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  ها همگي درست است؟ معني كدام دو گروه از واژه -1
  ضمير (باطن انسان) -الف) نزهتگه (تفرجّگاه)  
  آوند (معلّق) -شرمي) ب) هتاّكي (بي  
  نهج (روش) -ج) فوج (تودهٔ هر چيز)  
  فخيم (عميق) -(هالۀ ماه)  د) خرمن  
  د -ج) 4  د -الف) 3  ج -ب) 2  ب -لفا) 1  

  است؟ نادرستبا توجه به عبارت زير، املاي كدام واژه  -2
هركه در راه خدا قدمي بردارد، مبادا اگر طمع ثواب دارد به غير او دارد و بدان كه قالب چون صدف اسـت و نفـس چـون جـوهر، مبـدع آن از «  

  »ربت و به يك آب رسته، پس كار در عنايت بسته.حضرت است و مرجع آن با حضرت. حنظل و خرما در يك ت
  حنظل) 4  مبدع) 3  قالب) 2  ثواب) 1  

  كدام عبارت كاملاً درست است؟ -3
  است.» فرار از مدرسه«و » تغيير حال گياهان«هاي  گوته، شاعر و حكيم قرن هجدهم و نوزدهم آلمان، صاحب كتاب) 1  
  شود. تر خوانده مي ندهٔ پيام است، لذا اين ترجمه، آساندر ترجمۀ معنايي، توجه مترجم بيشتر به گير ) 2  
  ترجمۀ شعر شاعران اروپايي در شكل و محتواي شعر فارسي مؤثر افتاد و باعث بروز تحول از سبك كهن به سبك نيمايي و شعر سپيد شد.) 3  
  شوند. دبي گوته محسوب مياز جمله آثار ا» ها هاي رومي و تئوري رنگ غربي، اگمونت، نغمه -ورتر، ديوان شرقي«) 4  

  است؟ نادرستروي كدام بيت  آرايۀ نوشته شده روبه -4
ــي1 ــق ب ــل عاش ــي ) تغاف ــاب را ب ــاب ت ــازد ت ــر س ت
) همچو فرهـاد ز جـان، خسـرو اگـر دسـت نشُسـت2
) شــد آگــه از دل پرنالــۀ مجنــون مگــر، كــاين ســان3
) چـــون زخـــم دل اهـــل نظـــر تـــازه نمانـــد4

 

ــــف،  ــــي يوس ــــاد آورد خاموش ــــه فري ــــا را ب زليخ
نقص عشـقش نتـوان گفـت كـه جـان شـيرين اسـت
ـــان دارد ـــي فغ ـــل ليل ـــاي محم ـــدر قف ـــرس ان ج
ـــو حـــرفش نمكـــين اســـت ـــا پســـتۀ خنـــدان ت ت

 

  (اسلوب معادله) 
  (ايهام تناسب) 
  (حسن تعليل) 
 (تشبيه) 

  هاي بيت زير كاملاً درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ آرايه -5
ــم ــدهٔ غ ــاك شــد دي ــوز خ ــون و هن ــدهٔ مجن دي

 

ــت او را  ــران اس ــي نگ ــب ليل ــان جان ــم ج چش
  
 

  تلميح -جناس -ايهام -تشخيص) 2  آميزي حس -تلميح -كنايه -حسن تعليل) 1  
  تلميح -ايهام -تشخيص -تشبيه) 4  اسلوب معادله  -مجاز -آرايي واج -استعاره) 3  

  ست؟ترتيب در كدام گزينه آمده ا به» مجاز و آرايي جناس، استعاره، واج«هاي  آرايه -6
ــرد ــوان ك ــا ت ــا كــي جف ــدادگر نگــارا ت ــف) بي ال
ب) بيگانــه رحمــت آورد بــر زحمــت دل مــا
ج) مخمور و تشنگانيم زان چشـم و لعـل ميگـون
د) اين چه تـابي اسـت كـه آن حلقـۀ گيسـو دارد

 

ــرد  ــوان ك ــا ت ــك ره وف ــا ي ــاداش آن جفاه پ
ــي آن ــرد ك ــوان ك ــنا ت ــا آش ــاول ب ــدر تط ق

ــ ــامي روا ت ــوان داد، ك ــا ت ــه م ــاني ب ــردج وان ك
كــه دل هــر دو جهــان بســته بــه يــك مــو دارد

 

  د -الف -ج -ب) 4  الف -ب -ج -د) 3  د -ج -ب -الف) 2  ج -الف -د -ب) 1  
  كدام بيت با عبارت زير تناسب دارد؟ -7

  »دهد. اش از سرّ ضمير خبر مي عشق چون آتش است، زيرا هرچه عاشق در رازپوشي بكوشد، باز نگاه دو ديده«  
ده راز دلـــم خواســـت فـــاش شـــد) از آب ديـــ1
) كسي كه چشمۀ چشمش چنـين ز گريـه بجوشـد2
) از مـــن بپـــرس راز محبـــت كـــه روز و شـــب3
ــــوييم4 ــــيم و نگ ــــر نگفت ــــرِ غي ــــه ب ) رازي ك

 

پـــوش گشـــت شـــب تيـــره بـــود، ظلمـــت او پـــرده 
ـــم خلـــق بپوشـــد؟ ـــه راز دل خـــود ز چش چگون

كـــنم نويســـم و تكـــرار مـــي ايـــن قصّـــه مـــي
محـــرم راز اســـتبـــا دوســـت بگـــوييم كـــه او 

 

  جز: همۀ ابيات با عبارت زير تناسب دارند، به -8
  »با آنان بستيزيد؛ پيش از آنكه بر شما حمله برند و بگريزند.«  

ـــــد1 ـــــيش از گزن ـــــرد پ ـــــش خُ ـــــش آت ) بك
) اي ســــــــليم آب ز سرچشــــــــمه ببنــــــــد2
ـــــــر3 ـــــــم بگي ـــــــروز محك ـــــــه ام ) ره فتن
ــــاش4 ــــدبير مع ــــت و ت ــــگ اس ــــدگي جن ) زن

 

د بلنـــــدكــــه گيتـــــي بســـــوزد چـــــو گـــــرد 
كــــه چــــو پــــر شــــد نتــــوان بســــتن جــــوي

ــــــدارك ــــــد ت ــــــردا نباش ــــــه ف ــــــذير ك پ
ــــلاش ــــدگي خــــواهي چــــو مــــردان كــــن ت زن

 

 کل کتاب:  ۳زبان فارسی      کل کتاب:  ۳فارسی  ادبیات     ۲۲تا  ۱۹های  درس:  زبان و ادبیات فارسی چهارم
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  جز: همۀ ابيات با عبارت زير تناسب دارند، به -9
  »يابند. هاي مهربان مرگ، نجات مي گاه و درد، با دست هاي خوب از اين زندان خاكي و شكنجه انسان«  

شــــدن اوســــت ) افتــــادن ديــــوار كهــــن نــــو1
ـــد2 ـــل دل نومي ـــداد اه ـــرگ ز ام ـــه م ـــو ب ) مش
) در كمــــين راحــــت مــــرگيم پندارنــــد خلــــق3
ـــتم4 ـــرد و دانس ـــوده ك ـــم آس ـــر غم ـــل ز ه ) اج

 

جـــز مـــرگ كســـي در پـــي آبـــادي مـــن نيســـت 
كـــه خـــواب مـــردم آگـــاه، عـــين بيـــداري اســـت
ــت ــرده اس ــم ك ــته را خ ــت برگش ــري قام ــد پي عه
كـــه شـــمع را اگـــر آسايشـــي اســـت از بـــاد اســـت

 

  روي كدام واژه كاملاً درست است؟ توضيحات روبه -10
  خاك آلودن بيني، خلاف ميل كسي عمل كردن، كراهت، غضب رغم: به ) 1  
  بستند تا از مسلمانان شناخته شوند. زنّار: كمربندي كه زرتشتيان يا مسيحيان بر كمر مي) 2  
  شمالفرقدان: دو ستارهٔ راهنما در صورت فلكي جوزا در نزديكي قطب ) 3  
  كنند. هاي الياف آن در نساّجي استفاده مي توزي: منسوب به توز، گياهي كه از ساقه) 4  

  اند؟ هاي كدام گزينه همگي درست معني شده واژه -11
  )دان معجر: آتش( -)هميان: كيسۀ پول( -)وآمد مراوده: رفت() 2  )مزيد: زيادي( -)سطوت: وقار( -)چنبر: گرفتاري() 1  
  )متمادي: دراز( -)تاك: انگور( -)خازن: فرشته() 4  )كش: تيردان( -)گز: نوعي تير( -)ومشحون: ممل() 3  

  عبارت زير توضيح كدام كتاب است و اين كتاب در چه قرني نگاشته شده است؟ -12
جوقي تأليف كرده اسـت. نثـر نام علاءالدين كيقباد پادشاه سل اين كتاب در علم تصوفّ، اخلاق و آداب معاش و معاد است كه نويسنده آن را به«  

  »كتاب گاهي ساده و مرسل و گاهي داراي سجع و موازنه است.
  قرن ششم -كليله و دمنه) 2    قرن چهارم -نامه مرزبان) 1  
 قرن هفتم -نامه سياست) 4  قرن هفتم -مرصاد العباد من المبدأ الي المعاد) 3  

و » كتابي به تقليد از گلسـتان«، »كتابي تاريخي با موضوع حملۀ مغولان به ايران«، »انهاي قديم فارسي و منسوب به دورهٔ اشكاني از داستان« -13
  ترتيب توضيح كدام آثار است؟ به» كتابي به نثر مصنوع و از زبان حيوانات«
  منهكليله و د  -منشĤت -تاريخ وصّاف الحضرة -خسرو و شيرين) 2  نامه مرزبان -روضۀ خلد -تاريخ جهانگشا -ويس و رامين) 1  
  مقامات حميدي -منشĤت -تاريخ جهانگشا -خسرو و شيرين) 4  سندبادنامه -روضۀ خلد -نامه بهرام -ويس و رامين) 3  

  جز: شود، به ها غلط املايي ديده مي در همۀ گزينه -14
  موهبت زمان -صرّهٔ دينار -خار و خس مزرعه -عذار و لُنگ) 1  
  صفُت و كتف -لاماضغاث اح -عمارت و آباداني -جنحه و جنايت) 2  
  سرا رباط و كاروان -تفرّس و بازجست -نمط و نسق -مضيق حيات) 3  
  شراب فرغت -سرا مضيف و مهمان -مظاهرت و پشتيباني -اعانت و معاونت) 4  

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ -15
ـــه كـــه تـــو خـــود كاشـــتي1 ) جـــرم بـــر خـــود نِ
ـــــي2 ـــــد كردن ـــــبب ب ـــــد س ـــــج را باش ) رن
ــــر 3 ــــوان) ب ــــه، اي ج ــــه بهان ــــم نِ ــــا ك قض
ــــدن4 ــــتان دي ــــرم دوس ــــردن و ج ــــود ك ) خ

 

ـــــن آشـــــتي  ـــــدل حـــــق ك ـــــا جـــــزا و ع ب
ــــي ــــت ن ــــناس از بخ ــــود ش ــــل خ ــــد ز فع ب
ــــران؟ ــــر ديگ ــــي ب ــــون نه ــــود را چ ــــرم خ ج
رســــمي اســــت كــــه در جهــــان تــــو آوردي

 

  جز: همۀ ابيات با بيت زير تناسب دارند، به -16
ـــي ـــكن دل ب ـــق بش ـــا را اي عش ـــواي م ن

 

تــر اســت آهنــگ اش خــوش شكســتهايــن ســاز،  
  
 

  

ــم1 ــه غ ــتيم چ ــم دل بشكس ــه جراحــت و ال ــر ب ) گ
ـــن2 ـــتۀ م ـــش در دل شكس ـــل غم ) نشســـته خي
) رهــي، بــه محفــل عشــرت بــه نغمــه لــب مگشــاي3
ام آري ) پـــــس از شكســـــتن دل كـــــام دادي4

 

اي شــنوم كــه دم بــه دم پــيش دل شكســته مــي 
درســـت شـــد همـــه كـــاري از ايـــن شكســـت مـــرا

ـــ تـــو دل دانـــي؟ واي طـــرب چـــه مـــيشكســـته، ن
ـــــايي داد ـــــد كـــــه مومي ـــــه تندرســـــت نباي ب

 

  مفهومي دارد؟ تقابلكدام بيت با عبارت زير  -17
  »ها بودم. زنبوري طفيلي شدم و به كنجي پناه بردم. شاهين تيزبال افق«  

ــــه ســــوز دل1 ــــده و گفــــتم ب ) باريــــدم آب دي
) آن عهــــد يــــاد بــــاد كــــه از بــــام و در مــــرا2
ــــود 3 ــــر آن ب ــــروز ب ــــوازد) دي ــــازم بن ــــه ب ك
ـــنگ4 ـــد ز دل س ـــه برآم ـــالح ك ـــۀ ص ) چـــون ناق

 

ـــــام خرّمـــــي شـــــد و آمـــــد زمـــــان غـــــم  ايّ
ــــدي ــــر آم ــــط دلب ــــار و خ ــــام ي ــــر دم پي ه
ـــود ـــر آن ب ـــروز ب ـــه دي ـــر آن نيســـت ك ـــروز ب ام
تقــــــدير ز ادبــــــار مــــــن اقبــــــال بــــــرآورد
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  جز: همۀ ابيات با عبارت زير تناسب معنايي دارند، به -18
  »شتابند. جويند/ دقايقِ عمر ما نيز به سوي فرجام خويش مي به شنزارِ ساحل راه مي همانند امواج كه«  

ـــش اســـت1 ـــفر در آت ـــل س ـــر را نع ـــاروان عم ) ك
گهــي اســت ) در هـر طــرف ز خيــل حـوادث كمــين2
شــود  ) غافــل مشــو ز عمــر، كــه ســاكن نمــي3
) دور بــــه آخــــر رســــيد و عمــــر بــــه پايــــان4

 

ـــيلاب  ـــن س ـــاران ايســـتادن چشـــم از اي ـــدار رفت م
ــــان ــــد ســــوار عمــــر زان رو عن گسســــته دوان
پـــذير نيســـت گسســـته، اقامـــت ســـيل عنـــان

ـــل ـــو زاي ـــر ت ـــت و مه ـــاكن نگش ـــو س ـــوق ت ش
 

  جز: اشاره دارند، به» وحدت وجود«همۀ ابيات به  -19
) غيــــــرتش غيــــــر در جهــــــان نگذاشــــــت1
ــــتي2 ــــوه هس ــــر ك ــــد ب ــــر رس ــــي گ ) تجلّ
) بـــراي ديـــدن رويـــش مگـــرد گـــرد جهـــان3
ر او جـــز نيســـت، نيســـت) اوســـت هســـتي غيـــ4

 

ــــــد  ــــــيا ش ــــــه اش ــــــين جمل ــــــرم ع لاج
ــــتي ــــتي ز پس ــــاك ره، هس ــــون خ ــــود چ ش
ـــو روياروســـت ـــا ت ـــه، ب كـــه او نشســـته چـــو آيين

ـــتي ـــت، هس ـــود نيس ـــو خ ـــا و ت ـــت م ـــا نماس ه
 

  شود؟ يافت مي» مركب -مشتق، مركب و مشتق«ترتيب چند واژهٔ  در متن زير، به -20
آميز را كنـار  ل تاريخ گذشته است، ولي اين حاصل يك چيز ايستا نيست. اين سوءتفاهم مغالطهعلم، حاصل دستاوردهاي علمي فراوان در طو «  

  »زنيد كه علم فقط توليدكننده است، علم بدون قدرت ويرانگري، با خرافات تفاوت زيادي ندارد.
  دو -سه -پنج) 4  دو -سه -چهار) 3  سه -دو -پنج) 2  دو -دو -چهار) 1  

  جز: كار رفته است، به عل بهدر همۀ ابيات متمم ف -21
) دلـــق و ســـجادهٔ نـــاموس بـــه ميخانـــه فرســـت1
) چـــــون زبردســـــتيت بخشـــــيد آســـــمان2
ــي3 ــن ز ب ــه م ــس ) ن ــولم و ب ــان مل ــي در جه عمل
ـــت4 ـــوان داش ـــم نت ـــم، چش ـــواب از آن چش ) خ

 

ــــد  ــــا آين ــــص و تمنّ ــــو در رق ــــدان ت ــــا مري ت
ـــــــــك دار ـــــــــه ني ـــــــــتان را هميش زيردس

ـــي ـــم ب ـــم ز عل ـــا ه ـــت علم ـــت ملام ـــل اس عم
ـــــــ ـــــــيلابشك ـــــــت س ـــــــر برگذش ه ز س

 

  در متن زير چند وابستۀ پسين وجود دارد؟ -22
ام كه او را دست بينـدازم. ناگهـان  شده نداشتم. يقين شد كه من بازي جديدي درآورده مسحور كار خود بودم و ابداً توجهي به ماجراهاي شروع«  

  »ازي داشت. بعد از چانه زدن بسيار تصميم به اخراجم گرفتند.چون پلنگي خشمناك راه افتاد. اتفاقاً اين آقا معلم لهجۀ غليظ شير 
  چهارده) 4  سيزده) 3  دوازده) 2  يازده) 1  
  عبارت زير چند تكواژ دارد؟ -23

  »هايش بر آن است تا فرمانروايان را از انجام شوم برهاند و به بهانۀ ستايش، آنان را راه بنمايد. سعدي در قصيده«  
  وهشت سي) 4  هفت و سي) 3  ششو  سي) 2  پنجو  سي) 1  

  كار رفته است؟ در كدام بيت هر دو وجه التزامي و اخباري به -24
گو حـديث از مطـرب و مـي گـو ) خدا را اي نصيحت1
ـــد2 ـــام كن ـــي و ج ـــار م ـــه انك ـــام ك ـــد خ ) زاه
ــاري3 ــين عيّ ــن آي ــت اي ــش آموخ ــن دل ــدام آه ) ك
ــد4 ــيش زدن ــر ع ــه ب ــمت هم ــۀ قس ــران قرع ) ديگ

 

گيـرد تـر نمـي ز ايـن خـوشكه نقشـي در خيـال مـا ا  
ـــدازد ـــر مـــي خـــام ان پختـــه گـــردد چـــو نظـــر ب

داران زد زنـــده كـــز اول چـــون بـــرون آمـــد ره شـــب
ـــم ـــم زد دل غ ـــر غ ـــم ب ـــه ه ـــود ك ـــا ب ـــدهٔ م دي

 

  كار رفته است؟ به» وابستۀ وابسته«در متن زير چند  -25
برانگيز دو جنبۀ بسيار بارز  ناميم. در اين شيوهٔ چالش علمي ميويژگي انديشه و عمل يوناني دقيقاً در چيزي نهفته است كه آن را شيوهٔ زندگي «  

  »، يعني حضور تجربۀ مشترك در ميان بحث.گرايي توان تفكيك كرد. جنبۀ تعقلّي؛ يعني قابليت اثبات مدّعا و جنبۀ واقع را مي
  هفت) 4  شش) 3  پنج) 2  چهار) 1  

  

 ۲۶-۳۳أو التّعریب أو المفهوم ( الجواب للترّجمة عیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  »:إذا إلتبست علیکم الفتُن کقِطعَ اللّیل المظلم فعلیکم بالقرآن!« -۲۶

  کننده پوشیده شوند، پس بر شما لازم است که قرآن بخوانید! چون شبی گمراه ها هم ) زمانی که فتنه۱  

  بر شما واجب است که به قرآن تمسک بجویید! ) موقعی که لباس شب تاریک بر شما پوشیده شود،۲  

  گاه به قرآن پناه ببرید! های شب تاریک بپوشید، پس آن ها را مانند تکه ) اگر لباس فتنه۳  

  های شب تاریک بر شما مشتبه شوند، بر شماست که به قرآن رجوع کنید! ها مانند پاره ) هنگامی که فتنه۴  
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ع في« -۲۷   »:قصیدته المعروفة شبابنا إلی الإستفادة من الفرص للوصول إلی المجد! کان الشّاعر قد شجَّ

  دست آوردن بزرگواری تشویق نمود! ها برای به ) شاعر در قصیدۀ معروفش جوانان را به استفاده کردن از فرصت۱  

  ق کرده بود!ها برای رسیدن به بزرگی تشوی ) شاعر در قصیدۀ معروفش جوانان ما را به استفاده کردن از فرصت۲  

  ها برای رسیدن به بزرگی استفاده کنند! کرد که از فرصت اش جوانان معروف ما را تشویق می ) شاعر در قصیده۳  

  های معروفش تشویق کرده بود که از فرصت برای رسیدن به بزرگی استفاده کنند! ) شاعر، جوانان ما را در قصیده۴  

  »:لی حدّ سواء لا یشعرْ بالنّدم و الإنزعاج!من تعوّدَ إحترامَ البنین و البنات ع« -۲۸

  طور مساوی احترام گذارد، احساس ندامت و تنفر نخواهد کرد! که به پسران و دختران به) هر ۱  

  طور مساوی عادت کرد، پشیمان و پریشان نشده است! ) کسی که به احترام گذاشتن پسر و دختر به۲  

  کند! صورت مساوی عادت کند، احساس پشیمانی و ناراحتی نمی تران بهکسی به احترام گذاشتن به پسران و دخ) هر ۳  

  کند! شکل مساوی احترام کرد، احساس پشیمانی و ناراحتی نمی ها، پسرها و دخترها را به ) هرکس بنا بر عادت۴  

  »:ی الظّلم علی بلادهم؟ بعض المسلمین من سیطرة قُوَ لِمَ لا یعاني« -۲۹

  جویند؟ شان بیزاری نمی نیروهای ستمگر بر سرزمین ) چرا مسلمانان از سیطرۀ۱  

  برند؟ ) چرا برخی از مسلمانان از تسلط نیروهای ظلم و ستم بر کشورشان رنج نمی۲  

  شوند؟ ) به چه دلیل برخی مسلمانان از چیرگی قدرت ظلم بر کشورهایشان اندوهگین نمی۳  

  کنند؟ یشان ابراز ناراحتی نمیها ) چرا گروهی از مسلمانان از تسلط ظالمان بر سرزمین۴  

  :الخطأعیّن  -۳۰

  خواهد! ) لنِتکلمّ مع معلمّنا خاشعینَ لأِنهّ لا یریدُ إلاّ نجاحنا!: باید با معلممان فروتنانه صحبت کنیم زیرا او فقط موفقیت ما را می۱  

  دنبال دارد! نشینی با او فقط پشیمانی به کند که هم تخاب نمی مجالسته إلاّ النّدامة!: عاقل دوستی را ان) لا ینتخبِ العاقل صدیقاً لا ثمرَ في۲  

  ها تنها بر خودتان تکیه کنید!  مواجهةِ الشّدائد إلاّ علی أنفسکم!: در رویارویی با سختی) لا تعتمدوا في۳  

  رساند! آرزوهایش آسیب میرسیدن به  طریق نیل آماله إلاّ الجُبن و الیأس!: تنها ترس و ناامیدی به انسان در راه ) لا یضرّ بالإنسان في۴  

   المفهوم:في الخطأعیّن  -۳۱

  ) لا تترک الدّنیا بذریعة الحصول علی الآخرة!: یجب أن تکون الدّنیا وسیلة لکسب الآخرة!۱  

  : الإبتعاد عن الأخلاق السّیّئة عند مواجهة النّاس!)و لو کنت فظاًّ غلیظ القلب لانفضّوا من حولک() ۲  

ـــــرّ ۳ ــــد یض ـــــ) ق ــــهالش ــــو نفع يء ترج
  

ـــــــص   ـــــــاء غ ربَّ ظـــــــمآن بصـــــــفو الم
  

  المرءُ بالجُبِن لاینَجو مِن القَدر!: 

   جمیع الأحوال و الأوضاع!ي نحبّه في) متی ما تلق من تهوی دع الدّنیا و أهملها!: عدم الغفلة عن الذ۴ّ  

  »:شوند! چیره میکنندگان بر خدا  ای جوانان کشور ما بدانید که بر مشکلات زندگی، تنها توکل« -۳۲

  ) یا شباب بلدنا، إعلموا أنَهّ لا یتغلبّ علی مصاعب الحیاة إلاّ المتوکلّون علی الله!۱  

  ) یا الشّباب بلدنا، إعلموا أنََّه لا یتغلبّ علی مشکلات الحیاة إلاّ المتوکلّونَ علی الله!۲  

  إلاّ المتوکلّین علی الله! إعلموا لا یتغلبّ علی مشکلات الحیاة ، بلدنا) أیَُّها الشّباب في۳  

  ) یا شباب بلدنا، إعلموا أنهّ لا یتغلبّ علی مصاعب الحیاة إلاّ الذّین یتوکلّون علی الله!۴  

  »:آموز نمونه به حاضران سلام کردیم سپس سالن پر از سروصدا گردید! در جشن بزرگداشت دانش« -۳۳

  ة ثمّ القاعة إمتلأ ضوضاءً! حفلة تکریم الطاّلبة المثالیّ ) سلمّنا علی حضّار في۱  

   علی الحضّار ثمّ إمتلأ الضّوضاءُ القاعةَ! حفلة التکّریم الطاّلب المثاليّ ) سلمّنا في۲  

   ثمّ إمتلأت القاعة ضوضاءً! حفلة تکریم الطاّلب المثاليّ ) سلمّنا علی الحضّار في۳  

  ثمّ إمتلأت القاعة ضوضاءً!  الحفلة انعقدت لتکریم الطاّلب المثاليّ ) سلمّنا علی الحضّار في۴  

  بما یناسب النّصّ: )۳۴-۴۲ثمّ أجب عن الأسئلة (بدقّةٍ إقرأ النّصّ التّالي  

قریبـة و لکـنّ  العـینلا یحصل التّقدّم بلا تحمّل المشقّات بل یحتاج إلی الجُهد و التّضحیة! الأهدافُ السّامیة تشُبهُ القمم العالیـة؛ تراهـا «

لهـا مـن شـدّة  یةّ فـلا بـدّ رـالطبّیعـة البشـاقّ یستلزم السّیر علی الأشواک و الصّخور و إعلم انّ الرخّاء (راحتی) قـد یفسـد الوصول إلیها أمرٌ ش

»! عَلَّمتنا الحیاة: «یقولونفلا بدّ من نار تذیبه (ذوب) حتّی تصلحه! إذا بحثنا عن حیاة العظماء کثیراً نسمع أنهّم  یفسَدتصلحها! و الحدید قد 

  »اعب محکّ للإنسان! إذا استطاع المرء یصمد أمامها یقدر علی تحکیم ارادته علی الأیاّم! فإنّ مع العسر یسراً!فالمص

  النّصّ مفهوما؟ً لا تناسبيّ عبارة أ  -۳۴

  !) و من طلب العلی سهر اللیّالي۲    !) بقدر الکدّ تکتسب المعالي۱  

  )ا شیئاً و هو خیرٌ لکمعسی أن تکرهو () ۴  ) لا تحسب المجد تمراً أنت آکله!۳  
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  »بدّ لها من شدّةٍ تصلحها! الرخّاء قد یفسد الطبّیعة البشریّة فلا«ما هو الأقرب إلی مفهوم العبارة التّالیة؟  -۳۵

   مواجهة المصاعب! الراّحة فإنهّ یشعر بالیأس و التعّب فيیعیش في ) من تعوّد أنْ ۱  

  الأزهار ینجَح! الدّنیا مفروشاً ب) من یجعَل طریقَه في۲  

  یعرفَ وجهَ الحیاة السّهل و یبتعد عن الشّدّة! ) علی الإنسان أنْ ۳  

   الحیاةِ!یبحث عن الراّحة في ) یجب علی الإنسان أنْ ۴  

  :الخطأعیّن  -۳۶

  ) طریق الوصول إلی النّجاح لیسَ مفروشاً بالأزهار!۲  ي یتحمّل المشقّة لا یمکن له النّجاح!) الذ۱ّ  

  ) لو لم تکن المصاعب شرَُفَ النّاس کلهّم!۴  ي!ی الأهداف السّامیة أمرٌ شاقّ و بحاجةٍ إلی السّع) الوصول إل۳  

  یقصدونَ بها ............... -؟ »علمّتنا الحیاة« ما هو قصد العظماء و المشاهیر من عبارة -۳۷

  الحیاة! ) تحمّل المصاعب و التجّربة في۲  ) السّیر الدّائمیّ علی الأشواک و الأزهار!۱  

  بلوغ العزةّ من غیر تعبٍ!) ۴  لی الهدف!إ الحیاةِ للوصول ) الرَّخاء في۳  

  ۳۹و  ۳۸( في التّشکیل الخطأعیّن(:  

  »:اعلم ان الرخّاء قد یفسد الطبّیعة البشریّة فلا بدّ لها من شدّة تصلحها!« -۳۸

  بدَّ  -البشریةَّ  -) الطبّیعةَ ۴  مِنْ  -بدَّ  -لرَّخاءَ ) ا۳  شدّةٍ  -الطبّیعةَ  -أنَّ ) ۲  البشریَّةَ  -سَدُ یفُْ  -لمَْ ) إعْ ۱  

  »:لا یحصل التّقدّم بلا تحمّل المشقّات بل یحتاج إلی الجهد و التّضحیة!« -۳۹

لِ  -) التقّدّمَ ۲  یحتاجُ  -المشقّاتِ  -) یحصُلُ ۱   لِ ۳  الجهدِ  -تحَمُّ   التضّحیةِ  -الجُهدِ  -) یحتاجُ ۴  التضّحیةِ  -یحتاجُ  -) تحمُّ

  ّ۴۰-۴۲حیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفيّ (عیّن الص(:  

  »:یفسَد« -۴۰

  و الجملة فعلیّة» الحدید«/ فعل و فاعلهُُ مجردّ ثلاثيّ  -للغائب -يّ للمعلوممبن -) فعل مضارع۱  

  المستتر» هو«معرب/ فعل و نائب فاعلهُُ ضمیر  -مزید ثلاثيّ  -لازم -يّ للمجهولمبن -) فعل مضارع۲  

  المستتر» هو«معرب/ فاعلهُُ  -»إفعال« من باب مزید ثلاثيّ  -متعدٍّ  -يّ للمجهولمبن -للغائب -) فعل مضارع۳  

  المستتر» هو«نائب فاعلهُُ »/ إفعال« بزیادة حرفٍ واحد من باب مزید ثلاثيّ  -يّ للمجهولمبن -للغائب -) فعل۴  

  »: یقولون« -۴۱

  و مرفوع محلاًّ» أنَّ «فاعله ضمیر بارز، خبر معتلّ (أجوف)/ فعل و  -معرب -للغائبینَ  -) فعل مضارع۱  

  و منصوب محلاًّ» نَّ أ «معرب/ فعل مرفوع بالواو، خبر  -متعدٍّ  -مجردّ ثلاثيّ  -) للغائبینَ ۲  

  البارز» واو«يّ للمعلوم/ فعل و فاعله ضمیر مبن -معتلّ (أجوف) -متعدٍّ  -مزید ثلاثيّ  -) فعل مضارع۳  

  يّ للمعلوم/ فعل و فاعله ضمیر بارز و الجملة فعلیّةمبن -لی ثبوت نون الإعرابيّ عمبن -لازم -) مجردّ ثلاثيّ ۴  

  »:العین« -۴۲

  صحیح الآخر/ مفعول و منصوب -مشتقّ (صفة مشبهّة) -مفرد مؤنثّ -) إسم۱  

  معرب/ فاعل و مرفوع -معرفة -جامد -ممنوع من الصرّف -) مفرد مذکر۲ّ  

  منصرف/ فاعل و مرفوع -ح الآخرصحی -معرفة -جامد -مفرد مؤنثّ -) إسم۳  

  يّ علی الضّمّ/ مفعول و منصوب محلاًّمبن -معرفة -منصرف -مشتقّ  -) مفرد مؤنث۴ّ  

 ) ۴۳-۵۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

   المعتلاّت:في الخطأعیّن  -۴۳

  !يالقرآن صباحاً یا طالبت) لمْ تتلی ۲  ) لمِ تقوم بتربیةٍ لیست علی أساس إحترام شخصیّة الأطفال؟۱  

  أنام کثیراً بعد الظهّر! ) قد تعوّدت أنْ ۴  ي!ترضَ عنّ  ي و طلبتُ منها أنْ ) رحتُ نحو أمُّ ۳  

   المعتلاّت: عیّن الصّحیح في -۴۴

  ) یا مُذنبان خافا من ذنوبکما الکثیرة!۲   الحیاةِ مجتهدةً! في) یا تلمیذةُ عِشي۱  

  ي لا تنسَ مسئولیتک أمام الجیل المستقبل!) یا أخت۴  ئق!) لمْ یقول المؤمن کلاماً غیر لا ۳  

  فیه المفعول فیه منصوباً: لیسعیّن ما  -۴۵

   الصّباح؟) أیُّها الطلاّّب إلی متی تنامونَ في۲  ) أینَ الطاّلب بدم المقتول بکربلاء؟۱  

  ! أموره دائماً یکون ناجحاً في ي أنْ ) یحبّ صدیق۴    أصوم شهرَ رمضان! ) أحبُّ أنْ ۳  
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  عیّن المفعول المطلق:  -۴۶

!۲  ) إنَّ نظرتک حول الخراج تخالف نظرة صدیقتک!۱     ) إنَّ دفاع المقاتلین أمام الأعداء حقٌّ

  ي لا مغیثَ له!) ادُعُ ربکّ دعاء الغریق الذ۴ّ  ) هل ساعدت من طلب منک المساعدة؟۳  

  :الفاعلعیّن ما یبیّن حالة  -۴۷

  ) سبیل الله أمواتاً لا تحَسبَنَّ الذّین قتُِلوا في() ۲  خیمة الرسّول متربصّةً!) وَقفََت علی قربٍ من ۱  
  ي أخاکَ مظلوماً!ي و ساعدي؛ قومي أمُّ ) نادتن۴  و أعمّ!  الآیة التاّلیة شمولاً أکبر) نری في۳  

  فیها التّمییز: ما جاءي عیّن العبارة الّت -۴۸

  ی النّاس صبراً عند مواجهة المصاعب!) أنتم أقو ۲  عملهُ علمه! ) کفی بالعالم جهلاً أن ینُافي۱  

   الحیاة خیرٌ لهم تقدّماً!) إلتزام النّاس بالصّدق في۴  ) لا تکونوا ممّن یطلبون الخیر و یعملون شرّاً!۳  

  ي جاء فیها المستثنی منصوباً:عیّن العبارة الّت -۴۹

  جالسِ إلاّ من یرشدک إلی طریق الحقّ!) لا تُ ۲  ) لا یصبرُ علی المصاعبِ إلاّ من یتوکّل علی الله!۱  

  لا یخاف من عاقبته إلاّ من هُدی إلی الصرّاط المستقیم!) ۴   الصّفّ إلاّ من یحبّ الدّرس کثیراً!) لم یکن في۳  

  ؟ما هو الصّحیح عن أسلوب النّداء -۵۰

  فأین الزهّور!تی الرّبیع ، أ ) أیتّها الأرضَ ۲  ي و أنا مؤمن بالله!) یا أوقاتِ الغفلةِ، إبتعد۱  

   طلب رضا الله!طلاّبنَا، إسعوا في) ۴   تعلیم الأخلاق الحسنة لطالباتک!) یا فاطمةٌ، إسعَی في۳  

  
  مراحل توبه است؟ يك از كنندهٔ عادت نفس انسان گناهكار به معاصي، تحقق كدام رفع -51

  الناس جبران حق  -) پشيماني از گذشته2  تصميم بر ترك گناه -) پشيماني از گذشته1  
  االله  جبران حق -) تصميم بر ترك گناه4  االله جبران حق  -الناس ) جبران حق 3  
  هدف از آمدن رهنمودهاي روشنگر براي انسان چه بوده است؟ -52

  )سِهِصَرَ فلَِنفَْابَْ فمَنَْ() 4  )هايْعمَيَِ فعَلََ وَ منَْ() 3  )بِحفَيظ كُمْلَيْوَ ما انََا عَ() 2  )ناهُ السَّبيلانِّا هَدَيْ() 1  
  بيان شده است؟ رابطۀ ميان عزت نفس و گناه چگونه است و تجلّي عزت در برابر ظالمان در كدام كلام امام علي  -53

  »ينُهِمِفُسِهِم فَصغَُرَ ما دونَهُ في اعَْخالِقُ في انَْعَظُمَ الْ« -) معكوس2  »ينُهِمِاعَْ فُسِهِم فَصغَُرَ ما دونَهُ فيخالِقُ في انَْعَظُمَ الْ« -) مستقيم1  
  »رّاًح االله جعَلَكََ دَ غَيرِك وَ قَدْعَبْ لا تكَنُْ« -) معكوس4  »رّاًح االله جعَلَكََ دَ غَيرِك وَ قَدْعَبْ لا تكَنُْ« -) مستقيم3  
  چيست؟ الموحدين علي  هبر جامعه و نجات او از سركشي، بنا به فرمودهٔ موليعامل فرونشاندن تندروي حاكم و ر  -54

  ) جلب فراگير خشنودي مردم2  چين جوي سخن ) دور شدن از عيب1  
  ) تواضع در برابر طبقات محروم جامعه4  ) نگاه به عظمت كبريايي حكومت خداوند3  
  است؟ يع نامبارك پس از پيامبر يك از وقا  ورود سلايق شخصي در احكام دين، زائيدهٔ كدام -55

  ) ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم 2  ) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث1  
  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ) ظهور شخصيت4  ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصري و كسرايي3  
  كند؟ هاي آنان را به خوبي تبديل مي كرده و بديخداوند كدام گروه از بندگانش را از عذاب خود مستثني  -56

  )لَحَمِهِ وَ اَصْدِ ظلُْبعَْ تابَ منِْ فمَنَْ() 2  )تابَ و آمنََ وَ عمَِلَ عمََلاً صالِحاً اِلّا منَْ() 1  
  )فَاِنَّ االلهُ يَتُوبُ اليه() 4  )فِرِ االله يَجِد االله غفَُوراً رَحيماًتغَْثُمَّ يَسْ() 3  
  هاي حاكم بر عالم و زندگي انسان، درست است؟ عبارات زير در باب نظام قضا و قدر الهي و سنتّ چند مورد از -57

  الف) از مظاهر قضاي الهي مرتبط با انسان، وجود اراده و اختيار در او به ارادهٔ خداوند است.  
  .ب) در علل طولي براي پيدايش يك معلول يا پديده، نقش هر علت مستقيم و تأثيرگذار است  
  ظهور و بروز سرشت هر انسان انتخابگر است. ،ج) از ثمرات و تجليات سنت امداد الهي  
  د) يكي از مصاديق قرآني سنت توفيق، باز شدن بركات ارضي و سماوي بر مؤمنين متقي است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ، سنت الهي متجلي در كدام آيۀ شريفه است؟»عماربالأ يعيشُ ثَرُ ممَِّنْاكَْ بالإحسان يعيشُ منَْ«مصداق بارز روايت شريف  -58

  )لمَونثُ لا يعَْحَيْ منِْ رِجُهُمْتَدْوَ الَّذينَ كَذبّوا بĤياتنا سَنَسْ() 2  )لمَونلا يظْ لها وَ هُمْزي اِلّا مِثْوَ منَ جاءَ بالسيّئَة فَلا يُجْ() 1  
  )وا لفََتحنا علَيهِم بَركَاتٍ منَِ السَّماءتَّقآمَنوا وَ اَ() 4  )فُسِهِمرٌ لِانَْخَيْ سَبنََّ الّذينَ كفََروا انََّما نمُليِ لَهُمْوَ لا يَحْ() 3  
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  نمايد و دربردارندهٔ كدام مفهوم است؟ كدام آيۀ شريفه به سنت خاص تغيير و تحول در جامعه اشاره مي -59
  قدر الهي -)في الارض تَخلفَِنَّهمُْوعََدَ االله الّذينَ آمَنوا منكم و عمَلُِوا الصّالِحاتِ لَيَسْ() 1  
  قضاي الهي -)في الارض تَخلفَِنَّهمُْوعََدَ االله الّذينَ آمَنوا منكم و عمَلُِوا الصّالِحاتِ لَيَسْ() 2  
  قضاي الهي -)فُسِهمِمٍ حَتيّ يغَُيِّروا ما بِانَْاِنَّ االلهُ لا يغَُيِّرُ ما بقَِوْ() 3  
  قدر الهي -)فُسِهمِمٍ حَتيّ يغَُيِّروا ما بِانَْما بقَِوْاِنَّ االلهُ لا يغَُيِّرُ () 4  

  ، در كدام عبارت بيان شده است؟»ايمان پاداش الهي پدر و مادر مؤمن، براي تربيت فرزندان با «هاي قرآن كريم  بر آموزه بنا -60
  ) اجابت دعاها و قبول نماز و اعمال ايشان2    ) رسيدن به بهشت و آمرزش الهي1  
  همراه آرامش معنوي ) رسيدن به عزت و سربلندي دنيوي و اخروي به4  اق فرزندانشان در بهشت به ايشان، بدون كاستي اعمال) الح3  

  اعلام ايمان خود به خداوند و هدايت الهي، مقرون به تحقق كدام سنتّ الهي است؟ -61
  )تَنُونيفُْلا  يقَولوا آمَنّا وَ همُْ ركَوا اَنْيُتْ اَحَسبَِ النّاسُ اَنْ() 1  
  )سِنينمُحْدينَّهمُ سُبلَُنا و اِنَّ االلهَ لمََعَ الْو الّذين جاهَدوا فينا لَنَهْ() 2  
  )ظوراًكلُّاً نمُِدُّ هؤلاءِ وَ هؤلاءِ منِ عَطاءِ ربََّك و ما كانَ عَطاءُ ربَِّكَ مَحْ() 3  
  )ضهم بَركَاتٍ منَِ السَّماءِ وَ الارَْيْنا علََا لفََتَحْقُري آمَنوا وَ اتَّقَوْلَ الْاهَْ اَنّ وَ لَوْ() 4  

  ترتيب چيست؟ علت و معلول نابودي عزت نفس انسان و خواري او در برابر گناه به -62
  شكستن پيمان با خدا و سستي در عزم -) غفلت از خداوند متعال2  توجه به تمايلات داني -) غفلت از خداوند متعال1  
  شكستن پيمان با خدا و سستي در عزم -) تحمل شكست در برابر ستمگران4  توجه به تمايلات داني -) تحمل شكست در برابر ستمگران3  
  دنبال خواهد داشت؟ اي را به ها در عصر غيبت كبري، زائيدهٔ چيست و چه نتيجه ها و تهاجم امكان مقابلۀ مسلمانان با توطئه -63

  نزديكي به حكومت عدل جهانينيا و تقويت جبهۀ حق در د  -) چراغ هدايتگر مرجعيت فقها1  
  و نزديكي به حكومت عدل جهانيتقويت جبهۀ حق در دنيا  -) حصار محكم حكومت اسلامي2  
  انجامد بست مي ران راهي كه به بنشناخت راه حق از ميان هزا  -) چراغ هدايتگر مرجعيت فقها3  
  انجامد بست مي بن ران راهي كه بهشناخت راه حق از ميان هزا  -) حصار محكم حكومت اسلامي4  

  ها با والدينشان در آينده دارد؟ تقويت ايمان در فرزندان، چه اثري در برخورد آن -64
  )و االله يدعو الي الجنّة و المغفرة باذنه و يبينّ آياته للنّاس لعلّهم يتذكّرون() 1  
  )لي و لوالديّ و للمؤمنين يوم يقوم الحساب ربّنا اغفر() 2  
  )و اتبعّتهم ذريتّهم بايمان الحقنا بهم و الّذين آمنوا() 3  
  )و قضي ربكّ الّا تعبدوا الّا ايّاه() 4  
  كنند؟ ،كدام گروه از زنان، جهاد خود را تكميل ميدر كلام پيشوايان معصوم  -65

  دهند. خوبي انجام مي  ) همسراني كه مديريت داخلي خانه را به1  
  دانند. داري در مسجدالنبي، ارجح مي زنده اعتكاف و شب ها كه نشستن در كنار همسرانشان را به ) آن2  
  دهند. ها را شكل مي كنند و شخصيت آن ) مادراني كه با خيالي آسوده، مهر و محبت خود را به فرزندانشان تقديم مي3  
  كنند. يمات حفظ ميرسانند و كانون خانواده را از هجوم ناملا  ) زناني كه شوهرداري را به بهترين شكل خود به منصۀ ظهور مي4  

  باشد؟ اي واضح مي براي جامعۀ مسلمين در چه زمينه خويي پيامبر  مصداق كاربردي تجلي رحمت خدا در نرم -66
  )فاعف عنهم و استغفر لهم() 2    )ادع الي سبيل ربكّ بالحكمة() 1  
  )وا من حولككنت فظّاً غليظ القلب لانفظّ() 4  )و انّ ربكّم الرّحمن فاتّبعوني و اطيعوا() 3  
  نمايد؟ هاي اعجاز قرآن اشاره مي يك از جنبه به كدام )قمَرركَِ الْتدُْ بغَي لهَا انَْسُ ينَْلاَ الشَّمْ(و  )لمَْيعَْ سانَ ما لمَْانِْعلََّمَ الْ(ترتيب آيات  به -67

  جانبه بودن و همهجامعيت  -سابقه ) ذكر نكات علمي بي2  تازگي و شادابي دائمي -سابقه ) ذكر نكات علمي بي1  
  سابقه ذكر نكات علمي بي -) تازگي و شادابي دائمي4  سابقه ذكر نكات علمي بي -) تأثيرناپذيري از جاهليت3  
  و پيروان او چگونه ترسيم شده است و مطابق آيات شريف قرآن كريم يكي از شروط اساسي براي تحقق آن كدام است؟ روز شادي فرزندان علي  -68

  ها به صُورَ مختلف آگاهي خليفۀ الهي از احوال انسان -خداوند ) ظهور حجت1  
  ها به صُورَ مختلف آگاهي خليفۀ الهي از احوال انسان -) حضور معنوي منجي بشريت2  
  هاي الهي و ايجاد تحول جمعي در ميان مردم احساس نياز جهاني به كمك -) ظهور حجت خداوند3  
  هاي الهي و ايجاد تحول جمعي در ميان مردم از جهاني به كمكاحساس ني -) حضور معنوي منجي بشريت4  

  شدگان در زمين چيست؟ وعدهٔ قطعي خداوند به ناتوان شمرده -69
  )ليظهره علي الدّين كلّه و لو كره المشركون() 2  )ليستخلفنّهم في الأرض كما استخلف الّذين من قبلهم() 1  
  )و نجعلهم ائمة و نجعلهم الوارثين() 4  )لا يشركون بي شيئاليبدلّنّهم من بعد خوفهم امنا يعبدونني () 3  
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  باشد؟ ، ضرورت رجوع به راويان حديث براي تشخيص مسائل روز، تابع كدام امر ميبا توجه به سخنان گوهربار منجي عالم بشريت، امام عصر  -70
  »الفقها صائناً لنفسه) «4  »دوهفللعوام ان يقلّ) «3  »مطيعاً لامر مولاه) «2  »انّهم حجّتي عليكم) «1  

خداوند مـردم را از  )مِ الآخِرِ ...يَوْمنُِونَ باِاللهِ وَ الْتمُ تُؤْءٍ فَرُدُّوهُ الَِي االلهِ و الرّسولِ انِ كنُْفي شَيْ تمُْتنَازَعْ فاَنِْ(پس از دعوت و بشارت در آيۀ شريفۀ  -71
  دهد؟ چه چيزي انذار مي

  )كمُْرِ مِنْأَمْاطيعُوا االله وَ اطيعوا الرّسولَ و اولي الْيا ايّها الّذين آمنوا () 1  
  )ميزان لِيقوم النّاسُ بالقسطنا معََهمُُ الكِتابَ و الْزَلْنا رُسلَُنا باِلبيّناتِ وَ انَْسلَْارَْ وَ لقََدْ() 2  
  )راكعون تونَ الزكّاةَ وَ همُْوْمُ االلهَ وَ رَسوله وَ الَّذينَ آمنوا الّذين يقُيمونَ الصّلاة وَ يُكُانَِّما وليُّ() 3  
  )لكَِ يُريدونَ اَن يتحاكمُوا الي الطّاغوتزلَِ منِ قَبْوَ ما انُْ زلَِ إليكآمنوا بمِا انُْ عمُُونَ انََّهمُْتَري اِليَ الّذينَ يَزْ اَلمَْ() 4  
با كدام عبـارت  )ضيلاًنا تَفْعلَي كثَيرٍ ممِنّ خلََقْ ناهمُْمنَِ الطَّيبّاتِ وَ فضََّلْ ناهمُْر وَ رَزَقْبَحبّر وَ الْفي الْ لناهمُْنا بنَي آدَمَ وَ حمَْكَرَّمْ وَ لَقدَْ(آيۀ شريفۀ  -72

  مفاهيم، كدام مورد است؟  كند و از جملۀ آن راستا را بيان مي قرآني مفاهيمي هم
  اعتقاد به خدا مقدم بر اعتماد به تقديرات الهي است. -)...اَحَدٍ  سكََهمُا منِْاَمْ تَزولا وَ لَئن زالَتا اِنْ سكُِ السمّاوات وَ الأرَضَ اَنْاِنّ االلهَ يمُْ() 1  
  كمال مرتبۀ مادي و معنوي انسان، وابسته به اختيار اوست. -)... فَضله و رِهِ و لِتَبتغَُوا منِْكُ فيه بأَِمْفلُْريَِ الْرَ لِتَجْبَحْالْ االلهُ الّذي سَخَّرَ لكَمُْ() 2  
  اعتقاد به خدا مقدم بر اعتماد به تقديرات الهي است. -)... و فضله رِهِ و لِتَبتغَُوا منِْكُ فيه بأَِمْفلُْريَِ الْرَ لِتَجْبَحْالْ الّذي سَخَّرَ لكَمُْ االلهُ() 3  
  كمال مرتبۀ مادي و معنوي انسان، وابسته به اختيار اوست. -)...اَحَدٍ  سكََهمُا منِْاَمْ تَزولا وَ لَئن زالَتا اِن سكُِ السمّاوات وَ الأرَضَ اَنْاِنّ االلهَ يمُْ() 4  
  اگر كسي خواستار آن است كه وحدت روحي خود با همسرش را استحكام ببخشد، بايد كدام آيۀ شريفه را مورد توجه قرار دهد؟ -73

  )اعدّ االله لهم مغفرة و اجراً عظيماً() 2  )خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا إليها() 1  
  )جعل بينكم مودةّ و رحمة() 4  )جعل لكم من ازواجكم بنين و حفدة() 3  
پردازند، علـت احـوال خـوب ايشـان و ايـن  شدهٔ رهنمون گرديده به نعمات الهي كه به ستايش خداوند مي هاي هدايت با توجه به عمل انسان -74

  عملشان، در كدام آيۀ شريفه ترسيم شده است؟
  )همِتَ علََيْعمَْتقَيم صِراطَ الّذينَ انَْمُسْدنَِا الصّراطَ الْاهِْ() 2  )حَقِّكِتابَ للِنّاس بِالْكَ الْيْنا علََزَلْانِّا انَْ() 1  
  )دَ الرُّسُل حُجَّةً بعَْيكَُونَ للِنّاسِ علَيَ االلهِ لِئلََّا ذرِينَرُسُلاً مُبَشِّرينَ و مُنْ() 4  )هدَانَا االله تَديَِ لَولا اَنْاَلَّذي هدَانا لِهذا وَ ما كُنّا لَنَهْ() 3  
تـرين اقـدام  كند و مهم ضرورت پذيرش كدام مسئوليت مقام امامت را بيان مي» شُروطها انَاَ منِْ«عبارت  ،»سلسلة الذّهب«بنابر حديث شريف  -75

  براي حفظ تفكر اصيل اسلام راستين در اين راستا چه بوده است؟ ائمه 
  هاي درست مبارزه، متناسب با زمان انتخاب شيوه -) مرجعيت ديني2  درست مبارزه، متناسب با زمان هاي انتخاب شيوه -) ولايت ظاهري1  
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -) مرجعيت ديني4  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -) ولايت ظاهري3  

  
76- Ali had done everything he could to avoid ............... to me. 
 1) talk 2) talking 3) talks 4) to talk 
77- I left the meeting ............... be there on time. 
 1) although 2) so that 3) in order for 4) in order to 
78- ............... Mr. Alan is a computer engineer, he can’t run it. 
 1) Although 2) Even 3) So that 4) Because of 
79- She does not know very much about computers, ...............  
 1) though she is an educated person. 
 2) so that she can do lots of scientific calculations. 
 3) although she can help the needy and poor people. 
 4) in order to use some tools to do what she wants. 
80- Tonight, our ............... consists of two songs. 
 1) entertainment 2) habit 3) pace 4) plain 
81- From the house we can see the valley and the hills ............... . 
 1) about 2) without 3) after 4) beyond 
82- The police try to ............... the lost documents through a safe. 
 1) access 2) switch 3) realize 4) involve 
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83- Mozart ............... his first symphony when he was still a child. 
 1) observed 2) composed 3) summarized 4) forwarded 
84- Doctor Alan says that some sleeping pills are highly ............... . You can’t help eating them regularly. 
 1) interchangeable 2) handheld 3) addictive 4) accessible 
85- Some things can never be known with ............... . 
 1) certainty 2) phase 3) sample 4) transfer 
86- “Takhte Jamshid” is a popular tourist ............... . 
 1) term 2) unit 3) summary 4) destination 
87- On the World Wide Web, news is updated ............... and we decide what to read. 
 1) seriously 2) continuously 3) recently 4) individually 

  CClloozzee  TTeesstt  

Before cellphones were popularized, people usually communicated with other people by landline 
telephone or fax. An obvious benefit of mobile devices, ...(88)... as cell phones, is the ability to make 
and receive phone calls regardless of your location. As long as you can get a ...(89)... to your mobile 
provider’s network, you can make phone calls to any place around the world. A second benefit of 
mobile ...(90)... is the ability to send and ...(91)... text and multimedia messages to other people for 
example, if you know someone is in a meeting, but you need to tell him something right away, you 
can ...(92)... send him a text message. 

88- 1) so 2) since 3) such 4) whether 
89- 1) share 2) connection 3) moment 4) signal 
90- 1) communication 2) document 3) relation 4) movement 
91- 1) protect 2) receive 3) refer 4) respond 
92- 1) flexibly 2) mentally 3) reasonably 4) simply 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  11  

Venus is sometimes called Earth’s sister planet, though its similarities with Earth are limited apart 
from size and relative condition of its surface. It is easily observed with the naked eye and is sometimes 
called the “evening star” or “morning star”. Venus is covered by thick clouds of sulfuric acid that 
obscure its surface. The thick layers of cloud create an extreme insulating effect like the greenhouse 
effect that radiates heat back to the surface and raises the temperature to over 800 degrees F. 

Its surface is rocky, dusty with mountains and valleys and a few volcanic hot spots. There are many 
lava flows. Some of the mountain ranges including the Maxwell Mantes are enormous. Mountains 
within the 540 mile long range can reach heights of seven miles, much higher than the highest 
mountain on Earth. In contrast to the high mountains, about 65% of Venus is consisted of smooth 
plains. The pressure on the surface of Venus is intense. If you were to stand upon Venus, you would 
feel the same amount of pressure you would if you were 3,200 feet underwater! 

Venus is very similar in size to Earth and occupies about 95% of Earth’s diameter. Venus is at least 
80% as big as Earth. Gravitational force on Venus is similar to Earth. A 100-pound man would weigh 
about 91 pounds on Venus. Venus is the second closest planet to the Sun at 67,000,000 mile away. 
When Venus and Earth are on the same side of the Sun, the two planets may come within 25,500,000 
miles of each other. When they are on opposite sides of the Sun, they may be as far as 162,000,000 
mile apart. 

93- Why is Venus called Earth’s sister planet? 
 1) It is close to the Earth. 2) It is hotter than the Earth. 
 3) It is similar in size to Earth. 4) Much like Earth, Venus can support life. 
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94- In comparison to mountains on Earth, ...............  
 1) 65% of Venus is consisted of high mountains. 
 2) the pressure on the surface of Venus is low. 
 3) the Maxwell Mantes rage is much taller. 
 4) Venus has flat and dotted valleys. 
95- The thick clouds on Venus ............... . 
 1) make the planet very colorful 2) allow heat to escape into space 
 3) make it much colder than Earth 4) radiate extreme heat back to the surface 
96- A person on Earth would weigh ............... on Venus. 
 1) much less 2) much more 3) a little bit more 4) about the same 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  22  

Television, the modern wonder of electronics, works in much the same way as radio. In radio, 
sound is changed into electromagnetic waves which are sent through the air. Experiments leading to 
modern television took place more than a hundred years ago. By the 1920s, inventors and researchers 
had turned the early theories into working models. Yet it took another thirty years for TV to become 
an industry. 

The influence of TV on the life of people is incalculable. It can influence their thoughts and their 
ways of life. It can also add to their store of knowledge. Educational TV stations offer teaching in 
various subjects. Some hospitals use TV for medical students to get close-up views of operations. At 
first, television programs were broadcast in black-and-white. With the development of science and 
technology, the problem of how to telecast them in full color was solved, and by the middle 1960s, 
the national networks were broadcasting most of their programs in color. 

The programs that people watch are both local and national ones. Since the launching of the first 
communications satellite, more and more programs are telecast “live” from all over the world. People 
in San Francisco were able to watch the 1964 Olympic Games in Tokyo. And live telecasts now come 
from outer space. In 1969, the first astronauts to land on the moon televised their historic “moon 
walk” to viewers on the Earth. Since then, astronauts have regularly sent telecast to the Earth. 

97- Television is said to be the modern wonder of electronics, because ............... . 
 1) it works as radio. 
 2) it makes people see far. 
 3) it influences people’s way of life. 
 4) it brings the world into people’s own home in sight and sound. 
98- The development of science and technology made it possible for ...............  
 1) television programs to be telecast in full color. 
 2) astronauts to be telecast in black-and-white. 
 3) people to be telecast in San Francisco. 
 4) inventors to be telecast in Tokyo. 
99- The launching of communications satellites made it possible for people in San Francisco to ............... . 
 1) store knowledge.  2) watch national programs. 
 3) get close-up views of operations. 4) watch the 1964 Olympic Games in Tokyo. 
100- The underlined word “incalculable” means: ............... . 
 1) easy to tell 2) very great 3) difficult to tell 4) very small 
 
 
 

 
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچه شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
 )

ضي
گروه علوم ريا

 (
  

1111  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون شمارة 

8 
عمومي 

) 
گروه
 

ضي و تجربي
هاي علوم ريا

 (
  

1111  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

 
  
 
 
 
 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين

  دقيقه 47  155  126  30  رياضيات

  دقيقه 36  205  156  50  شناسي زيست

  دقيقه 37  235  206  30  فيزيك

  دقيقه 35  270  236  35  شيمي

  دقيقه 175گويي:  مدت پاسخ  170ها:  تعداد كل پرسش

رچ
فت
د

 ة
مار
ش

2 ة
ن 
دي
ور
فر

97

  

  8 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 اختصاصيمون زآ

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

8 
صاصي 

اخت
 )

گروه علوم تجربي
 (

  

11  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

  
  است؟ نادرستهاي رسوبي، كدام جمله  در مورد سنگ -101

  لايه هستند. هاي رسوبي، لايه ) سنگ1  
  لايه، رسوبي هستند. هاي لايه ) همۀ سنگ2  
  ند.پوشا ) گاهي لايۀ رسوبي، مساحت هزار كيلومتر مربع را مي3  
  شود. گذاري يافت مي هاي رسوبي، شواهدي از زمان رسوب ) در لايه4  
  ؟نيستطرفه  يك از ساختارهاي زير، جهت جريان يك در كدام -102

  ها ) بلورهاي سوزني در گدازه4  بندي متقاطع ) چينه3  مارك متقارن ) ريپل2  مارك نامتقارن ) ريپل1  
  هاي رسوبي كدام است؟ علت ناپيوستگي -103
  گذاري ) حفظ توالي در سرعت رسوب4  ) فعاليت آتشفشاني3  ) حركات پوستۀ زمين2  هاي زيرين ) افقي بودن لايه1  
  كند؟ درستي معرفي مي با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه، ترتيب وقايع را به -104

  تزريق ماگما -گذاري رسوب -) فرسايش1  

  فرسايش -Bدگرگوني  -Aتزريق ماگماي  -گذاري ) رسوب2  

  فرسايش -Aنفوذ تودهٔ  -Bنفوذ تودهٔ  -گذاري ) رسوب3  

  Bنفوذ تودهٔ  -گذاري رسوب -A) نفوذ تودهٔ 4  

105- 15
  ميليون سال است. سن سنگ چند ميليون سال است؟ 5/1عمر آن  حالت پايدار درآمده كه نيمه مادهٔ راديواكتيوي به 16

  1 (15  2 (5/4  3 (6  4 (7  
  شناسي، دو معيار ............... و ............... كاربرد فراوان دارند. هاي ستون چينه در تشخيص لايه -106

  نحوهٔ تشكيل فسيل -) قرارگيري سنگ2  حالت فيزيكي آن -) تركيب شيميايي سنگ1  
  نوع فسيل آن -ها ) جنس سنگ4    قدمت آن -ها ) بافت سنگ3  
  ا انقراض پيدا كردند؟ه در كدام دوره، تريلوبيت -107
  ) سيلورين4  ) ترسير3  ) ترياس2  ) پرمين1  
  در مورد فسيل مقابل، كدام گزينه درست است؟ -108
   علت سرد شدن هوا، انقراض يافتند. ) به1  
  تنان دوران مزوزوييك هستند. ) از نرم2  
  هاي دريا ظاهر شدند. زمان با تكامل پستانداران، در آب ) هم3  
  ان سنوزوييك هستند.) معرف دور 4  
  كند؟ شناسي چگونگي تبديل گرافيت به الماس را بررسي مي كدام شاخه از علم زمين -109

  ) ژئوشيمي4  شناسي ) سنگ3  شناسي تاريخي ) زمين2  شناسي ) رسوب1  
گيري شده اسـت. بـا توجـه بـه  هدرصد انداز  80گرم بخار آب وجود دارد و رطوبت نسبي آن حدود  20در هر متر مكعب از هواي شهري، حدود  -110

  گراد است؟ جدول، دماي شهر حدود چند درجۀ سانتي
  19تا  16) 1  
  25تا  20) 2  
  29تا  26) 3  
  34تا  31) 4  
  % است؟4/0مقدار كدام نمك درياها كمتر از  -111

  ) كلريد سديم4  ) كربنات كلسيم3  ) سولفات پتاسيم2  سولفات منيزيم) 1  
  ها، بعد از حاشيۀ قاره قرار گرفته است؟ كدام بخش از بستر اقيانوس -112

  ) پشتۀ اقيانوسي4  ) سراشيب قاره3  ) خيز قاره2  ) دشت مغاكي1  
  ها، كدام گزينه درست است؟ در مورد آب موجود در خشكي -113
  شود. مي ) سرعت رودها در بستر آن حداكثر و مقدار اصطكاك حداقل2  ر بالاي منطقۀ اشباع قرار دارد.) خط تقسيم د1  
  برداري، آب زيرزميني است. ترين ذخيرهٔ آب شيرين قابل بهره ) بزرگ4    ) آبدهي رودها ثابت است.3  

  )Cدما (  15  20  25  30  35

3بخار آب اشباع   12  18  24  32  40
g

( )
m

  

  : کل کتاب شناسی زمین      ۸و  ۷ های فصل : زمین علوم
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  شود؟ مي نامناسبدر كدام مناطق باعث ايجاد خاك كشاورزي  ،تبخير آب از منطقۀ تهويه -114
  ) استوايي4  ) غار آهكي3  ) جنگلي2  ) بياباني1  

  ترين كاني رسوبي عبارتند از:  ترين كاني ماگمايي و فراوان فراوان -115 
  ها تخريبي -ها تبخيري) 4  ها رس -ها ) سيليكات3  ها فلدسپات -ها ) رس2  ها سيليكات -ها سيليكات) غير 1  

  بيان شده است؟ نادرستها،  راه تشخيص كدام كاني -116 
  1 (a  
  2 (b  
  3 (c  
  4 (d  
  دار آن فراوان بوده و در يك لاكوليت يافت شده است، ............... نام دارد. سنگي كه ميزان فلدسپات پتاسيم -117
  ) پريدوتيت4  ) گرانيت3  ريوليت) 2  ) ديوريت1  
  دهد؟ شكل مقابل، كدام ساخت آذرين را نمايش مي -118

  اي ) گدازه1  

  ) سيل2  

  ) دايك3  

  ) آتشفشاني4  

  اكسيد كربن در آب درياها كاهش يابد، ...............  هرگاه دي -119
  يابد. كاهش مي  ) دماي آب2    شود. ) رسوب آهك، زياد مي1  
  اند. ) جانداران گياهي نقش مهمي در آب نداشته4  تلاطم بوده است. يار كم) آب دريا بس3  
  شباهت اصلي چرت و كلسدوني در كدام مورد است؟  -120

  ) تركيب شيميايي4  ) مقدار آب3  ) نقش جانداران 2  ) عمق تشكيل1  
  ؟ نداردشوند به كدام عامل ربطي  هايي كه به محيط رسوبي برده مي اندازهٔ دانه -121

  شده ) وضعيت مسير طي4  كننده ) نوع عامل حمل3  ) ميزان مقاومت در برابر تخريب2  شدگي ) ميزان سيمان1  
  كدام عبارت در مورد دگرگوني دفني درست است؟ -122
  ) حضور ماگماي داغ در اعماق زمين الزامي است.2  شود. متر ايجاد مي 1000) در زير رسوباتي با عمق 1  
  هستند.  هاي ايجاد شده بدون لايه ) سنگ4  شوند. در اثر فشار، شكسته و خرد ميها  ها و سنگ ) كاني3  
  كدام سنگ است؟» ؟«در جدول دگرگوني مقابل،  -123

  ) هورنفلس1  

  ) گنيس2  

  ) سنگ لوح3  

  ) اسليت4  

  شود. ن، باعث ............... ميهاي قطبي باعث كاهش ............... و عمل فرسايشي ذرات باربستر در بيابا  عمل فرسايشي يخچال -124
  بادساب -ها ) ارتفاع قله4  بار معلق -) مورن3  ياردانگ -) تيل2  تلماسه -) خطوط بستر1  
  صورت خميري است؟  اي به كدام شكل، بيانگر حركت جريان سريع مواد دامنه -125

  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  

  

a اسيد  كلسيت و دولوميت  
b  چكش  وگردطلا و گ  
c  حرارت  مسكوويت و بيوتيت  
d  مزه  هاليت و سيلويت  
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21تابع طول نقطۀ عطف  -126 2f (x) (x ) (x )   كدام است؟  

  1 (2
3   2 (2

3   3 (4
3   4( 4

3  

2تابع  -127 4f (x) x x x   چند خط مجانب دارد؟  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
5xطول قطر مربعي كه يك ضلع آن واقع بر خط  -128 y   2و مختصات يك رأس آن 1A( , ) باشد، كدام است؟  
  1 (3 2   2 (12  3 (6 2   4 (6  
2اگر معادلۀ  -129 2 2 4 1 0x y x y m       يك دايره باشد، حدود معادلۀm كدام است؟  
  1 (8( , )   2 (1( , )    3 (6( , )   4 (1 10( , )   
2دو دايرهٔ  -130 2 10 20 0x y y     2و 2 6 6 11 0x y x y     ي دارند؟نسبت به يكديگر چه وضعيت  
  ) مماس خارج4  ) متقاطع3  ) متخارج2  ) متداخل1  

1از حل دستگاه خطي  -131 2 3
1 2 3

3 4 7
6 8 2 5

x x x

x x x

  
   

  آيد؟ دست مي به 1x، چند جواب براي 

  ) صفر4  شمار ) بي3  2) 2  1) 1  
2وتر مشترك دو دايرهٔ  -132 23 4 25(x ) (y )     2و 22 3 27(x ) (y )    هاي زير موازي است؟ يك از خط با كدام  

  1 (5 5
7 7y x


    2 (7 7
5 5y x    3 (7 5x y    4 (5 7y x    

نمودار تابع  -133
3
2

2 1
2 1

x x
f (x)

x x

 


 
  م شكل است؟در اطراف مجانب قائم خود به كدا 

  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  

fتابع  -134 (x) پذير است. اگر نمودار تابع  مشتقf (x) شكل مقابل باشد، تابع  بهf (x) چند نقطۀ عطف دارد؟   
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  

4نمودار تابع  -135 22 1f(x) x x   به كدام شكل است؟  

  
  1 (  2 (  3 (  4 ( 

 
2صورت  رأس مثلثي به 3مختصات  -136 0A( , ) ،0 1B( , 5و  ( 4C( ,   است. مساحت اين مثلث چقدر است؟ (
  1 (5/5  2 (6  3 (5/6  4 (7  
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هاي مايل و قائم تابع  اگر مختصات نقطۀ تقاطع مجانب -137
3 2 2 5ax bx x

f (x)
x c

  



2صورت  به  1( ,   كدام است؟ bباشد، مقدار  (

1) 3  2) 2  ) صفر1  
4  4 (1

3  

اگر نمودار تابع  -138
4 22x ax bx c

f (x)
x

  
 مرتب  صورت مقابل باشد، زوج به(a ,b) كدام است؟   

  1 (6 4( , )  
  2 (0 4( , )  
  3 (6 0( , )  
  4 (6 4( , )   
3تابع  -139 2f (x) ax bx cx d    0طۀ در نق 3( , 1داراي يك ماكزيمم يا مينيمم نسبي است. اگر نقطۀ  ( 1( , )  نقطـۀ عطـف ايـن تـابع

  كدام است؟ abباشد، مقدار 
  1 (10-  2 (12-  3 (14-  4 (16-  

2هاي زير خط مماس بر منحني تابع  يك از بازه در كدام -140 1
x

f (x)
x




  شود؟ زير منحني واقع مي 

  1 (3( , )    2 (3 0( , )   3 (0 3( , )   4 (0( , )    

2نمودار تابع  -141 4 5
bx a

f(x)
cx x




 
  كدام است؟ cشكل مقابل است. مقدار  به 

  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  
ها عينكي باشد،  تصادف از اين كلاس انتخاب كنيم، احتمال آنكه تنها يك نفر از آن نفر به 3نفر عينكي هستند. اگر  8نفره،  20در يك كلاس  -142

  چقدر است؟

  1 (44
95   2 (43

95   3 (42
95   4 (41

95   

3آهنگ متوسط تغيير تابع  -143
24 1f (x)
x

   ٔ1در بازه 2[ , 1xاي اين تابع در   چقدر از آهنگ لحظه ،[  بيشتر است؟  

  1 (49  2 (50  3 (51  4 (52  

5جواب نامعادلۀ  چند عدد طبيعي در مجموعه -144 3
3 5

x x

x x

 


 
  ؟نداردقرار  

  شمار ) بي4  3) 3  5) 2  8) 1  

تابع  -145

2 3 4 11
5 1
5 5 11

x x
x

x
f (x) x

x
x

x

  


 
  
 

1xدر نقطۀ    كدام وضعيت را دارد؟  

  ) حد چپ ندارد.4  ) حد دارد.3  ) فقط پيوستگي راست دارد.2  ) فقط پيوستگي چپ دارد.1  
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2g(x)اگر  -146 x  ،7f (x) x   و دامنۀ تابعy gof (x) صورت  به[a ,b]  ،باشدb a كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر  -147
4 2

3 2 2
4 4

5 1
x x

f (x)
( x )

 



و  

2
3

2
2

5 1
x

g(x)
x





f، حاصل  (x)g(x) g (x)f(x)  كدام است؟  

  1 (2 2
22

5 1
x

( x )




   2 (2 2

44
5 1

x

( x )




   3 (2 3

11
5 1

x

( x )




   4 (2 4

20
5 1

x

( x )




   

حاصل عبارت  -148
3 120 202 2

100
Sin Cos

A
Sin

  



  ت؟كدام اس 

  1 (1
2 50Cos 

   2 (1
2 50Sin 

   3 (1
50Sin 

   4 (1
50Cos 

   

22اگر  -149
3

x

x
lim

x ax b
 

 
، حاصل 

2
2

2 5 1
1 7x

(a )x x
lim

(b )x x

  

  
  كدام است؟ 

  1 (1
3   2 (2

3   3 (1-  4 (4
3   

1دو پيشامد مستقل از يكديگر باشند،  Bو  Aاگر  -150
5P(A B )   3و

20P(B A )  مقدار ،P(A )  چقدر از مقدارP(B ) كمتر است؟  

  1( 03/0  2 (05/0  3 (35/0  4 (75/0  
9ايم. درصد فراواني نسبي دستۀ  هاي يك بررسي آماري را در جدول مقابل نمايش داده داده -151 5 12 5[ / , /   كدام است؟ (
  1 (15  2 (20  

  3 (25  4 (30  

112صورت  متر به ب سانتيطول يك موبايل يك بار برحس -152 E  2130صورت  متر به حسب ميليبر و بار ديگر E گيري شده است. با در  اندازه
  ها، طول اين موبايل حدوداً چقدر است؟ گيري نظر گرفتن هر دوي اين اندازه

  متر سانتي 9/12تا  8/12) بين 4  سانتي متر 2/13تا  1/13) بين 3  متر تيسان 13تا  9/12) بين 2  متر سانتي 1/13تا  13) بين 1  
ها  هاي كمتر از چارك اول را حذف و بقيۀ داده هاي بيشتر از چارك سوم و همۀ داده هاي آماري با نمودار ساقه و برگ مقابل، همۀ داده در داده -153

1را در 
  هاي جديد تقريباً كدام است؟ كنيم. ميانگين داده ضرب مي 2

  1 (3/11  
  2 (3/10  
  3 (4/12  
  4 (2/13  
  شده در جدول مقابل كدام است؟ بندي هاي آماري دسته واريانس داده -154
  1 (9/5  2 (4/6  

  3 (2/7  4 (6/7  

هاي  هاست. ضريب تغييرات داد 14400ها  برابر اين داده و مجموع مجذور سه 400ها  ، مجموع تمام داده200x، ... و 1x ،2xدادهٔ آماري  200در  -155
1x ،2x 200، ... وx كدام است؟  

  1 (1  2 (5/0  3 (5/1  4 (5/2  

  
  
  
  

  

 مركز دسته  8  11  14  17  20
  فراواني  2  10  12  13  3

  ساقه  برگ
8  

  
  

6  
8  

  

5  
6  
4  

4  
4  
2  

1  
4  
0  

1  
2  
3  

 مركز دسته  12  14  16  18  20
  فراواني  2  7  3  5  3
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  است؟ نادرستدهند،  كدام گزينه در مورد جانداراني كه تنفس سلولي و فتوسنتز را انجام مي -156
  شوند. توليد مي ATPهاي  اكسيژن، مولكول) درون سيتوسل اين جانداران در غياب 1  
  كنند. ) بدون وجود ميتوكندري، از ميتوز براي توليد دو سلول يكسان استفاده نمي2  
  توليد كنند. ATP، شاي سلوليغهاي  پروتئينتوانند با  ) اگر چرخۀ كالوين را درون استروما انجام دهند مي3  
  اكسيژن را توليد كنند. مولكول توانند ) بدون وجود كلروپلاست مي4  
  ............... ،3C............... گياهان  4Cگياهان  -157
  را توليد كنند. NADHتوانند  هاي كلرانشيمي اسفنجي خود مي درون سلول -) برخلاف1  
  توانند مولكول پنج كربنه ريبولوز را تجزيه كنند. كربن مي اكسيد در حضور اكسيژن و غياب دي -) مانند2  
  كنند. توليد مي ATPمولكول  38هاي روپوستي برگ خود از هر مولكول گلوكز،  درون سلول -) برخلاف3  
  دهند. هاي نگهبان روزنۀ خود را افزايش مي فشار اسمزي سلول ،اسيد با ترشح آبسيزيك -) مانند4  
  باشد؟ هستند، درست مي  سلولي هاي درون كه بخشي از واكنش زيركنش كدام گزينه در مورد دو وا -158

  )1( »الف«
     

 استات اگزالو
  )2( اتانول

    
 »ب«

  شود. يوتي انجام نميگاه هرگز درون يك سلول پروكار  هم توليد شود آن NAD) 2) اگر در واكنش (1  
  كربنه خواهد بود. 5تركيبي » الف«) درون ماتريكس رخ دهد، مادهٔ 1) اگر واكنش (2  
  بالاتر است.» ب«دهد، از تركيب  ) كه تحت شرايطي درون سيتوپلاسم رخ مي2) سطح انرژي اتانول در واكنش (3  
  يابد. كاهش مي 2CO) انجام شود، توليد 1(  ) درون يك سلول اگر واكنش4  
  باشد؟ چند جمله در مورد انسان درست مي -159
  شود. باعث افزايش تنفس سلولي ماكروفاژها  تواند ، ميها الف) هيستامين با گشاد كردن رگ  
  شود. در ماتريكس مي Aنزيم آ كو  استيل توليد ب) هورمون آدرنالين باعث افزايش قند خون و افزايش  
  دهد. كربنات پلاسما را افزايش مي يون بي ن توليدتيروكسين با افزايش متابوليسم سلولي ميزا  ج) هورمون  
  ها شود. در اين سلول ATPتواند باعث توليد  شود و مي هاي كبدي مي د) انسولين باعث ورود گلوكز به سلول  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ............... ،هبان روزنۀ گياه ذرتهاي نگ ............... مانند سلولهاي  در سلول -160

  شوند. مصرف مي ATPهاي پرانرژي  چرخۀ كالوين مولكول 4در گام  -) گامتوفيت نر خزه1  
  شوند. كربنه تبديل مي 3كربنه به قندهاي  3چرخۀ كالوين اسيدهاي  2در گام  -نخود) اندوختۀ دانۀ بالغ 2  
  شوند. هم توليد مي 2COهاي  مولكول ATPبا  همراه ،چرخۀ كربس 2در گام  -) پروتال سرخس3  
  شوند. توليد مي NADHهاي پرانرژي  چرخۀ كربس مولكول 4در گام  -) گامتوفيت مادهٔ گلابي4  
  ست؟ا نادرستتنفس سلولي در ميتوكندري است. كدام گزينه در مورد اين طرح  فرايندهايي از  طرح مقابل مربوط به قسمت -161

 NADH تركيبي آلي است كه بـا گـرفتن الكتـرون A) مولكول 1  
  كند. امكان ادامۀ تنفس سلولي را فراهم مي

هاي هيـدروژن بـه بخـش خـارجي  امكان عبور يون C) مولكول 2  
  كند. ميتوكندري را فراهم مي

هاي هيدروژن در جهت شيب غلظت به فضاي بين دو  ) انتقال يون3  
  شود. فراهم مي Dروتئيني غشا توسط كانال پ

  آورد. دست مي هاي هيدروژن را به با انتقال الكترون در زنجيرهٔ انتقال الكترون، انرژي لازم براي پمپ كردن يون B) مولكول 4  
  چند مورد از موارد زير ساختار نوكلئوتيدي دارد؟ -162
  يلاكوئيدي الف) پذيرندهٔ نهايي الكترون در زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاهاي ت  
  داخلي ميتوكندري يب) پذيرندهٔ نهايي الكترون در زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشا  
  ج) پذيرندهٔ آلي هيدروژن در تخمير اسيدي  
  يلد) پذيرندهٔ آلي هيدروژن در تخمير الك  
  ) پيك دوم هورمون گلوكاگونه  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  : کل کتاب ٢ شناسی زیست       ۸و  ۷ های فصل : چهارم شناسی زیست
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  ............... ،كنند توليد مي 2Oاما  ،باشند هوازي مي بي هاي سلولي ها كه تك در سيانوباكتري -163
  يابد. ) تنفس سلولي در غياب اكسيژن درون ماتريكس ادامه مي1  
  شود. هاي آب، اكسيژن توليد مي تيلاكوئيدي از تجزيۀ مولكول ي) در غشا2  
  .استضروري ، NADر حضو  ،از گلوكز ATP) درون سيتوپلاسم براي توليد 3  
  كند. ، اكسيژن توليد مي2Oبسترهٔ خود بدون نياز به صرف ) درون 4  
  است ؟ نادرستمورد رفتارهاي جانوران  كدام جمله در -164
  گيرد. ) رفتارهاي جانوران به هدف حفظ بقا و توليدمثل انجام مي1  
  اند. هاي مصرفي و افزايش سود خالص انتخاب شده رهاي جانوري در جهت كاهش هزينه) تمام رفتا2  
  ) رفتاري كه در حفظ و بقاي جاندار ارزش زيادي دارد، تحت تأثير غريزهٔ جاندار است.3  
  كند. طور مستقيم تضمين مي هاي خود را به كروموزومي دارد، بقاي ژن ۀهاي خود دو مجموع ) هر زنبورعسل كه در سلول4  
  تخم به لانه توسط غازهاي ماده ............... دنرفتار برگردان -165
  شود. ) رفتاري است غريزي كه در تمام اعضاي گونه به يك شكل انجام مي1  
  گونه يادگيري در آن نقش نداشته است. ) رفتاري است كه هيچ2  
  دهد. كه هر دفعه يك تخم را ببيند اين كار را انجام ميطوري  دهد، به ) اين رفتار همواره در طول زندگي جاندار رخ مي3  
  ) رفتاري است كه نياز به محرك ندارد.4  
  نياز است كه ............... ، ربن ...............ك اكسيد منظور تثبيت دي در گياه ذرت به -166
  كربنه دوفسفاته درون سيتوسلُ توليد شود. 5مولكول  -) در شب1  
  درون كلروپلاست ساخته شود. NADPHكول مول -) در روز2  
  درون كلروپلاست ساخته شود. ATPو  NADPمولكول  -) در شب3  
  مولكول روبيسكو فعاليت اكسيژنازي خود را انجام دهد. -) در روز4  
  ممكن است سيستئين شركت داشته باشد؟ ،در ساختار چند مورد -167
 Iد) فتوسيستم   ADHج)   NADHب)   بتاكاروتنالف)   

 1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هر رفتار جانوري ............... -168
  ) در جهت افزايش سود خالص انتخاب شده است.2  شود. وخطا يا تجارب گذشته انجام مي ) با استفاده از آزمون1  
  نمايد. تغيير ميهاي دائمي  ) در پاسخ به محرك4  اساس فرضيه انتخاب فرد قابل تفسير است. ) بر3  
  ............... ،احيا شود NADHطور مستقيم توسط  اسيد به اگر در سلولي پيروويك -169
  يابد. در اين سلول افزايش مي 2CO) توليد 1  
  شود. توليد مي NAD ،زمان با توليد تركيب چهاركربنه در ماتريكس ) هم2  
  شود. الكل حاصل سبب مرگ سلول مي) 3  
  گيرد. فسفاته در غياب اكسيژن صورت مي هاي پرانرژي سه ) توليد مولكول4  
  ............... 3Cطور معمول در گياهان  به -170
  هاي وابسته به نور نيز متوقف خواهند شد. ) پس از توقف چرخۀ كالوين، واكنش1  
  بيسكو در شب و روز فعاليت دارد.) آنزيم رو2  
  سلولي پسين نازكي دارند. هٔكننده، ديوار هاي پارانشيمي فتوسنتز ) سلول3  
  شود. ها ذخيره مي درون كلروپلاست ،) نشاستۀ توليدي در چرخۀ كالوين4  
  در افراد مبتلا به ............... -171
  .يابد ، ميزان انسولين در خون كاهش ميII) ديابت نوع 1  
  شود. مشاهده مي QRS) هيپوتيروئيديسم، افزايش ارتفاع موج 2  
  يابد. كاهش مي 4Tو  3Tهاي  ) فنيل كتونوريا، غلظت هورمون3  
  يابد. هماتوكريت خون كاهش مي ،بافتي دليل ورود بيش از حد خون به مايع ميان ) ادم، به4  
  ...............»گر دودمانۀ مقابل مربوط به بيماري ............... باشد در اين صورت با ازدواج فرد شمارهٔ ا  -172
  .هايشان سالم باشند حتمال دارد كه زادها درصد  75با فردي سالم،  9 -) هموفيلي1  
  ود.پسران مبتلا خواهند ب ،ها درصد زاده 50با فردي با تالاسمي مينور،  10 -) تالاسمي2  
  سالم خواهند بود. ،ها درصد زاده 50طور حتم  با فردي مبتلا به 5 -هانتينگتون) 3  
  درصد خواهد بود. 25ها  با فردي سالم، شانس مبتلا بودن دختران آن 8 -شكل خوني داسي ) كم4  
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  هر سلولي كه از ............... -173
  كند. يد ميها حاصل شود، پادتن تول ) تقسيم ميتوز پلاسموسيت1  
  هاي خوني خارج شود. تواند تحت شرايطي از مويرگ شود، مي حاصل مي Tهاي  ) تقسيم ميتوزي لنفوسيت2  
  باشد. شود، داراي دو تاژك مي هاي گامتوفيت خزه حاصل مي ) تقسيم سلول3  
  شود. غيرخودي وارد خون مي هاي خودي از منظور شناسايي سلول به ،شود هاي مغز استخوان حاصل مي ) تقسيم و تمايز سلول4  
dدر هنگام تقسيم ميوزي سلولي با ژنوتيپ  -174 DAaBbX X ..............  
  شوند. هاي جنسي از هم جدا مي كروموزوم، II) در شرايط معمول در تقسيم ميوز 1  
  گيرند. اين دو كروموزوم در مقابل يكديگر قرار مي، b و Bهاي حاوي ژن  به كروموزوم IIهاي دوك در متافاز ميوز  ) با اتصال رشته2  
  شوند. در سطح استوايي سلول رديف ميجفت تتراد  I ،3) در متافاز ميوز 3  
  شود. شوند و در نهايت حداكثر يك نوع گامت تشكيل مي هاي همتا از يكديگر جدا مي ) كروموزوم4  
  ............... ،شود در گياهاني كه ............... يافت مي -175
  شوند. هاي پروتالي از تقسيم ميتوزي هاگ ايجاد مي سلول -سلول تريپلوئيدي ،) در اندوختۀ دانه1  
  شود. ساختارهاي پرسلولي ديپلوئيدي و هاپلوئيدي مشاهده مي -) رشتۀ دوك در ميتوز2  
  شود. كيل ميطور حتم قلاب تش زني به منظور حفاظت از ساقه به در هنگام جوانه -) سانتريول3  
  شود. در غشاهاي تيلاكوئيدي احيا مي NADPهاي روپوستي برگ  سلولهمۀ در  -) كيسۀ روياني4  
  يك از موارد زير درست است؟ كدام -176
  شود. كنندهٔ بعدي منتقل مي طور مستقل به سلول دريافت ) در يك عصب نخاعي، پيام هر رشتۀ عصبي به1  
  كند. مراز تا انتهاي خود هدايت مي پلي RNA فعاليتتۀ بلند از هر نورون، پيام عصبي را از محل ) هر رش2  
  نمايد، داراي غلاف ميلين است. خود هدايت مي انتهاي) هر رشتۀ نورون كه پيام عصبي را به 3  
  وجود ندارد.، هستندمراز  پلي DNA ه فاقدهايي ك سلولهمۀ در  ،غلاف ميلينهاي  پروتئينكنندهٔ رمز) ژن 4  
  توان گفت كه ............... طور حتم مي باشد، به ميولت  ميلي -30 با بيرون آن اختلاف پتانسيل الكتريكي سلولي -177
  روند. به خارج سلول مي دار از طريق كانال دريچههاي پتاسيم  ) يون2  روند. داخل سلول مي به دار از طريق كانال دريچههاي سديم  ) يون1  
  .رود يمسلول  ارجخبه  زيستي ) يون پتاسيم همواره با صرف انرژي4  نقش دارد. ن ناقل در تنظيم غلظت سديم و پتاسيم) نوعي پروتئي3  
  درستي بيان شده است؟ هاي اطراف آن به از موارد زير دربارهٔ هيپوتالاموس و بافت چند مورد -178
  .هستند  خوني با هم در ارتباط هاي رگ) هيپوفيز پسين و پيشين توسط الف  
  .باشند حاوي خون تيره ميپيشين  وهاي هيپوفيز پسين  ) سياهرگب  
  هستند.  هاي خوني در ارتباط رگهيپوفيز پيشين از طريق انشعاب  و ) هيپوتالاموسج  
  شوند. سياهرگ زبرين وارد مي به بزرگ پيشين نهايتاًهاي هيپوفيز  سياهرگخون ) د  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اسيد وجود داشته باشد ...............كه در آن آمينو  هر هورموني -179
  .استكننده و مهاركنندهٔ هيپوتالاموس  هاي آزاد كنترل هورمون تحت طور حتم ) به1  
  گذارد. را ميتأثير خود  هاي هدف با ايجاد پيك دومين،  ) در سلول2  
  ) قطعاً تأثيري بر اندام سازندهٔ خود ندارد.3  
  .برسدهاي هدف خود  يان خون به سلولتوسط جر تواند  مي) 4  
  درستي بيان شده است؟ چند مورد از موارد زير دربارهٔ حشرات به -180
  ب) برخلاف كرم خاكي، طناب عصبي ندارد.  ارتباط چنداني به فنوتيپ و ژنوتيپ افراد ندارد. مير و الف) مرگ  
  هاي گيرندهٔ نور است. ستقيماً در ارتباط با سلول) قرنيه مد  ها نقش مهمي دارد. ج) عدسي و مردمك در چشم مركب آن  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -181
  ...............» ،در پلاناريا«  
  د.نكننده در دفاع غيراختصاصي نقش دار  هاي فاگوسيت ) سلول1  
  جانور نقش دارد. اي هاي ماهيچه هاي طناب عصبي در كنترل قطعه ) گره2  
  هاي جام در جذب نور و تبديل آن به پيام عصبي نقش دارد. هاي بينايي در سلول ) رنگيزه3  
  تواند دستور فرار از نور و پيدا كردن جايي براي پنهان شدن را صادر كند. ) مغز مي4  
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  ............... ،ادارد ............... پلاناري را ترين دستگاه عصبي جانوري كه سادهدر  -182
  كند. هاي ميكروبي نقش اساسي را ايفا مي در مبارزه با بيماري ،پادتن -) همانند1  
  وجود دارند.هاي عصبي  رشته -) برخلاف2  
  هاي بدن نقش دارد. مغز در كنترل فعاليت -) همانند3  
  .وجود نداردبندي مركزي و محيطي در دستگاه عصبي  تقسيم -) برخلاف4  
  اعتيادآوري است كه ............... هٔتين مادنيكو  -183
  پردازد. تغيير پتانسيل الكتريكي سلول هدف از طريق خون، مي بهكولين  ) همانند استيل1  
  .بيايدوجود  به تواند اختلال مي دفاع غيراختصاصيخط اول در  با مصرف دود حاوي آن،) 2  
  دهد. ميفسي را افزايش هاي دستگاه تنفسي، ظرفيت تن ) با از بين بردن مژك3  
  شود. خارج ميهاي عصبي  اگزوسيتوز از سلول روش لين بهكو جاي استيل ) پس از مدتي به4  
  ............... ،هاي عصبي به فضاي سيناپسي در طي آزاد شدن ناقل -184
  رساند. هاي خود مي ناقل عصبي را به گيرنده ،هاي غشايي ) وزيكول1  
  شود. انجام مي ATPصبي بدون نياز به هاي ع ) آزاد شدن ناقل2  
  توانند آب را از خود عبور دهند. طور حتم نمي هاي عصبي به هاي ناقل ) گيرنده3  
  شود. تغيير پتانسيل الكتريكي مي دچارسلول هدف  غشاي) 4  
  است؟ نادرستموارد زير  يك از كدام -185
  .اند ه شداي از جنس غشا پوشيده  سط لايهها تو  از نورون ) بسياري1  
  اند. هاي سلولي از مونومرهاي آمينواسيدي ساخته شده گيرنده بسياري از) 2  
  برند. تنان در دفاع غيراختصاصي خود از مايع مخاطي بهره مي هاي حلقوي و نرم از كرم بسياري) 3  
  ها، نخاع و برخي ديگر، قشر مخ است. مركز برخي انعكاس) 4  
  رستي دربارهٔ دستگاه ايمني انسان بيان شده است؟د چند مورد از موارد زير به -186
  تواند در خط اول دفاع غيراختصاصي نقش داشته باشد. مل ميالف) اندام سازندهٔ پروتئين مك  
  كنند. هاي سفيد است كه فاگوسيتوز مي هايي از انواع گلبول غيراختصاصي مربوط به سلول دفاع ترين بخش خط دوم ب) مهم  
  تأثير است. بي آنفلوآنزاسازد كه بر روي ويروس  كبد پروتئيني را مي ،غيراختصاصيج) در خط دوم دفاع   
  در يك فرد سالم غيرممكن است. مغزي -خونيسدّ از ها  د) عبور نوتروفيل  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  درستي بيان شده است؟ يك از موارد زير به كدام -187
  سازند. هيستون را مي كنند، در سيتوپلاسم خود پروتئين ايجاد ميهايي كه در بدن انسان اختلال  ) همۀ ميكروب1  
  در خط اول دفاع غيراختصاصي نقش دارند. ها مبارزه با ميكروب دركننده،  هاي فاگوسيت ) همۀ سلول2  
  دهند. هاي بيگانه را مورد حمله قرار مي سلولفقط  ،طور مداوم و هماهنگ دهندهٔ دستگاه ايمني به ) اجزاي تشكيل3  
  شركت دارد.ل دفاع غيراختصاصي هاي ليزوزومي در خط او  ف پروتئين) اسيدكلريدريك برخلا 4  
  شوند كه ............... هايي ساخته مي هاي ............... توسط سلول پروتئين -188
  .اند ردهكرا پيدا هاي خودي از غيرخودي  توليد، توانايي شناسايي سلولمحل بالغ آن در محلي غير از  شكل -) پرفورين1  
  گيرند. هاي بدن شكل مي اطراف سلول خوندر  ا،ه از تمايز مونوسيت -) مكمل2  
  صورت كشيده در سلول داشته باشند. هاي خود به هاي دوك را توسط سانتريول قادرند به هنگام تقسيم خود، رشته -) پادتن3  
  دهند. ها افزايش مي ويروسر برابر د مقاومت خود راها  با ساخت اين نوع پروتئين -) اينترفرون4  
  درستي بيان شده است؟ موارد زير به يك از هاي سرطاني كدام در مبارزه با سلول -189
  باشد. هاي سرطاني نمي ) دستگاه ايمني قادر به از بين بردن سلول1  
  دارند.هاي سرطاني ن شوند، نقشي در مبارزه با سلول هايي كه در غدهٔ تيموس بالغ نمي ) لنفوسيت2  
  د.نشو  كشنده تبديل مي Tهاي سرطاني به  هنگام مبارزه با سلول ، بهTهاي  ) همۀ لنفوسيت3  
  ها توسط بدن وجود دارد. هاي سرطاني امكان شناسايي آن هاي خاصي بر روي سلول دليل وجود پروتئين ) به4  
  درستي بيان شده است؟ چند مورد از موارد زير به -190

  برد. ها و غدد مي ، پيام را از نخاع به ماهيچهالف) هر عصب حركتي  
  تار عصبي است.  نوعي اعصاب نخاعي، ب) دندريت نورون حسي  
  حركتي بوده است.عصبي تأثير نوعي تار  شود، تحت اي كه منقبض مي ج) هر سلول ماهيچه  
  .كند هدايت ميرا به مغز و نخاع  عصبي د) هر عصب حسي، پيام  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  بيان شده است؟ نادرستي بههاي حسي پوست  يك از موارد زير دربارهٔ گيرنده كدام -191
  تواند به بافت چربي پوست نزديك باشد. گيرندهٔ فشار مي) 1  
  دارد. بلندتريگيرندهٔ لمس برخلاف گيرندهٔ سرما، طول انتهاي ) 2  
  .باشدغلاف پيوندي  فاقدتواند  ميترين گيرنده به تار مو در سطح پوست،  ) نزديك3  
  باشد. ترين گيرندهٔ پوست داراي بيشترين انشعابات دندريتي مي عمقيانتهاي ) 4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -192
  ...............» هٔهر گيرند«  
  .شود ها مشاهده مي فقط در ماهيچه ،) مكانيكي2  فقط در سطح آن وجود دارد. ،) درد در پوست1  
  ) دمايي، در سطح پوست وجود دارد.4  ) درد، فاقد پوشش پيوندي است.3  
  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد جملۀ زير را به -193
  ...............»اي از چشم كه حساسيت بيشتري به نور دارد  گيرنده«  
  دهد. ها را به ما مي رنگب) توانايي ديدن   باشد. الف) داراي دندريت بلندتري به نسبت گيرندهٔ ديگر چشم مي  
  تر است. اش به پايانۀ آكسوني نزديك د) جسم سلولي  باشد. تري به نسبت گيرندهٔ ديگر چشم مي ج) داراي آكسون كوتاه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  در ساختار گوش دروني يك فرد سالم ............... -194
  تيني در تماس نيستند.طور مستقيم با مادهٔ ژلا  هاي گيرندهٔ شنوايي به سلول) 1  
  ) استخوان سنداني بين استخوان ركابي و چكشي قرار دارد.2  
  گذار است. تأثيرشنوايي، در ايجاد پيام عصبي فقط ) مادهٔ ژلاتيني 3  
  باشند. دار در ايجاد پيام عصبي تأثيرگذار مي هاي مكانيكي تاژك گيرنده) 4  
  در يك فرد سالم ............... -195
  دهند. قطر آن را تغيير مي ،سمپاتيك با وارد شدن بر ماهيچۀ مردمك ) اعصاب1  
  هاي عدسي، در تطابق نقش دارند. ) اعصاب پاراسمپاتيك با تأثير بر سلول2  
  د.نده هاي عنبيه، قطر عدسي را تغيير مي ) اعصاب سمپاتيك با تأثير بر سلول3  
  دهند. تأثير قرار مي را تحت مچش  صاف هاي ه) اعصاب سمپاتيك و پاراسمپاتيك، ماهيچ4  
  كند؟ درستي عبارت زير را كامل مي چند مورد به -196
  ...............»كاري تيروئيد  در كم«  
  يابد. هاي سازندهٔ ادرار كاهش مي ميزان تراوش به لولهقلبي  ده دليل كاهش برون بهالف)   
  ب) قند خون ممكن است از حدّ نرمال خود افزايش يابد.  
  يابد. طور معمول كاهش مي ن افراد بهج) وز   
  يابد. د) ميزان هورمون هيپوتالاموسي كه تيروئيد را تحت كنترل دارد، افزايش مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  در چرخۀ توليدمثلي سرخس ............... خزه ............... -197
  شوند. ها از تقسيم ميتوزي سلول تخم تشكيل مي ريشه -) همانند1  
  دار هستند. تاژك هاپلوئيديهاي جنسي  سلول -) برخلاف2  
  شوند. بوده و از تقسيم ميتوز گامتوفيت ايجاد مي هاپلوئيديها،  هاگ -) همانند3  
  را در استروما دارند. NADPHهر دو نوع ساختار پرسلولي توانايي توليد  -) برخلاف4  
  است؟ نشدهدرستي بيان  يك از موارد زير به كدام -198
  آورند. دست مي جنسي خود را از ميتوز به هاپلوئيدهاي  كننده دارند، سلول كه گامتوفيت فتوسنتز اني) تمام گياه1  
  دارند. 700P كلروفيل ،اسپوروفيتهاي  دارند، سلول  ) در همۀ گياهاني كه سانتريول2  
  كنندهٔ گامتوفيت است. وفيت تغذيهكه رشد پسين دارند، اسپور  دار ) در همۀ گياهان گل3  
  آورند. ميدست  به يرا از تقسيمات ميتوز  هاپلوئيدي) همۀ گياهاني كه آركگن دارند، ساختارهاي پرسلولي 4  
  هورمون گياهي ............... -199
  شود. پذيري ديوارهٔ سلولي مي هاي ساقۀ خزه توليد شده و باعث افزايش انعطاف ) اكسين، در سلول1  
  شود. رود، تنها هورموني است كه در ريشه توليد مي كار مي ها و سبزيجات به ) سيتوكينين كه براي افزايش مدت نگهداري ميوه2  
  يابد. يوسف در آب، افزايش غلظت مي هاي خزه و حسن هنگام قرار گرفتن ريشه ) اتيلن، به3  
  هاي گياه گندم شود. ها در ساقه مزو نوعي باعث افزايش فعاليت ريبو  تواند به ) ژيبرلين، مي4  
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  درستي بيان شده است؟ از موارد زير به  يك كدام -200
  دارد، تغذيه و حفاظت جنين برعهدهٔ جنس ماده است.وجود لايه پردهٔ مننژ  3) در هر جانداري كه 1  
  منظور تغذيۀ جنين هستند. ) همۀ جانوراني كه لقاح داخلي دارند، داراي جفت كامل به2  
  ) همۀ جانداراني كه لقاح خارجي دارند، فاقد دفاع اختصاصي هستند.3  
  تأثير است. كنند، بي اي توليد مي هاي چسبناك و ژله ) عوامل محيطي در توليدمثل همۀ جانوراني كه تخمك4  
  در مرحلۀ لوتئال ............... مرحلۀ فوليكولي ............... -201

  است.كمتر  FSHاز  LHهمواره مقدار  -) برخلاف2  است.ژسترون از استروژن كمتر همواره مقدار پرو  -) همانند1  
  توان مشاهده كرد. بيشترين ترشح هورمون پروژسترون را مي -) برخلاف4  همواره مقدار استروژن رو به افزايش است. -) همانند3  
، دختري مبتلا به فنيل كتونوريا و پسري زال Bبه هموفيلي و زني ناقل اين بيماري با گروه خوني و مبتلا  Aاز ازدواج مردي با گروه خوني  -202

اد خـانواده در اين خانواده احتمال تولد دختري سالم كه گروه خوني جديد نسبت به تمـام افـر  .اند دنيا آمده به Oو هر دو داراي گروه خوني 
  به افراد سالم چقدر است؟ ،دارد

  1 (9
32  2 (3

16  3 (9
64  4 (3

64  

  كند. زنه، زمينه را براي فعاليت اكسيژنازي آنزيم روبيسكو فراهم ميهاي نگهبان رو  هورمون گياهي ............... در نهايت با ............... فشار اسمزي سلول -203
  كاهش -اسيد ) آبسيزيك4  افزايش -) ژيبرلين3  كاهش -) ژيبرلين2  افزايش -اسيد ) آبسيزيك1  
(بـا فـرض اينكـه جنسـيت را جـزو  دارند؟ 1Fو  P يكبوترهافنوتيپي غير از  2Fهاي  كبوتران، چه نسبتي از زادهبا توجه به آميزش زير در  -204

  فنوتيپ در نظر نگيريم.)
  P:منقار بلند چشم قرمز نر  منقار كوتاه  چشم سفيدمادهٔ 

مادهٔ چشم قرمز منقار متوسط[
1] 1نر چشم سفيد منقار متوسط 2]

1: [2F  

  1 (1
4  2 (3

4  3 (5
8  4 (1

16  

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد چرخۀ جنسي زنان  -205
  شود. سبب آزاد شدن اووسيت ثانويه از تخمدان مي LHافزايش غلظت هورمون  ،حلۀ فوليكولي) در مر 1  
  يابد. كاهش مي FSHو  LHهيپوفيزي  هاي غلظت هورمون ،) در مرحلۀ لوتئال2  
  يابد. تدريج افزايش مي غلظت هورمون استروژن به ،) در مرحلۀ فوليكولي3  
  تواند لقاح رخ دهد. مي كروماتيدي، كروموزوم تك 23داراي با آزاد شدن سلول  ،) در مرحلۀ لوتئال4  

  
  اند؟ ترتيب افزايش دورهٔ تناوبِ پرتوهاي الكترومغناطيسي مرتب شده به ،هاي زير، از راست به چپ يك از گزينه كدام -206
  UHFامواج  -رخفروس -نور سبز -Xپرتو ) X  2پرتو  -فروسرخ -نور قرمز -MWامواج ) 1  
  نور قرمز -Xپرتو  -فرابنفش -پرتو گاما) 4  پرتو گاما -Xپرتو  -فرابنفش -فروسرخ) 3  
انجام شده است. اگر فاصلۀ نوار روشن چهارم از نـوار روشـن  nضريب شكست  اآزمايش يانگ، يك بار آزمايش در هوا و بار ديگر در مايعي بيك در  -207

  كدام است؟ nو ساير شرايط آزمايش ثابت باشد، بوده صلۀ نوار تاريك ششم از نوار روشن مركزي در آزمايش دوم مركزي در آزمايش اول، برابر با فا

  1 (11
8   2 (12

7   3 (4
3   4 (3

2   

  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  : کل کتاب ٣ فیزیک      تا ابتدای طیف اتمی ۷و  ۶ های فصل:  چهارم فیزیک
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متر است. اگر فاصلۀ نوار تاريـك سـوم از نـوار  ميلي 3متر و فاصلۀ دو شكاف از يكديگر  5/1در يك آزمايش يانگ، فاصلۀ پرده از دو شكاف  -208
  كار رفته در اين آزمايش چند نانومتر است؟ متر باشد، طول موج نور به ميلي 35/1روشن دوم طرف ديگر 

  1 (500  2 (600  3 (700  4 (800  
برابـر  2برابر و فاصلۀ دو شكاف از هـم  5/1ها  روي نوار روشن سوم قرار دارد. اگر فاصلۀ پرده از صفحۀ شكاف Mر يك آزمايش يانگ، نقطۀ د -209

  كند.) روي كدام نوار قرار خواهد گرفت؟ (موقعيت نوار روشن مركزي تغيير نمي Mشود، نقطۀ 
  شن چهارمرو ) 4  ومدروشن ) 3  تاريك چهارم) 2  تاريك دوم) 1  
ثانيه چه تعـداد فوتـون از ايـن  5/0شود. در مدت  نانومتر خارج مي 640كيلووات، نوري با طول موج  30از يك منبع نوريِ تك بسامد با توان  -210

8منبع خارج خواهد شد؟  343 10 6 4 10m
(c , h / J s)

s
      

  1 (222 10   2 (205 10   3( 225 10   4 (202 10   

20كنيم. اگر شدت تابشي از سطح اين مكعـب  متر را تا حد التهاب گرم مي سانتي 20طول ضلع  مكعبي فلزي به -211 5 W
/

m
باشـد، ميـزان انـرژي  

  ول است؟دقيقه، از كل سطح اين مكعب چند ژ  1شده در مدت  تابش
  1 (2/7  2 (44/1  3 (2/1  4 (24/0  

4تابيده شده به فلز، چهار برابر بسامد قطع فلز است. اگر طول موج نور تابيده شده را  رتوپدر يك آزمايش فوتوالكتريك، بسامد  -212
برابر كنيم،  3

  بر تابع كار اين فلز خواهد شد؟هاي خارج شده از سطح فلز چند برا بيشينۀ انرژي فوتوالكترون
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
145اثر فوتوالكتريك براي نوري با بسامد  -213 10 Hz  روي سطح فلز معين رخ داده است. اگر بسامد نور تابشي را نصف كنيم، روي همان فلز اثر

154است؟  درستدهد. كدام مورد  فوتوالكتريك رخ نمي 10(h eV s)     
  است. eV1تابع كار اين فلز بيشتر از ) 2    است. eV1تابع كار اين فلز ) 1  
  است. eV2تابع كار اين فلز بيشتر از ) 4  است. eV1تابع كار اين فلز كمتر از ) 3  
146نور مورد استفاده  ولت است. اگر بسامد الكترون 8/0ها  در يك آزمايش فوتوالكتريك، بيشينۀ انرژي جنبشي فوتوالكترون -214 10 Hz  ،باشد

154ولت است؟  تابع كار اين فلز چند الكترون 10(h eV s)     
  1 (8/0  2 (6/1  3 (4/2  4 (2/3  
  ي خارج شده از سطح فلـزها در يك آزمايش فوتوالكتريك، اگر بسامد نور مورد آزمايش را سه برابر كنيم، بيشينۀ انرژي جنبشي فوتوالكترون -215

  شود. بسامد نور اوليه چند برابر بسامد قطع فلز است؟ برابر مي 4
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
16ها  كه مجموع اندازهٔ آن 2qو  1qدو بار الكتريكي و مثبت  -216 C يني از هم قرار دارند و ميدان الكتريكي حاصل از ايـن است، در فاصلۀ مع

4است. اگر  Eدر وسط دو بار  Mدو بار در نقطۀ  C  1بار ازq  2كم كرده و بهq  اضافه كنيم، اندازهٔ ميدان در همان نقطه باز همE شـود.  مي
  چند ميكروكولن هستند؟ 2qو  1qي بارها

  2و  14) 4  6و  10) 3  4و  12) 2  8و  8) 1  
شود. اگر اين ذره  الكتريكي يكنواخت رها ميدر يك ميدان  3kVبا پتانسيل  Aگرم از نقطۀ  5/0و جرم  200nCيك ذره داراي بار الكتريكيِ  -217

2با سرعت  m

s
  شود.) نظر مي ولت است؟ (از اثر نيروي وزن در حركت جسم صرفكيلو چند  Bبرسد، پتانسيل نقطۀ  Bبه نقطۀ  

  1 (2   2 (2   3( 8   4 (8   
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  خواهد بود؟ Cباشد، ظرفيت خازن معادل چند برابر  Cها برابر  در شكل مقابل، اگر ظرفيت تمام خازن -218

  1 (8
13   

  2 (13
5   

  3 (8
5   

  4 (5
13   

10هاي يتدو خازن با ظرف -219 F  30و F هـا را از مولـد  كنيم تا كاملاً شارژ شوند. سپس آن ولتي متصل مي 100صورت موازي به يك مولد  را به
10ها را از هم جدا كرده و خازن  كنيم. بعد از تعادل، آن به هم متصل ميها را  نام آن جدا كرده و صفحات ناهم F  40را به يك خازن خـالي F 

40كنيم. پس از برقراري تعادل، بار نهايي در خازن  متصل مي F چند ميكروكولن خواهد شد؟  
  1 (1600  2( 1200   3 (800  4 (400  
  وصل شود، توان مصرفي كل مدار، چند وات خواهد شد؟ Bو  Aولتي به دو نقطۀ  100در مدار مقابل، اگر يك باتري  -220

  1 (10000  

  2 (1250  

  3 (5000  

  4 (2500  

رسم شـده اسـت.  Bو  Aهاي ويژهٔ  متبا ضريب دماييِ مقاو  Bو  Aدر شكل مقابل، نمودار تغييرات مقاومت الكتريكي براي دو رساناي  -221
  است؟ درست Bو  Aكدام گزينه در مورد 

  1 (A B     
  2 (A B     
  3 (A B     
  4 (A B    
  دهد؟ سنج آرماني چند ولت را نشان مي در شكل مقابل، ولت -222

  1 (35  

  2 (60  

  3 (40  

  4 (65  
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  در مدار شكل مقابل، توان مصرفي مولد چند وات است؟ -223

  1 (25/2  

  2 (25/6  

  3 (4  

  4 (9  

ها در حال حركت است. اندازهٔ نيروي مغناطيسي  بين دو سيم بسيار بلند و نازك حامل جريان و موازي با آن qمقابل، بار الكتريكي در شكل  - 224

74است؟  نيوتنوارد بر اين بار الكتريكي چند  10 T m
( )

A
 

     

  1 (1348 10   
  2 (1324 10   
  3( 1312 10   
  4 (136 10   
  كنـد. نيـروي وارد بـر هاي الكتريكي عبور مي مطابق شكل، از چهار سيم رساناي نازك و بسيار بلند كه عمود بر صفحۀ كاغذ هستند، جريان -225

در مركز آن  1الاضلاع است و سيم  است؟ (مثلث بزرگ، متساوي نيوتنهاي ديگر چند  طرف سيم) از 1Iمتر از سيم وسط (سيم حامل جريان  1

74قرار دارد.  10 T m

A
 

  (  

  1 (510  
  2 (52 10  
  3 (54 10   
  4 (56 10   
چنـد تسـلا خواهـد بـود؟  Aروي نيمساز زاويۀ بـين دو سـيم قـرار دارد. ميـدان مغناطيسـي برآينـد در نقطـۀ  Aدر شكل مقابل، نقطۀ  -226

74 10 T m
( )

A
 

     

  1 (510   

  2 (52 10   

  3 (610  

  4 (62 10  
اند. ميدان   صورت عمود بر صفحه قرار گرفته به Iهاي برابر  الاضلاع، سه سيم بلند و حامل جريان مطابق شكل، در سه رأس يك مثلث متساوي -227

  ) كدام است؟Oمغناطيسي كل در مركز اين مثلث (نقطۀ 

  1 (3 I

r



   

  2 (I

r



   

  3 (2
I

r



   

  4 (3
2

I

r



   
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r
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II

2( )
rr

O

20cm





2 10I A

3 20I A4 20I A

1 2I A

80cm

60

A 2 30I A

1 10I A

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

8 
صاصي 

اخت
 )

گروه علوم تجربي
 (

  

1515  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

دهيم. اگـر بخـواهيم ميـدان  آمپر را عبور مي 8سازيم و از آن جريان الكتريكي  مي 20cmپيچۀ مسطحي به قطر  ،متر 40طول  با سيمي به -228

74 فزايش پيدا كند، جريان الكتريكي را به چند آمپر بايد برسانيم؟گاوس ا 12مغناطيسي در مركز پيچه  10 T m
( )

A
 

    

  1 (9  2 (10  3 (11  4 (12  
ولـت  60درآورده و به ولتاژ  cm8و شعاع  cm20طول  اي به لوله صورت سيم اهم است، به 5/1متر را كه مقاومت هر متر آن  120سيمي به طول  -229

74لوله چند گاوس خواهد شد؟ يدان مغناطيسي در مركز اين سيمايم.م وصل كرده 10 T m
( )

A
 

    

  1 (3  2 (5  3 (6  4 (8  
0عمود بر يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  cm10اي رسانا به شعاع  حلقه -230 04/ T اگر زاويۀ حلقه با خطـوط ميـدان  .قرار گرفته است

)3درجه برسد، اندازهٔ تغيير شار مغناطيسي در اين حلقه چند وبر خواهد بود؟  30سي به مغناطي )   
  1 (43 10   2 (412 10   3 (46 10   4 (46 3 10   
  انجام دهيم؟ نبايدباشد، كدام اقدام را  Nبه  Mاز  Rر بخواهيم جهت جريان القايي در مقاومت در شكل مقابل، اگ -231

  را قطع كنيم. Sكليد ) 1  

  ) نزديك شود.1لولۀ ( سيم) 2  

  مقاومت رئوستا كم شود.) 3  

  ولتاژ باتري زياد شود.) 4  

لوله بايد چند دور باشد تا انرژي  است. تعداد دورهاي سيم cm12ل آن و طو  cm10لوله  ، شعاع مقطع سيمA5لوله، جريان عبوري  در يك سيم -232

74ژول شود؟  4/2شده در آن  ذخيره 10 3T m
( , )

A
 

      

  1 (1000  2 (500  3 (400  4 (800  
22صورت  به SIلوله در  معادلۀ جريان الكتريكي گذرنده از يك سيم -233 5 1I t t   لولـه در لحظـۀ  شده در اين سـيم ذخيره است. اگر انرژي

1t s  لوله در  ژول باشد، معادله نيرومحركۀ خودالقايي سيم 2/3برابر باSI كدام است؟  
  1 (4 5t       2 (0 4 0 5/ t /      
  3 (20 2 0 5 0 1/ t / t /        4 (22 5 1t t       
0صورت  به SIدر  10دور سيم و مقاومت الكتريكي  100معادلۀ نيرومحركه در يك پيچه با  -234 3 10/ Sin( t)   شار مغناطيسـي  است. حداكثر

1در اين پيچه چند وبر و جريان القايي عبوري از آن در لحظۀ 
60t s 3آمپر است؟  چند ميلي( )   

  1 (430 2 10mA , Wb  2 (430 10mA , Wb   3 (415 2 10mA , Wb  4 (415 10mA , Wb   
0صورت  به SIپيچ در  معادلۀ نيرومحركه در يك سيم -235 12 20/ Sin( t)   اي كه شار  دور سيم باشد، در لحظه 50داراي  پيچ يمس. اگر است

52پيچ  عبوري از اين سيم 10  3وبر است، نيرومحركۀ متناوب آن چند ولت خواهد بود؟( )    

  1 (6 3
50   2 (3

50   3 (3 3
50   4 (3

25   
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  است؟ نادرستكدام عبارت  -236
  گيرد. را دربرمي 14اي از يك تا حداكثر  گستره ،در دماي اتاق pHمقياس ) 1  
  2 (pH  است. 7تر از يشبمحيط بازي و  7، محيط اسيدي كمتر از 7آب خالص در دماي اتاق  
  3 (pH اما 7تا  6اي بين  شير در محدوده ،pH  ٔاست. 11تا  10شير منيزي در محدوده  
  تقريبي يك محلول را اندازه گرفت. pHتوان  باز مي - كمك شناساگرهاي اسيد به) 4  
310aKورتي كه در اين شرايط گرم از اين اسيد است. در ص 2ليتر محلول هيدروفلوئوريك اسيد شامل  ميلي 250 -237 (HF)   ،باشدpH  اين

12محلول كدام است؟  0 3 1 19(log / ) , (H , F g mol )      
  1 (2  2 (7/1  3 (5/1  4 (3/1  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -238
2ترين اسيد آلي است و فرمول مولكولي آن  ترين و آشنا الف) متانوييك اسيد ساده   2H CO .است  
  اوييك اسيد يك عدد بيشتر از اتانوييك اسيد است. ب) تعداد پيوندها در ساختار اتان دي  
  كلرواتانوييك اسيد از فلوئورواتانوييك اسيد بيشتر است. ج) قدرت اسيدي دي  
  ست.كلرو اتانوآت ا پوشيدگي بيشتر از تمايل يون تري د) تمايل يون كلرات به آب  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1  
آب مقطـر  pHشـوند.  اي كه حجم و دما دچار تغيير نمي افزاييم به گونه مول باريم هيدروكسيد مي 01/0آب مقطر در دماي اتاق،  100mLبه  -239

  كند؟ چه تغييري مي
  يابد. واحد افزايش مي 3/6) 4  يابد. احد افزايش ميو  6) 3  يابد. واحد افزايش مي 7/1) 2  يابد. واحد افزايش مي 2) 1  
1pHليتر محلول نيتريك اسيد با  ميلي 100به  -240 ،  چند گرمNaOH 1فزاييم تا بي 7pH / پوشي شود.) شود؟ (از تغيير حجم محلول چشم  

123 16 1 2 0 3(Na , O , H g mol ) , (log / )       
  1 (04/0  2 (16/0  3 (24/0  4 (32/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -241
  آمينواسيدها در ساختار خود يك گروه بازي و يك گروه اسيدي دارند.) 1  
  آمينواسيدها گروه بازي و گروه اسيدي به يكديگر متصل هستند. -در آلفا) 2  
  است. 4هاي كربن برابر با  اختلاف عدد اكسايش اتم ،در آمينواتانوييك اسيد) 3  
  سين كمتر ولي از بوتيل آمين بيشتر است. نقطۀ ذوب پروپانوييك اسيد از گلي) 4  
  يابد؟ افزايش مي pHهاي پتاسيم نيتريت، آمونيوم كلرات، سديم كلريد، آلومينيم نيترات و باريم برميد، با حل شدن چند نمك در آب،  در ميان نمك -242
  3) 4  2) 3   1) 2  صفر) 1  
  لاط، يك محلول با خاصيت بافري است؟نتيجه كدام اخت -243
156KOHگرم پتاسيم هيدروكسيد ( 6/5اضافه نمودن ) 1   g mol  مولار  1ليتر محلول  ميلي 100) بهHF 

13گرم آمونياك ( 7/1اضافه نمودن ) 2   17NH g mol  مولار  5/0ليتر محلول  ميلي 100) بهHCl  
 NaOHمولار  2ليتر محلول  ميلي 100به  HFمولار  1ليتر محلول  يميل 100افزايش ) 3  

   3NHمولار  1ليتر محلول  ميلي 100به  HClمولار  2ليتر محلول  ميلي 200افزايش ) 4  
  كدام عبارت درست است؟ -244
  .در واكنش فلز منيزيم با اكسيژن هوا، يون اكسيد نقش اكسنده را دارد) 1  
  با توجه به واكنش فلز منيزيم با اكسيژن هوا، قدرت اكسندگي كاتيون منيزيم بيشتر از گاز اكسيژن است.) 2  
  وسفيد، يون برميد نقش اكسنده دارد. هاي سياه هاي عكاسي عكس فاسد شدن فيلم هٔدر پديد) 3  
  از واكنش فلز آلومينيم با هيدروكلريك اسيد است. كمتر ،هاي مبادله شده در واكنش فلز منيزيم با گاز اكسيژن تعداد الكترون) 4  
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  اختلاف عدد اكسايش اتم كربن در متانوييك اسيد با عدد اكسايش اتم كربن مركزي در پروپانون كدام است؟ -245
  4) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1  
  د، بنابراين ...............شو  ) سولفات آرام آرام سرخ ميIIتيغۀ روي در محلول مس ( -246
  قدرت اكسندگي فلز مس از فلز روي بيشتر است.) 2  شود. مس، فلز مس در نقش آند ظاهر مي -در سلول گالواني روي) 1  
2با  Zn(s)واكنش ) 3  

(aq)Cu  2قدرت كاهندگي ) 4  خودي است. خودبه
(aq)Cu   2از

(aq)Zn  .كمتر است  
كند. در اين مدت  گرم تغيير مي 76/2دقيقه جرم مواد جامد موجود در ظرف،  5) سولفات، پس از IIبا ورود تيغۀ آلومينيمي در محلول مس ( -247

127شود؟  چند مول الكترون مبادله مي 64(Al , Cu g mol )     
  1 (03/0  2 (06/0  3 (12/0  4 (24/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -248
  شود. مرور جرم تيغۀ كاتدي زياد مي تشكيل شده است، به Znو  SHEهاي  سلول در يك سلول گالواني كه از نيم) 1  
  فتد.يابد تا سلول از كار بي هاي گالواني كاهش مي سلول emfبا گذشت زمان،  )2  

3Hمرور در ظرف آند،  تشكيل شده است، به Cuو  SHEهاي  سلول گالواني كه از نيم  در يك سلول) 3   O 
  يابد. افزايش مي  

  هاي گالواني از جنس سفال، خاك چيني، آزبست يا گرد فشرده شدهٔ شيشه است. ديوارهٔ متخلخل در سلول) 4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -249
  شود. مرور در سطح تيغه بار منفي مشاهده مي شود، به 4ZnSOمولار  1چنانچه تيغۀ روي وارد محلول ) 1  
2تمايل به اكسايش بيشتر از كاهش است، به همين علت ثابت تعادل  ،سلول آهن در نيم) 2   2 (s)(aq)Fe e Fe   تر از يك است. كوچك  
  شوند. ها از تيغۀ آهن و از طريق سيم رابط به تيغۀ نقره منتقل مي نيم، الكترونسلول نقره متصل ك سلول آهن را به نيم در صورتي كه نيم) 3  
3با توجه به واكنش ) 4   2 2

(aq) (aq) (aq) (aq)Fe Cu Fe Cu     قدرت كاهندگي ،Cu  نسبت بهFe .بيشتر است  
  پذير است؟ هاي زير چند واكنش انجام در بين واكنش -250

3 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

Ag
(g) (g) (g) (g) (aq) (s) (aq) (s)

(g) (aq) (aq) (l) (s) (aq) (aq) (g)

CH OH O H CO H O H CO Ag O H CO Ag

Cl NaBr NaCl Br Cu HCl CuCl H

     

     

 

 
   

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام عبارت درست است؟ -251
  ها است. فراوردههاي  ها برابر با مجموع تعداد مول دهنده هاي واكنش مجموع تعداد مول ،بر اساس قانون پايستگي جرم، در يك واكنش) 1  
  جامد است. هاي مواد هاي گازي در واكنش برابر با جمع مول در واكنش تجزيه پتاسيم كلرات، پس از موازنه، جمع مول) 2  
  ها است. دهنده هاي اكسيژن در سمت واكنش ها بيشتر از تعداد اتم فراوردههاي اكسيژن در سمت  در معادلۀ نمادي سوختن متان، تعداد اتم) 3  
  هاي جامد با گاز برابر است. فراوردهدر واكنش تجزيۀ پتاسيم پرمنگنات، تعداد ) 4  
  است؟ نادرستكدام واكنش به شكل نوشته شده  -252
  1 (2 32 3(s) (s) (s)Fe S Fe S    2 (3 2 22 2(s) (s) (g)KNO KNO O    
  3 (2 2 34 3 2(s) (g) (s)Fe O Fe O    4 (2 2(s) (g) (g)S O SO    
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -253
3آن، شود و فرمول مولكولي مونومر  پروپن براي توليد ريسمان استفاده مي الف) از پلي   8C H .است  
  شود. اي از تركيبات مختلف در سطح فلزات قليايي ايجاد مي ب) در معرض هوا، مخلوط پيچيده  
  دهد. پ) بريليم تنها عنصر قليايي خاكي است كه با آب يا بخار آب داغ واكنش نمي  
  .ينجامدميد يك رسوب زرد رنگ ) نيترات با محلول پتاسيم يديد به تولIIت) واكنش محلول سرب (  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟ نادرستكدام عبارت  -254
  است. 1mol) داراي يكاي ANثابت آووگادرو () 1  
  نست.يك مول اتم برحسب گرم داتوان جرم  اتم گرم را مي) 2  
  ها برابر است. هاي هيدروژن با مجموع تعداد ساير اتم در ساختمان اوره، تعداد اتم) 3  
  شود. هاي لوازم الكترونيكي استفاده مي از پتاسيم كلرات براي توليد شيشه) 4  
  چند عبارت درست است؟ ،هاي زير در بين عبارت -255
  است. NaClه فرمول شيميايي آن الف) كانۀ هاليت، يك نمونۀ خالص از سديم كلريد است ك  
2موجود در فضاپيماها از  2COب) براي حذف    2Li O  ياLiOH شود. استفاده مي  
  شود. آهن استفاده مي ج) از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه  
  محدودكننده به عوامل متعددي مانند قيمت، سهولت كاربرد و ... بستگي دارد.دهندهٔ  واكنشدر صنعت، انتخاب د)   
  برند. كار مي هاي خورشيدي به هاي الكترونيكي و سلول خالص را در تراشه Si)      ه  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
مول بخار آب حاصل شده است. فرمول مولكولي  05/0همراه  اكسيد به گرم كربن دي 76/1ي، در اكسيژن كاف Hو  Cاز سوختن تركيبي شامل  -256

11آن كدام مي تواند باشد؟  12 16(H , C , O g mol )      
  1 (2 6C H   2 (4 10C H   3 (8 18C H   4 (10 20C H   
xيك ليتر از تركيبي به فرمول  -257 y(g)N H همراه مقداري آب توليد نمـوده  در واكنش با يك ليتر گاز اكسيژن خالص، يك ليتر گاز نيتروژن به

  ترتيب كدامند؟ به yو  xاست. 
  4و  2) 4  2و  2) 3  3و  1) 2  2و  1) 1  
طور كامل تجزيـه شـود. جـرم  ناخالصي، به  جز بخش دهيم تا به آرام حرارت مي درصد را آرام 5/94وص گرم سديم هيدروژن كربنات با خل 200 -258

  مانند.) ها در حالت جامد باقي مي جامد بر جاي مانده چند گرم است؟ (ناخالصي
11 12 16 23(H , C , O , Na g mol )       

  1 (75/121  2 (25/130  3 (138  4 (75/69  
27ر دماي ليتر گاز نيتروژن د 3/12 -259 C  1و فشارatm شود؟ حداكثر چند گرم آمونياك حاصل مي .كنيم گرم گاز هيدروژن مخلوط مي 10با  را  

114 1(N , H g mol )     
  1 (17  2 (34  3 (51  4 (68  
2مول اتانول را در مجاورت  5 -260 4H SO زمان صورت پذيرند و همۀ  دهيم تا طي دو واكنش زير تجزيه شود. در صورتي كه دو واكنش هم قرار مي

  اتيل اتر كدام است؟ توليد دي هگردد. بازد مول آب حاصل مي 3اتانول مصرف شود، 
2 42 5 2 5 2 5 2

2 5 2 4 2

2 H SO
C H OH C H O C H H O

C H OH C H H O

   

 
   

  1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
17گرم آب به اندازهٔ  10اي مقدار گرمايي كه براي افزايش دم -261 C  دهـد؟ (ظرفيـت  گرم نمك طعام را چند درجه افزايش مي 5لازم است، دماي

  ژول بر گرم بر درجۀ سلسيوس در نظر بگيريد.) 85/0و  2/4ترتيب  گرمايي ويژهٔ آب و نمك طعام را به
  1 (8/16  2 (168  3 (9/7  4 (79  
  هر دو منفي است؟ (دماي محفظۀ واكنش در آغاز و پايان واكنش يكسان است.) wو  qمت در كدام واكنش علا -262
  سوختن اتين) 4  سوختن اتن) 3  سوختن اتان) 2  سوختن متان) 1  
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  است؟ نادرستكدام عبارت  -263
  اي كه مخلوط حاصل ممكن است يخ بزند. به گونهيابد  شدت كاهش مي بر اثر حل كردن كلسيم كلريد در آب، دما به) 1  
  باشد. اما آنتالپي استاندارد تشكيل، كميتي شدتي مي ،آنتالپي يك واكنش، كميتي مقداري است) 2  
  شود. آنتالپي استاندارد تشكيل پايدارترين دگر شكل يك عنصر در حالت استاندارد، صفر در نظر گرفته مي) 3  
  شود. مول بر ليتر در نظر گرفته مي 1محلول، حالت استاندارد ترموديناميكي، غلظت ) براي يك ماده در حالت 4  
  د سوختن اتانول كدام است؟با توجه به جدول مقابل، آنتالپي استاندار  -264
  1 (1268kJ   
  2 (1368kJ   
  3 (684kJ   
  4 (634kJ   
  است؟ نادرستكدام عبارت  -265
  د.شو  مقدار آنتروپي يك سامانه در صفر مطلق برابر با صفر در نظر گرفته مي) 1  
2واكنش ) 2   2 42 (g) (g)NO N O q ، خودي است. در دماي بالا خودبه  
0Hدر واكنشي ) 3     0وS  خودي است. است، پس اين واكنش در دماي پايين خودبه  
0Gدر حالت تعادل، ) 4    خودي است.  ش در هر دو جهت خودبهاست، بنابراين واكن  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -266
  فازي است. 4يك مخلوط  ،مخلوط آب، يك قطعه يخ، روغن و يك قطعه آهن) 1  
  همواره مرز ميان فازها قابل تشخيص است. ،هاي ناهمگن در مخلوط) 2  
  امحلول است.محلول و كلسيم سولفات از دستۀ مواد ن باريم سولفات از دستۀ مواد كم) 3  
7تولوئن با فرمول مولكولي ) 4   8C H شود. سنگ يافت مي مقدار زيادي در قطران زغال يك هيدروكربن آروماتيك است و به  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -267
  تر است. ني قويدوقطبي و پيوند هيدروژ  -جاذبۀ دوقطبينيروي دوقطبي از  -الف) نيروي جاذبۀ يون  
   كند، به همين علت اين ماده در آب نامحلول است. ب) در مولكول بوتانول بخش ناقطبي بر بخش قطبي غلبه مي  
  شود. دو گروه عاملي هيدروكسيل مشاهده مي Aگروه عاملي هيدروكسيل و در ويتامين  C ،5ج) در ويتامين   
  كند. ن مشكل ايجاد ميبراي بدن انسا  Aد) مصرف بيش از اندازهٔ ويتامين   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
11با چگالي  NaOHمحلولي از  -268 2/ g mL مولال است. غلظت مولي آن كدام است؟  25/6، داراي غلظت  

11 16 23(H , O , N g mol )      
  1 (5/5  2 (6  3 (25/6  4 (5/6  
  افزاييم. غلظت مولي نمك حاصل كدام است؟ مولار پتاسيم هيدروكسيد مي 3محلول  750mLر فسفريك اسيد، مولا  2محلول  250mLبه  -269
  1 (5/0  2 (75/0  3 (25/1  4 (5/1  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -270
100در دمايمولال شكر  1/0محلول اگر ) 1   05/ C 100مولال سديم كلريد  1/0دماي شروع به جوشيدن محلول ، روع به جوشيدن كندش 1/ C 

  خواهد بود.
  روند. كار مي هاي رقيق به ي براي خواص كوليگاتيو، فقط براي محلولمحاسبه هاي كمّ) 2  
25شود كه نقطۀ جوش آن كمتر از  مايع فراّر به مايعي گفته مي) 3   C است.  
  اي از آيروسول مايع است. هايي از آيروسول جامد و مه نمونه دود و غبار نمونه) 4  

  

 
 

  ماده H تشــــــكيل1 (kJ mol ) 

2 5 (l)C H OH278  

2(g)CO  394  

2 (l)H O  286  
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @gozine2ir_97 T 

   
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  ۹۷ سراسری آزمون داوطلبان

  
  

سخ
پا

 
حی

شری
ت

 
ون

آزم
 

حلۀ
مر

۸  
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

۲  
۱۰  

  مهم  تذکر

  

گردد. کـارت برگزار می ۷۹ فروردین ۳۱دو روز جمعه   گزینه ۹مرحلۀ آزمون آزمایشی  -۱
اند، نام کرده زمون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعد ثبتورود به جلسۀ این آ 

 توزیع خواهد شد. فروردین ۳۰شنبه  در روز پنج
شـنبه پنجدو روز  گزینـه ۱۴تـا  ۱۰های آزمایشی مراحل  نام در آزمون آخرین مهلت ثبت -۲

قـهانـد و علا  نـام نکرده هـا ثبت باشد. افـرادی کـه در ایـن آزمون می ۹۷ فروردین ۳۰
های آزمایشی ویژۀ آزمون -ها معرفی آزمون«توانند به بخش  نام نمایند می دارند ثبت

  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.» ۹۷داوطلبان آزمون سراسری 

های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. کنندگان می شرکت دو در سراسر کشور به اطلاع گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده شمارۀ داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ -۴
باشد. این شماره را حتماً در جـایی است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

تـدریج، از بعـدازظهر روز جمعــه به ۸مرحلـۀ های مقدماتی آزمون آزمایشی  کارنامه -۵

قـرار www.gozine2.irدو به آدرس  بر روی پایگاه اینترنتی گزینه ۷۹ فروردین ۱۷
۱۹ت توانیـد از سـاع می ۸مرحلـۀ های نهایی آزمـون  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه می

، به پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نماییـد. در صـورت بـروزفروردین ۱۷روز جمعه 
  اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

کارت ورود به جلسۀ داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این -۶
 دقت نمایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند.اند،  کارت را دریافت کرده
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یت علوم آزمایشی گروه( ۸ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )جربـ
  

  
  ادبيات چهارم 99و  98، 94، 86، 82، 81هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -1

  قدر و گرامي است. معني بزرگ ، فخيم به»د«فوج به معني دسته و گروه است و در قسمت ، »ج«در قسمت   
  ادبيات چهارم 93 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -2

  معني آغاز درست است. به» مبَدأ«، »مرجع«مبُدِع به معني خالق و مبتكر مناسب عبارت نيست، با توجه به قرينۀ   
  ادبيات چهارم 97و  93تا  91هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -3

  در ساير عبارات:  
  كوب است. اثر دكتر زرين» فرار از مدرسه: «1بيت گزينۀ   
  : تعريفي كه در اين عبارت آمده است، متعلق به ترجمۀ ارتباطي است.2بيت گزينۀ   
  ي گوته است.از جمله آثار علم» ها تئوري رنگ: «4بيت گزينۀ   

  هاي جامع آرايه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -4
  در ساير ابيات:  
  اسلوب معادله) : مصراع دوم مثالي براي مصراع اول است و هر دو مصراع، استقلال نحوي دارند. (1بيت گزينۀ   
  سازد. يهام تناسب مي: شيرين در اين بيت در معني شخصيت داستاني با خسرو و فرهاد ا 2بيت گزينۀ   
  حسن تعليل) ت صداي جَرسَ در محمل ليلي، آگاهي آن از دل پرنالۀ مجنون است. (: عل3بيت گزينۀ   

  هاي جامع آرايه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -5
  ) ناراحت2 ) نگرنده 1ايهام: نگران   تشخيص: چشمِ جان  
  مجنون تلميح: داستان ليلي و  جناس: جان، جانب  

  هاي جامع آرايه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -6
  لعل ميگون: استعاره ج   زحمت، رحمت : جناس ب   
  مو: مجاز  جهان، يك د   »ا«آرايي  واج الف   

  ادبيات چهارم 98 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -7
  به فاش شدن راز عاشقي مي پردازد.نيز مانند عبارت صورت سؤال،  2 گزينۀ بيت  
  مفاهيم ساير ابيات:  
: تنها معشوق، محـرم راز 4بيت گزينۀ /  روزي راز عشق : تكرار شبانه3بيت گزينۀ /  پوشي شب و جلوگيري از آشكار شدن راز : پرده1بيت گزينۀ   

  عاشق است.
  ادبيات چهارم 94 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -8

، توصيه به تـلاش و 4اما بيت  ،اشاره دارند» علاج واقعه پيش از وقوع بايد كرد«همانند عبارت صورت سؤال به مفهوم  3و  2، 1 هاي گزينه ابيات  
  كوشش دارد.

  ادبيات چهارم 86 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -9
  رسانند. اهل دل، پس از مرگ نيز به ديگران مدد مي هاي آگاه و معتقد است كه انسان 2 گزينۀ شاعر در بيت  
  ساير ابيات همانند عبارت صورت سؤال به خوشايند بودن مرگ اشاره دارند.  

  ادبيات سوم 169تا  167هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -10
  ها: در ساير گزينه  
نـازك كتـاني كـه  : توزي: پارچۀ4بيت گزينۀ /  : فرقدان در صورت فلكي دبّ اكبر است.3بيت گزينۀ /  : غضب معناي رغم نيست.1بيت گزينۀ   

  اند. بافته نخست در شهر توز مي
  ادبيات سوم 171تا  166هاي  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -11

  ها: معناي درست واژگان در ساير گزينه  
  : تاك: درخت انگور4بيت گزينۀ /  : گز: نوعي درخت، كش: آغوش، خرّم3بيت گزينۀ /  : معجر: روسري2بيت گزينۀ   

  ادبيات سوم 179و  178هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -12
  ادبيات سوم 180و  178، 175، 174، 173هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -13
  ادبيات سوم 165تا  85هاي  ه* صفح متوسط: * مشخصات سؤال ▲  3 ۀني: گز پاسخ -14

  ها: املاي درست واژگان در ساير گزينه  
  : شراب فُرقت4بيت گزينۀ /  : سفُت و كتف2بيت گزينۀ /  : ازار و لنگ1بيت گزينۀ   
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  ادبيات سوم 113 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -15
گويد: خطاي خود را بر گردن ديگران انداختن، رسـمي اسـت كـه  مي 4كند؛ اما بيت  او معرفي مي سه بيت نخست عامل خطاهاي انسان را خودِ  

  مخاطب شاعر در جهان آورده است.
  ادبيات سوم 131 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -16

شكسته از نـواي طـرب و  گويد: انسان دل مي 3 گزينۀ ر در بيت، برتري دلِ شكسته است؛ اما شاع4و  2، 1 هاي گزينه مفهوم بيت صورت سؤال و ابيات  
  شادي خبري ندارد.

  ادبيات سوم 147 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -17
ي بـه برخلاف عبارت صورت سؤال، روند اوضـاع از منفـ 4 گزينۀ داند، اما در بيت عبارت صورت سؤال، روند اوضاع را از مثبت به سوي منفي مي  

  مثبت است و شاعر از دلِ ادبار و بدبختي به اقبال و خوشبختي رسيده است. مفهوم ساير ابيات همانند عبارت صورت سؤال است.
  ادبيات سوم 86 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -18

به وفاداري عاشق و ماندگاري مهر و محبت معشـوق تـا  4 گزينۀ عبارت صورت سؤال و سه بيت نخست به گذر سريع عمر اشاره دارند؛ اما بيت  
  پايان عمر عاشق اشاره دارد.

  ادبيات سوم 157 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -19
  وحدت وجود: در سرتاسر هستي غير از خدا كسي و چيزي نيست و همۀ عالم وجود از او حكايت دارد.   
  شود. گويد: اگر خداوند بر هستي تجليّ كند، هستي نابود مي مي 2 گزينۀ ه وحدت وجود اشاره دارند؛ شاعر در بيتب 2 گزينۀ جز بيت همۀ ابيات به  

  زبان فارسي سوم 173تا  171و  146تا  142، 124تا  121هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -20
  ويرانگري -ايستا -گذشته -مشتق: علمي  
  آميز مغالطه -مركب: دستاورد  
  توليدكننده -تفاهم) وند كسره  ميان مركب: سوءِتفاهم (سوء  -مشتق  

  زبان فارسي سوم 64و  63هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -21
  بررسي ساير ابيات:  
  است.» فرست«متمم فعل » ميخانه: «1بيت گزينۀ   
  ...» زبردستي بخشيد تواست: اگر روزگار به » بخشيد«ل متمم فع» زبردستيت«در » ت: «2بيت گزينۀ   
  است.» داشت  چشم«مي براي فعل گروه متم» از آن چشم: «4بيت گزينۀ   

  زبان فارسي سوم 95 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -22
  »اخراجم«در » م) «3) خود 2) كار 1اليه:  مضاف  
  ) بسيار9) شيرازي 8) غليظ 7مناك ) خش6) جديد 5) شروع شده 4صفت:   
  ي) پلنگ12 ي) جديد 11 ي) توجه10نكره: » ي«  
  ها) ماجرا13علامت جمع:   
  زبان فارسي سوم 15 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -23

 د  ان  ره  ب  شوم   ـِ انجام  از  را  يان  ا  رو  فرمان  تا    است  آن  بر  يش  ها   قصيده  در   ي سعد   
  تكواژ  37يد  نما  ب  راه  را  ان  آن  يش  ستا  يِ  بهانه  به  و 

  زبان فارسي سوم 46 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -24
  وجه التزامي وجه اخباري/ اندازد  وجه اخباري/ گردد  كند   
  در ساير ابيات:  
  وجه اخباري گيرد  وجه امري/ نمي : گو 1بيت گزينۀ   
  كار رفته در اين بيت داراي وجه اخباري هستند. : هر سه فعل به3بيت گزينۀ   
  كار رفته در اين بيت نيز داراي وجه اخباري هستند. : هر سه فعل به4بيت گزينۀ   
  زبان فارسي سوم 108و  107هاي  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -25

   علمي) شيوهٔ زندگي 3   يوناني) ويژگي عمل 2  يوناني) ويژگي انديشۀ 1  
  مشترك) حضور تجربۀ 6   مدّعا) قابليت اثبات 5  بارز  بسيار) جنبۀ 4  

  
  سومعربی  ۸۲* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  )۳شتبه شود (رد گزینۀ إلتبست: پوشیده شود، م  

  )۲ها (رد گزینۀ  الفتن: فتنه  

  )۲و  ۱های  های شب تاریک (رد گزینه کقطع اللّیل المظلم: مانند پاره  

  )۳و  ۱های  گزینه شماست که به قرآن رجوع کنید. (ردعلیکم بالقرآن: بر شما باد به قرآن، بر   
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  سومربی ع ۷۲* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )۳و  ۱های  کانَ قد شجّع: تشویق کرده بود (رد گزینه  

  )۴و  ۳های  قصیدته المعروفة: قصیدۀ معروفش (رد گزینه  

    )۱شبابنا: جوانان ما (رد گزینۀ   

  )۴ها (رد گزینۀ  الفرص: فرصت  

  سومعربی  ۱۱* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  ها) ] (رد سایر گزینه.شود صورت مضارع التزامی ترجمه می فعل شرط حتی اگر ماضی باشد، به کند  تعوّدَ: عادت کرد [عادت  

  )۲کند (رد گزینۀ  لا یشعرْ: احساس نمی  

  )۲و  ۱های  الإنزعاج: ناراحتی (رد گزینه  

  سومعربی  ۸۳و  ۷۲ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  ها) گزینهسایر رند (رد ب : رنج نمیلا یعاني  

  )۱بعض المسلمین: برخی از مسلمانان (رد گزینۀ   

  )اه گزینهسایر ستم (رد  نیروهایقُوَی الظّلم:   

  سومعربی  ۷۹و  ۷۳های  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۰

معنـای  بـوده اسـت بـه» لا ینتخـبْ «یعنـی  ،بوده و مجزوم اسـت ه نهیکاررفت فعل بهبه کسرۀ عارضی در انتهای فعل نگاه کنید. معنای آن این است که   

  ».نباید انتخاب کند«

  ای جز پشیمانی نیست! نشینی او هیچ نتیجه : عاقل نباید دوستی را انتخاب کند که در هم۲ترجمۀ درست گزینۀ   

  سومعربی  ۷۲* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  اسـت. مفهـوم عبـارت ۳ترجمـۀ گزینـۀ » شـود! ای کـه بـا آب گـوارا گلـوگیر  اند چیـزی کـه از آن امیـد سـود داری/ چـه بسـا تشـنهرسـ گاهی زیـان مـی«  

  است. )عسی أن تحبّوا شیئاً و هو شرٌّ لکم(

  سومعربی  ۸۷و  ۸۶های  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  )۳و  ۲های  گزینه ای جوانان کشور ما: یا شبابَ بلدنا (رد  

  )۴و  ۳های  ] (رد گزینه.که مرفوع است درست است» المتوکلّون«منه،  کنندگان: المتوکلّون [با توجه به نیامدن مستثنی توکل  

  سومعربی  ۵۸ۀ * صفحمتوسط مشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  )۴و  ۲های  زینه (رد گآموز نمونه: حفلة تکریم الطّالب المثالي جشن بزرگداشت دانش  

  ].تمییز و منصوب است» ضوضاءً «[دقت کنید که  )۲و  ۱های  سالن پر از سروصدا گردید: إمتلأت القاعة ضوضاءً (رد گزینه  

 ترجمۀ متن :  
ها را نزدیک  شم آنهای بلند شبیه هستند؛ چ شود بلکه به تلاش و فداکاری نیاز دارد! اهداف والا به قله ها حاصل نمی پیشرفت بدون تحمل دشواری«

یـ را فاسـد  ها امری دشوار است که لازمۀ آن راه رفتن بر روی خارها و صخره بیند ولی رسیدن به آن می ها است و بدان که راحتی و آسایش، طبیعت بشر

سـت جـز آتشـی کـه آن را ذوب ای نی شود پس چاره که آن را اصلاح کند! و آهن گاهی فاسد می ای ای نیست از سختی و دشواری کند! پس هیچ چاره می

هـا محکـی  پـس دشـواری» زندگی به ما آموخته اسـت«گویند:  ها می شنویم که آن جو کنیم، بسیار می و کند تا اصلاحش کند! اگر در زندگی بزرگان جست

  »ند، پس همراه با دشواری آسانی است!اش را بر روزگار تحمیل ک تواند اراده ها پایداری کند، می برای انسان است، هرگاه انسان بتواند در برابر آن

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  شود! دست آورده می ها به اندازۀ رنج و زحمت بزرگی ) به۱  

  کشد! ها بیداری می ) و هرکس بزرگی را بخواهد، شب۲  

  ) بزرگی را خرمایی مپندار که تو خورندۀ آنی!۳  

  با متن ارتباطی ندارد. رید ولی آن برای شما خوب است! بسا چیزی را ناپسند بشما ) چه۴  

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۵

مـرتبط اسـت:  ۱این عبارت بـا گزینـۀ » ای که آن را اصلاح کند. جز سختی و دشواری ای نیست به کند و چاره راحتی و آسایش طبیعت بشری را فاسد می«  

  »شود! ها دچار ناامیدی و ضعف می رو شدن با سختی زندگی کند، در روبههر کس عادت کند که در راحتی «

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  است.  نادرستکه کاملاً » کند، امکان ندارد موفق شود! کسی که دشواری را تحمل می«گفته شده است:  ۱در گزینۀ   

  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  

  ها نیست! شدۀ با گل پوشیده) راه رسیدن به موفقیت ۲  

  ) رسیدن به اهداف والا کاری دشوار و نیازمند تلاش است!۳  

  شدند! همۀ مردم شریف می ،ها نبودند ) اگر دشواری۴  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  چیست؟ » زندگی به ما آموخت«منظور بزرگان و مشاهیر از عبارت   

  ها و تجربه در زندگی است! ریمنظورشان از آن تحمل دشوا  
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   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

ةٍ تصُلِحُها! سِدُ الطَّبیعةَ البشریّةَ فَلا بُدَّ لَها مِنْ یُفْ  أنََّ الرخّاءَ قَدْ  لَمْ إعْ «گذاری درست عبارت:  حرکت     »شِدَّ

  ه ترجمۀ جمله باید معلوم باشد.ولی با توجه ب ،نادرست است چون مجهول است» سَدیُفْ «، ۱در گزینۀ   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۹

لِ المشقّاتِ بلَْ لا یحَْ «گذاری درست عبارت:  حرکت   مُ بِلا تحََمُّ   »یحَتاجُ إلَی الجُهدِ وَ التَّضحیةِ! صُلُ التّقدُّ

  نادرست است چون فاعل است و باید مرفوع باشد.» التّقدّمَ « ۲در گزینۀ   

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها:  موارد نادرست سایر گزینه  

  المستتر» هو«نائب فاعلُهُ  » الحدید«/ فاعلُهُ »إفعال« من باب مزید ثلاثيّ   يّ للمجهول/ مجردّ ثلاثيّ مبن يّ للمعلوم ) مبن۱  

  متعدٍّ  ) لازم ۲  

  المستتر» هو«نائب فاعلُهُ  المستتر » هو«) فاعلُهُ ۳  

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ها:  موارد نادرست سایر گزینه  

  مرفوع محلاًّ فعل مرفوع بثبوت نون الإعراب/ منصوب محلاًّ  ) فعل مرفوع بالواو ۲  

  مجردّ ثلاثيّ   ) مزید ثلاثيّ ۳  

/ مبن ) لازم ۴     لی ثبوت نون الإعراب (کاملاً نادرست است)يّ عمتعدٍّ

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  ها: موارد نادرست سایر گزینه  

  فاعل و مرفوع جامد/ مفعول و منصوب  ) مشتقّ ۱   

  منصرف مؤنثّ/ ممنوع من الصرّف  ) مذکر ۲  

  فاعل و مرفوع معرب/ مفعول و منصوب محلاًّ  يّ علی الضّمّ جامد/ مبن ) مشتقّ ۴  

  سومعربی  ۲۲تا  ۱۸های  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  کنند. به این نکتۀ مهم دقت کنید که ادوات نصب هرگز حرف عله را حذف نمیباشد.  می »أن ترضیَ «و درست آن  نادرست است» ترضَ  أنْ «  

  سومعربی  ۱۰صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  است. درست» عیشي: «۱گزینۀ   

  ).شود شان حذف می حرف عله ۱۴و  ۱۳، ۷، ۴، ۱های  های اجوف در صورت مجزوم شدن در صیغه درست است. (فعل» یقَُلْ  لَمْ : «۳گزینۀ   

  ».للمخاطبة«است؛ یعنی برای  ۱۰درست است چون صیغۀ  »سيَْ لا تنَْ : «۴گزینۀ   

  سومعربی  ۳۷صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  فیه هستند.  مفعول» رَ و دائماً نَ، شَهْ أیْ «ها به ترتیب  در سایر گزینه  

کند. دقت کنید که اگر قبل از این اسامی حـرف جـر بیایـد، دیگـر  فیه اسمی است منصوب که زمان وقوع فعل یا مکان وقوع فعل را مشخص می مفعول  

باحفي«و » یإلی مت«فیه نیستند بلکه جار و مجرور هستند. بنابراین  مفعول   جار و مجرور هستند.»  الصَّ

  سومعربی  ۳۶تا  ۳۳های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  مصدری است منصوب از جنس فعل جمله (مصدرِ منصوبِ فعل جمله).» مفعول مطلق«  

    به است. مفعول» نظرة: «۱گزینۀ   

  است.» إنّ «خبر » حقٌّ : «۲گزینۀ   

  است.» طلب«به برای فعل  مفعول» ساعدةالم: «۳گزینۀ   

  باشد. می» ادُعُ «مفعول مطلق برای فعل » دُعاء: «۴گزینۀ   

  سومعربی  ۵۵صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  است.» وَقَفَت«مستتر در » يه«حال است و ذوالحال آن » متربّصةً : «۱گزینۀ   

  است.» سبنَّ تح«مفعول دوم » أمواتاً : «۲گزینۀ   

  به است. مفعول» شمولاً: «۳گزینۀ   

  گردد که مفعول است نه فاعل. بازمی» أخاک«به » مظلوماً : «۴گزینۀ   

  سومعربی  ۶۶و  ۶۵های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  تمییز هستند.» جهلاً، صبراً و تقدّماً «ها  در سایر گزینه  

  سومعربی  ۷۷تا  ۷۵های  صفحه*  متوسطصات سؤال: * مشخ ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  با چه کسی؟ پس نیازمند مفعول است.» نشینی مکن : هملا تجالسِْ «  

هـمان » إلاّ «کـم بـود، کلمـۀ بعـد از » إلاّ «گیریم. هر نقشی در جملۀ قبل از  را در نظر می» إلاّ «منه در جمله ذکر نشده باشد، جملۀ قبل از  اگر مستثنی  

  پذیرد. ینقش را م

  شود که همگی مرفوع هستند. ظاهر می» فاعل، اسم کان، فاعل«ها در نقش  ترتیب در سایر گزینه به» إلاّ «کلمۀ بعد از   
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  سومعربی  ۸۷و  ۸۶های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  مؤنث سالم) جمع مکسرّ است نه جمع» أوقاتَ («درست است. » الغفلةِ  أوقاتَ یا : «۱گزینۀ   

  ).مرفوع است» أیّتها«و » أیّها«دار پس از » ال«درست است. (اسم » الأرضُ أیّتها : «۲گزینۀ   

  ).پذیرد درست است. (منادای علم تنوین نمی» فاطمةُ یا : «۳گزینۀ   

  
  دين و زندگي چهارم 72مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -51

خوانيم كه: با اينكه با دو مرحلۀ قبلي (پشيماني از گذشته و تصميم بر تكرار نكردن گناه) عادت به  در مرحلۀ سوم توبه (جبران حقوق مردم)، مي  
  ... رود گناه از بين مي

  ين و زندگي چهارمد  42مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -52
بخشي بـه انسـان اسـت كـه در  هدف از آمدن رهنمودهاي روشنگر الهي، بصيرت  )سهِِ ...صَرَ فلَنَِفْابَْ فمَنَْ(  )ربَِّكمُْ بصَائِرٌ منِْ جاءكَمُْ قدَْ(  

  حقيقت همان باز شدن ديدهٔ دل او به حقايق است.
  دين و زندگي سوم 165و  161 هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -53

    نفس و گناه معكوس است، يعني هرچقدر عـزت نفـس انسـان  دارد. رابطۀ ميان عزت 165صورت سؤال اختصاص به انديشه و تحقيق صفحۀ
  نمايد. بيشتر گردد، بيشتر از عهدشكني و گناه در حضور خداوند دوري مي

   ما خواهد بود. درستپاسخ » جعَلَكََ االلهُ حراًّ ركِ وَ قدَْدَ غيَْعبَْ لا تكَنُْ«خواسته است، روايت شريف  در قسمت دوم سؤال، چون عزت در برابر ظالمان را  
  دين و زندگي سوم 146مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -54

  خطاب به مالك اشتر: امام علي   
  ني شدي به بزرگي حكومت خداوند كه برتر از توست بنگر.بي اگر با مقام و قدرتي كه داري دچار تكبّر يا خود بزرگ  

اين كار تو را 

  دهد. از آن سركشي نجات مي
  نشاند. تندروي تو را فرو مي

  گرداند. عقلت را به جايگاه اصلي باز مي
  دين و زندگي سوم 89مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -55

  مراجعه گردد.» ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم «عنوان  به  
  دين و زندگي چهارم 71و  66هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -56

  خوانيم كه: در قسمت پيرايش از مباحث توبه مي  
  )ئاتهِم حَسنَات سيَّفاَولئك يبَُّدلُ االلهُ تابَ وَ آمنََ وَ عمَلَِ عمََلاً صالِحاً  الِاّ منَْ(  
  دين و زندگي چهارم 60و  57، 51، 50هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -57

  باشند نه علل طولي. نادرست است. زيرا علل عرضي هستند كه داراي نقش مستقيم مي» ب«مورد   
  ن و زندگي چهارمدي 61و  57هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

اسـت كـه در آيـۀ  نيكوكـارانصورت خاص، صورت سؤال در مورد  نمايد كه به روايت شريفه اشاره به تأثير رفتار انسان در تعيين سرنوشتش مي  
  نيز به اين گروه اشاره شده است. 4شريفۀ مذكور در گزينۀ 

  دين و زندگي سوم 111و  109هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -59
   .تغيير و تحول در جامعه و برقراري اموري مانند عدالت و غيره تابع سنتي خاص است و آن خواست اكثريت مردم براي تغيير است  
   حقـق باشد و هر زمـان كـه توسـط مـردم بـه ت كنندهٔ يك راه مي عنوان يك قاعده و ترسيم نمايد. چرا كه به اين آيه، اشاره به تقدير الهي مي

  رسد. پيوست، به مرحلۀ قضا مي
  دين و زندگي سوم 197مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -60

  مراجعه گردد.» طور«سورهٔ » 21«به ترجمۀ آيۀ   
  دين و زندگي چهارم 59و  56هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -61

  به آن اشاره شده است. 1مايد كه در گزينۀ ن صورت سؤال اشاره به سنت آزمايش مي  
  دين و زندگي سوم 164مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -62

   گيري در انتهاي درس، رجوع كنيد. به بخش نتيجه  

    غفلت از خداوندشود. از بين رفتن عزت و خواري در برابر گناه مي  سبب  
   س (نبود عزت نفس و خواري در برابر گناه) ذلت نف .شكستن پيمان و سستي در عزم و تصميم را در پي دارد  
   ها را كاملاً كنار بگذاريم و از طرفي هر شكستي در مقابل سـتمگران،  خود بد نيست و نبايد آن خودي توجه كنيد كه توجه به تمايلات داني، به

  درون خود شكست بخورد. شكست بدي نيست، بلكه انسان نبايد در
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  دين و زندگي سوم 140مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -63
   پردازند.  سازي و تشكل خود مي حكومت اسلامي، قلعه و حصار محكمي است كه منتظران در آن، به آماده  
   هاي وسيعي را براي پايداري و استقامت مسـلمانان  راهم آورد و برنامهها را ف ها و تهاجم تواند، امكان مقابله با توطئه مي وجود حكومت اسلامي

  در مقابل مستكبرين تدارك ببيند.
   شـود و مـا را بـه  تقويت جبهۀ حق در دنيـا مـيدنبال دارد، اما سبب  گرچه حمايت از محرومان و مستضعفان جهان، دشمني ستمكاران را به

  سازد. تر مي حكومت عدل جهاني نزديك
  دين و زندگي سوم 185مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -64

  كند. دهد كه فرزند مؤمن، براي پدر و مادرش طلب آمرزش مي نشان مي 2گزينۀ   
  دين و زندگي سوم 201مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -65

  »جهاد زن، شوهرداري در بهترين شكل آن است.: «امام علي   
  دين و زندگي سوم 143مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -66

ها را ببخش و براي  فاعف عنهم و استغفرلهم و شاورهم في الامر ... ، پس آن(  )فبما رحمة من االله لنت لهم ...، به مهر الهي با آنان نرم شدي ...(  
  ... ها را ببخشد، برايشان طلب آمرزش كند و ، حالا كه پيامبر با مردم نرم شد، بايد آن)..ها طلب آمرزش كن و در كارها با آنان مشورت كن. آن

  دين و زندگي چهارم 43دين و زندگي سوم و  47هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -67
   اندوزي و تأثير بر فرهنگ زمانه است. ا دعوت به علمقسمت اول سؤال از انديشه و تحقيق درس و عنوان تأثيرناپذيري از فرهنگ جاهليت ب  
   نمايد. سابقه مي قسمت دوم سؤال كه از درس پنجم سال چهارم طرح شده است، اشاره به ذكر نكات علمي بي  
  دين و زندگي سوم 114و  112، 109هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -68

    امام علي» : رسد.  شود تا اينكه زمان ظهور وعدهٔ الهي و نداي آسماني فرا مي بيند و ديده نمي در ميان مردم حضور دارد. ميحجت خداوند
  »و پيروان اوست. هان! آن روز (ظهور) روز شادي فرزندان علي 

    در جامعه خواست جمعي مردم است. شرط ايجاد تغيير مثبتي همچون ظهور )انّ االله لا يغيّر ما بقوم حتي يغيّروا ما بانفسهم(بنابر آيۀ  
  دين و زندگي سوم 117مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -69

  توجه كنيد. )نجعلهم ائمة و نجعلهم الوارثينواستضعفوا في الارضو نريد ان نمنّ علي الذّين(به آيۀ شريفۀ 
  

                               

  وعدهٔ الهي          شدگان در زمين ناتوان شمرده  
  دين و زندگي سوم 136مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -70

  دانند. مي» باشم. ها مي بر آن ها حجت من بر شمايند و من حجت خدا فانهّم حجتّي عليكم و انا حجةّ االله عليهم، كه آن«حضرت، علت رجوع به فقها را   
  دين و زندگي سوم 59و  50هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -71

  نمايد. مي باشد كه دعوت به ارجاع منازعات اجتماعي به حكميت خدا و رسول  مي» ، سورهٔ نساء59«صورت سؤال آيۀ   
نمايد كه ايمان به خداونـد و حكميـت منازعـات خـود را بـه  از سرنوشت كساني ياد مي» نساء ، سوره60ٔ«بعد از اين آيۀ شريفه، خداوند در آيۀ   

  اند. كه از اين كار نهي شده دهند. در حالي طاغوت ارجاع مي
  دين و زندگي چهارم 157دين و زندگي سوم و  43هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -72

   نمايد كه كرامت، منزلت و برتري انسان وابسته به اختيار اوست كه بخواهد جايگاهش را بشناسد و به فعليت  ن معنا ميصورت سؤال اشاره به اي
  برساند يا خير.

    انسان  نيز اشاره به اين معنا دارد كه دريا در هر شرايطي رام انسان نيست، بلكه رام شدن آن وابسته به اختيار )االله الّذي سَخَّرَ ...(آيۀ شريفۀ
  و شناخت مقدرات عالم است.

  دين و زندگي سوم 179و  172هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -73
  كند. به پرورش فرزند، اشاره مي )بنين و حفدة(با عبارت  3هاست كه آيۀ شريفۀ گزينۀ  بخش وحدت روحي آن فرزند ثمرهٔ پيوند زن و مرد و تحكيم  
  دين و زندگي سوم 10مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3 پاسخ: گزينۀ -74

  متجلي است. 3دانند كه در گزينۀ  بندگان هدايت شده به نعمات الهي، علتّ و عامل هدايت خود را، خداوند و هدايت از ناحيۀ او مي  
  دين و زندگي سوم 103و  100هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -75

   است. 96گروه آزمايشي رياضي سال آزمون  62برگرفته از تست شمارهٔ » ولايت ظاهري«ه: اين سؤال از حيث مفهوم توج  
    مقصود امام اين بود كه توحيد تنها يك لفظ و شعار نيست، بلكه بايد در زنـدگي «خوانيم كه:  در كتاب مي» شُروطها انا منِْ«در توضيح عبارت

صورت خـاص  اين قسمت به  »شود. سر ميكه همان ولايت خداست مي ولايت اماموحيد در زندگي اجتماعي با اجتماعي ظاهر شود. تجلي ت
  نمايد. ضرورت پذيرش ولايت امام يا به نوعي ولايت ظاهري امام را بيان مي

   بارزه است.هاي درست م در قسمت دوم سؤال ، باقي ماندن تفكر اصيل اسلام راستين يعني تشيع نتيجۀ انتخاب شيوه  
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 زبان انگليسي سوم 34مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -76

  كنيم. دار فعل استفاده مي ingاز شكل  avoidتوضيح: بعد از   
  با من خودداري كند. حرف زدنبود تا از   توانست انجام داده ترجمه: علي هر كاري كه مي  
 زبان انگليسي چهارم 59مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4گزينۀ پاسخ:  -77

  كنيم. توضيح: براي بيان منظور و هدف از تركيبات زير استفاده مي  

فعل ساده
to 
in order to 
so as to 

  ترجمه: جلسه را ترك كردم تا به موقع آنجا برسم.  
 زبان انگليسي چهارم 70ات سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخص ▲  1پاسخ: گزينۀ  -78

  شود.  شود، در واقع نوعي شوك به طرف مقابل وارد مي توضيح: در تضاد كلي انتظارات خواننده يا شنونده برآورده نمي  
  although, though, even though هاي تضاد كلي عبارتند از: واژه  
 اندازي كند.  تواند آن را راه ميترجمه: اگرچه آقاي آلن مهندس رايانه است ن  
 زبان انگليسي چهارم 70مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -79

نـوعي كنيم. در ادامۀ جملۀ بالا بايد عبارتي نوشت كـه  استفاده مي even thoughيا  though ،althoughتوضيح: براي نشان دادن تضاد كلي از   
  از نظر معنايي در تضاد جملۀ اول قرار گيرد.شوك به خواننده وارد شود و 

  اي است. كرده داند، گرچه فرد تحصيل نمي  ترجمه: او خيلي دربارهٔ رايانه  
 زبان انگليسي سوم 82مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -80

  ما شامل دو آواز است. تفريحامشب،  ترجمه:  
  ) دشت4  ) سرعت3  ) عادت2  ) تفريح1  

 زبان انگليسي چهارم 55مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -81
  آن را ببينيم. ماورايهاي  توانيم دره و تپه ترجمه: از خانه مي  
  ) ماوراي4  ) بعد از3  ) بدون2  ) در حدود1  
 زبان انگليسي چهارم 64مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -82

  پيدا كند. دسترسيشده  ند از طريق يك گاوصندوق به اسناد گمك ترجمه: پليس سعي مي  
  داشتن بر ) در4  ) تشخيص دادن3  ) عوض كردن2  رسيدن به/ دسترسي پيدا كردن) 1  
 زبان انگليسي چهارم 65مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -83

  .ودسر ترجمه: موزارت اولين سمفوني خود را وقتي هنوز يك بچه بود   
  ) فرستادن4  ) خلاصه كردن3  ) سرودن2  ) در نظر داشتن1  
 زبان انگليسي چهارم 66مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -84

  ها را مصرف نكنيد. توانيد مرتب آن است. نمي اعتيادآورشدت  آور به هاي خواب گويد كه بعضي از قرص ترجمه: دكتر آلن مي  
  ) قابل دسترس4  ) اعتيادآور3  دستي )2  معاوضه  ) قابل1  
 زبان انگليسي چهارم 67مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -85

  دانست. با اطمينانتوان  ترجمه: بعضي چيزها را هرگز نمي  
  ) انتقال4  ) نمونه3  ) حالت2  ) اطمينان1  
 ي چهارمزبان انگليس 65مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -86

  توريستي محبوب است. محلترجمه: تخت جمشيد يك   
  ) مقصد/ محل4  ) خلاصه3  ) واحد2  ) اصطلاح1  
 زبان انگليسي چهارم 65مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -87

  وانيم.كنيم چه مطلبي را بخ شود و ما تعيين مي روز مي به طور دائم بهترجمه: در شبكۀ گستردهٔ جهاني، خبر   
  طور فردي ) به4  ) اخيرا3ً  طور دائم ) به2  طور جدي ) به1  

  ::CClloozzee  TTeessttترجمۀ ترجمۀ   ■■■■
هـاي بـارز  كردنـد. يكـي از مزيـت با تلفن ثابت يا فكس با ديگران ارتبـاط برقـرار مـي معمولاًها محبوب شوند، مردم  قبل از اينكه موبايل

تان است. تا آنجايي كه بتوانيد بـراي  فتن و دريافت كردن تماس بدون در نظر گرفتن مكانها، توانايي تماس گر  موبايل از قبيلهاي سيار  دستگاه
موبايل  ارتباطتوانيد تماس تلفني به هر نقطه در سراسر جهان داشته باشيد. مزيت دوم  بفرستيد، شما مي سيگنالكنندهٔ سيار يك  شبكۀ تأمين

است، امـا  اي اي به ديگران است. براي مثال، اگر شما بدانيد كه كسي در يك جلسه رسانههاي چند متن و پيام دريافت كردنتوانايي فرستادن و 
 توانيد براي او يك پيام متني بفرستيد. مي سادگي بهشما بخواهيد كه بلافاصله به او چيزي بگوييد، 
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 3پاسخ: گزينۀ  -88
  ) كه آيا/ يا4  ) مثل/ از قبيل3  ) از زماني كه2  ) بنابراين1  
  4: گزينۀ پاسخ -89

  ) علامت/ سيگنال4  ) لحظه3  ) اتصال2  ) سهم1  
  1پاسخ: گزينۀ  -90

  جايي ) جابه4  ) رابطه3  ) سند2  ) ارتباط1  
  2پاسخ: گزينۀ  -91

  ) پاسخ دادن4  ) اشاره داشتن3  ) دريافت كردن2  ) محافظت كردن1  
  4پاسخ: گزينۀ  -92

  طور ساده به) 4  طور منطقي ) به3  ) از نظر روحي2  طور منعطف ) به1  

  ::11ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
هاي آن با زمين، جدا از اندازه و شـرايط نسـبي سـطح آن، محـدود  شود، گرچه كه شباهت سيارهٔ زهره گاهي اوقات خواهر زمين ناميده مي

شـود. سـيارهٔ زهـره  ناميده مـي» ستارهٔ صبح«يا » ستارهٔ عصر«شود و گاهي اوقات  آساني با چشم غيرمسلح مشاهده مي است. سيارهٔ زهره به
بندي شديد مانند اثر  هاي ضخيم ابر، يك تأثير عايق كند. لايه وسيلۀ ابرهاي ضخيمي از اسيد سولفوريك پوشيده شده كه سطح آن را محو مي به

  برد. درجۀ فارنهايت بالا مي 800گرداند و دما را تا  كند كه گرما را به سطح برمي اي ايجاد مي گلخانه
هاي گدازهٔ زيادي وجـود دارد. بعضـي از  هاي داغ آتشفشاني است. جريان ها و تعدادي نقطه ها و دره گرد و غبار و با كوهسطح آن سنگي، با 

تر  مرتفعتوانند به ارتفاع هفت مايل برسند كه بسيار  مايل مي 540 طول  بههايي  خيلي عظيم هستند. كوه Maxwell Mantesها شامل  كوه رشته
هاي هموار تشكيل شده است. فشار در سطح  % از سيارهٔ زهره از دشت65هاي بلند، حدود  كرهٔ زمين است. در مقايسه با كوهاز بلندترين كوه در 

پايي  3200كرديد كه اگر در عمق  سيارهٔ زهره شديد است. اگر قرار بود شما روي سطح سيارهٔ زهره بايستيد، شما همان مقدار فشاري را حس مي
  زير آب بوديد.
% بزرگي كرهٔ زمين 80كند. بزرگي سيارهٔ زهره حداقل  % قطر زمين را اشغال مي95ره از نظر اندازه بسيار شبيه زمين است و حدود سيارهٔ زه

پوند وزن دارد. سيارهٔ زهـره دومـين  91پوند بر روي سيارهٔ زهره حدود  100است. نيروي جاذبۀ سيارهٔ زهره شبيه به زمين است. يك مرد به وزن 
مايلي آن است. وقتي كه سيارهٔ زهره و زمين در يك طرف خورشيد قرار دارنـد، ايـن دو سـياره  67,000,000ه خورشيد در فاصلۀ سيارهٔ نزديك ب

ها در دو طرف مخالف خورشيد هستند، ممكن اسـت كـه بـه فاصـلۀ  مايلي همديگر باشند. هنگامي كه آن 25,500,000ممكن است در فاصلۀ 
  .مايلي از هم باشند 162,000,000

 3پاسخ: گزينۀ  -93
 3پاسخ: گزينۀ  -94
 4پاسخ: گزينۀ  -95
 4پاسخ: گزينۀ  -96

  ::22ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
كند. در راديو، صدا به امواج الكترومغناطيسي كـه از طريـق هـوا ارسـال  تلويزيون، شگفتي جديد الكترونيك، خيلي شبيه به راديو كار مي

، مختـرعين و 1920به ساخت تلويزيون مدرن شد، بيش از يكصد سال قبل اتفاق افتاد. تا دهـۀ  شود تبديل شده است. آزمايشاتي كه منجر مي
  اما سي سال ديگر طول كشيد تا تلويزيون تبديل به يك صنعت شود. ،بودند  هاي كاربردي تبديل كرده هاي اوليه را به مدل محققين نظريه

 توانـد اندوختـۀ ها تأثير بگذارد. همچنين مي آنهاي زندگي  تواند بر افكار و روش ون مياست. تلويزي اندازه بيتأثير تلويزيون بر زندگي مردم 
هـا از تلويزيـون بـراي  دهند. بعضـي بيمارسـتان هاي تلويزيوني آموزشي در موضوعات گوناگوني تدريس را ارائه مي ها را بيفزايد. كانال دانش آن

صورت سياه  هاي تلويزيون به كنند. در ابتدا برنامه ي براي دانشجويان پزشكي استفاده ميهاي جراح دست آوردن تصاوير نماي نزديك در عمل به
صورت رنگي پخش كرد، حل شـد و تـا اواسـط دهـۀ  ها را به توان آن شدند. با پيشرفت علم و فناوري، مشكل اينكه چطور مي و سفيد پخش مي

  كردند. ي پخش ميصورت رنگ هايشان را به هاي ملي، بيشتر برنامه ، شبكه1960
صـورت  هاي بيشتر و بيشتري به كنند هم محلي و هم ملي است. از زمان ارسال اولين ماهوارهٔ ارتباطي، برنامه هايي كه مردم تماشا مي برنامه

پخـش زنـده از در توكيو را تماشا كنند و حالا  1964هاي المپيك  فرانسيسكو توانستند بازي شود. مردم در سان زنده از سراسر جهان پخش مي
روي ماه را بـراي بيننـدگان روي زمـين  شان روي تاريخي ، اولين فضانورداني كه بر روي ماه فرود آمدند پياده1969گيرد. در سال  فضا صورت مي

  اند. صورت منظم برنامۀ تلويزيوني را به زمين فرستاده فرستادند. پس از آن فضانوردان به

 4پاسخ: گزينۀ  -97
 1 پاسخ: گزينۀ -98
 4پاسخ: گزينۀ  -99
 2پاسخ: گزينۀ  -100

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
آز  

ون
م

 
رۀ

ما
ش

 ۸
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
جربـ

ت
  ی

۱۰

  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۸ ۀشمار  نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ
  

  
   شناسي چهارم زمين 81و  80هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -101

  لايه، رسوبي نيستند. هاي لايه همۀ سنگ  
   شناسي چهارم زمين 83و  82هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -102

  مارك متقارن حركت رو به جلو و عقب داشته است. ريپل  
   شناسي چهارم زمين 85مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -103
  گيرند. هوازدگي قرار ميها در معرض  شود و در اين صورت سنگ ها مي خوردگي) باعث بالا آمدن لايه حركات پوستۀ زمين (كوهزايي و چين  
   شناسي چهارم زمين 86مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -104

 Bشدگي تودهٔ  انجام شده (به قطع Aو بعد از آن تزريق تودهٔ آذرين  Bگذاري اتفاق افتاده، سپس تزريق تودهٔ آذرين  در شكل، ابتدا عمل رسوب  
  شود.  ه داشته باشد) و در آخر عمل فرسايش لايۀ بالايي مشاهده ميتوج Aتر  قديمي توسط تودهٔ آذرين جوان

   شناسي چهارم زمين 92مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -105
1 1 1 11 2 4 8 16     

4  عمر  تعداد نيمه  
4ميليون سال  1 5 6/   

   شناسي چهارم زمين 97اده * صفحۀ مشخصات سؤال: * س ▲  4پاسخ: گزينۀ  -106
  گيرند. ها كمك مي ها و جنس سنگ شناسي، از دو معيار يعني نوع فسيل هاي ستون چينه در تشخيص لايه  
   شناسي چهارم زمين 98مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -107
  . (پرمين)اند ر آن انقراض يافتهمهرگاني مانند تريلوبيت بوده است و در اواخ پالئوزوييك دوران بي  
   شناسي چهارم زمين 104مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108
  اند. تنان گروه سرپايان هستند كه در دوران مزوزوييك فراوان بوده ها از نرم بلمنيت  
   شناسي سوم زمين 10مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -109

  شود. شناسي بررسي مي دگرگوني است و در شاخۀ سنگ فرايندگرافيت به الماس  تبديل  
  شناسي سوم زمين 15مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -110

100 
  رطوبت مطلق هوا

 رطوبت نسبي
  رطوبت مطلق لازم براي اشباع هوا در آن دما

3
80 20 25100

g
x

x m
    

  شناسي سوم زمين 23مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3زينۀ پاسخ: گ -111
  % است.4/0كتاب درسي، كربنات كلسيم كمتر از  3-2طبق شكل   
  شناسي سوم زمين 30مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -112

  قاره قرار گرفته است. سراشيب قاره)، خيز بعد از حاشيۀ قاره (فلات قاره   
  شناسي سوم زمين 34مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4: گزينۀ پاسخ -113
  برداري، آب زيرزميني است. ذخيرهٔ آب شيرين قابل بهره  
   شناسي سوم زمين 39مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -114

  شود. ورزي مينشيني موادي در خاك كشا  در مناطق كويري ايران، تبخير آب از منطقۀ تهويه منجر به ته  
  شناسي سوم زمين 57مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -115
  ترين كاني رسوبي هستند. ها فراوان ترين كاني ماگمايي و رس ها فراوان سيليكات  
  شناسي سوم زمين 56مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -116

  توان تشخيص داد. يمسكوويت و بيوتيت را با رنگ ظاهري م  
  شناسي سوم زمين 74مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -117
  سنگ آذرين اسيدي و گرانيت دروني است.  
  شناسي سوم زمين 70مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -118
  ها است. شكل است كه موازي با لايه اي ساخت سيل، آذرين دروني صفحه  
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  شناسي سوم زمين 91مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -119
  يابد. از آب درياها، رسوب آهك افزايش مي 2COبا خروج   
  شناسي سوم زمين 84مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -120

  باشد. مي 2SiOتركيب شيميايي چرت و كلسدوني مشابه بوده و حاوي   
  شناسي سوم زمين 85مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -121

  شدگي ندارد. ها ربطي به ميزان سيمان اندازهٔ دانه  
  شناسي سوم زمين 99مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -122
  هستند.هاي حاصل از دگرگوني دفني، بدون لايه  سنگ  
  شناسي سوم زمين 103مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -123
  ، نام سنگ، گنيس است.8 -10طبق جدول   
  شناسي سوم زمين 119مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -124
  گويند. ابان در معرض فرسايش قرار گرفته است، بادساب ميشود. به سنگي كه در بي ها مي هاي قطبي، باعث كاهش ارتفاع قله عمل فرسايشي يخچال  
  شناسي سوم زمين 114مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -125
  ها است و به جريان گل معروف است. شكل نمايش داده شده بيانگر حركت خميري (پلاستيك) مواد در دامنه  

  
  رياضي عمومي 91 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3 ۀنيز پاسخ: گ -126

3 تابع عطف نقطۀ طول نكته:   2f (x) ax bx cx d    3 برابر
b

a
 .است 

  كنيم: تر مي ابتدا ضابطۀ تابع را ساده  
2 2 3 21 2 2 1 2 4 5 2f (x) (x ) (x ) (x x )(x ) x x x             

  بر است با:با توجه به نكتۀ بالا، طول نقطۀ عطف اين تابع برا  
4 4

3 1 3x
( )


     

  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
  رياضي عمومي 100 تا 95هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -127

2
2x

b
ax bx c a x

a
    :نهايت) ها در بي ارزي راديكال نكته (هم 

xنكته: خط    a  قائم تابع را مجانبf (x) ناميم، هرگاه حد  ميf (x)  (حد چپ، حد راست يا هر دو) در اين نقطه برابر  يا .بشود  
yنكته: خط    b  را مجانب افقي تابعf (x) ناميم، هرگاه مي: 

x
lim f(x) b


   

a)0نكته: خط    ) y ax b    را مجانب مايل تابعf (x) 0 :ناميم، هرگاه مي
x
lim (f (x) (ax b))


     

  آوريم: دست مي آن را بههاي مايل و افقي  اين تابع مجانب قائم ندارد. اكنون مجانب  
2 2 مجانب مايل 2 24 2 2 مجانب افقي 2x

x : y x x x
x x x x x :

x : y x x

      
            

   

2yپس اين تابع داراي يك مجانب افقي به معادلۀ       2و يك مجانب مايل به معادلۀ 2y x  .است  
  پاسخ است. 2بنابراين گزينۀ   
  رياضي عمومي 119 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -128

1 نقطۀ فاصلۀ نكته:   1(x ,y 0ax خط از ( by c   1 با: است برابر 1
2 2

ax by c

a b

 


  

2d، برابر است با: طول ضلع  نكته: طول قطر مربعي به         
2 نقطۀ فاصلۀ برابر مربع ضلع طول ل،شك به توجه با   1A( , ) 5از خط 0x y   :است كه برابر است با   

2 2
2 1 5 6

21 1
  

 


   

  بنابراين طول قطر اين مربع برابر است با:  
62 2 6
2

d       
2 1A( , )

5 0x y  
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  رياضي عمومي 122 ۀ* صفح مشخصات سؤال: * ساده ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -129
)اي به مركز   نكته: معادلۀ دايره   , )   و شعاعr  :2عبارت است از 2 2(x ) (y ) r       
  نويسيم. صورت استاندارد مي ابتدا معادلۀ دايره را به  

2 2 2 2 2 22 4 1 0 2 1 4 4 1 1 4 1 2 6x y x y m (x x ) (y y ) ( m ) (x ) (y ) m                          
  دايره باشد، بايد داشته باشيم: اكنون براي اينكه معادلۀ بالا بيانگر يك  

6 0 6 6m m m ( , )          
  رياضي عمومي 125 تا 122هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -130
1نكته: فاصلۀ نقاط   1(x ,y 2و  ( 2(x ,y   برابر است با:(

 2 22 1 2 1(x x ) (y y )    
  هاي زير را نسبت به هم داشته باشند: توانند حالت ، ميdالمركزين  و طول خط Rو  Rهاي  ه: دو دايره با شعاعنكت  

 
متخارج  d R R 

 
مماس خارج  d R R 

 
متقاطع     R R d R R 

 
مماس داخل  d R R 

 
متداخل  d R R 

  نويسيم: فرم استاندارد مي ابتدا معادلۀ دو دايره را به  
2 2 2 2
2 2 2 2

10 20 0 5 5 0 5 5
6 6 11 0 3 3 7 3 3 7

x y y x (y ) O( , ) , R

x y x y (x ) (y ) O ( , ) , R

         

             
   

  المركزين برابر است با: بنابراين طول خط  

 2 23 0 3 5 9 64 73 8OO ( ) ( ) / ...            
  ها برابر است با: همچنين مجموع شعاع  

 5 7 2 2R R / ... / ...       
OOكنيد  طور كه ملاحظه مي همان   R R  .پس دو دايره متخارج هستند ،  
  رياضي عمومي 119 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ينۀز پاسخ: گ -131

2 (1) - (2)1 2 3 1 2 3
1 2 3 1 2 3

3 4 7 6 8 2 14 (1) 0 14 5 0 96 8 2 5 6 8 2 5 (2)
x x x x x x

x x x x x x

                     
   

  آيد. دست نمي به 1xپس جوابي براي  ،بنابراين دستگاه موردنظر ناسازگار است  
  رياضي عمومي 124و  123هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -132
2نكته: اگر دو دايره به معادلات      2 0x y ax by c      2و 2 0x y a x b y c       ها  متقاطع باشند، آنگاه معادلۀ وتر مشترك آن

a)0صورت  آيد، به دست مي ها به كه از تفاضل معادلات آن a )x (b b )y c c        .است  
  كنيم: يابتدا معادلۀ وتر مشترك دو دايره را تعيين م  

2 2 2 2
2 2 2 2

3 4 25 6 8 0 (1)
2 3 27 4 6 14 (2)

(x ) (y ) x y x y

(x ) (y ) x y x y

         


        
   

10صورت  با توجه به نكتۀ بالا، معادلۀ وتر مشترك به   14 14x y   5تر  طور ساده يا به 17y x


  هـا، فقـط  آيد. در بين گزينه دست مي به

5خط  5
7 7y x


  .با اين خط موازي است  
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  رياضي عمومي 96و  95هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ينۀ: گز پاسخ -133

صورت  ابتدا ضابطۀ تابع را به  
3

2
2 1
1

x x
f (x)

(x )

 



1xنويسيم. توجه كنيد كه  مي   :مجانب قائم اين تابع است. در اطراف اين نقطه داريم  

1 1
2

0x x
lim f (x) lim f (x)

  
 

      

fنمودار تابع  پس   (x) شكل مقابل است: در اطراف مجانب قائم خود به  
  

  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
  رياضي عمومي 92 تا 90هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -134
c)نكته: نقطۀ    , f (c))  را نقطۀ عطف تابعf (x) ناميم، هرگاه: مي  
    I تابع (f (x).در اين نقطه پيوسته باشد  
    II نمودار (f (x) اين خط قائم باشد.) (هرچند .در اين نقطه داراي خط مماس يكتا باشد  
    IIجهت تقعر نمودار (f (x) تغيير كند.در اين نقطه  
fنكته: جهت تقعر تابع    (x)  ٔدر بازه(a ,b) ازاي هر  رو به بالا (پايين) است، هرگاه بهx 0 :از اين بازه داشته باشيم 0(f (x) )f (x)     
f ها علامت با توجه به نكات بالا، كافي است نقاطي را بيابيم كه در آن   (x) كنـد. طبـق  تغيير مـي

fنمودار، علامت  (x)  فقط در نقاطx b  وx c نقطـه، نقـاط  2پس تنها اين  ،كند تغيير مي
fعطف  (x) .هستند  

  

  
  رياضي عمومي 94 تا 92هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -135
xنكته (آزمون مشتق اول): اگر    c  نقطۀ بحراني تابعf(x)  باشد وf (x)  ،در اين نقطه از مثبت به منفي (منفي به مثبت) تغيير علامت دهد

xاه آنگ c  طول ماكزيمم نسبي (مينيمم نسبي) تابعf(x) .است  
fبا استفاده از نكتۀ بالا، تعداد نقاط ماكزيمم و مينيمم نسبي تابع    (x) يابيم: را مي  

1 0 1

min max min

x

f (x)


    

   
   

4 2 3 22 1 4 4 4 1
0 0 1 1

f (x) x x f (x) x x x(x )

f (x) x , x , x

       
      

 

fپس نمودار تابع    (x)  پاسخ است. 1نقطۀ مينيمم نسبي و يك نقطۀ ماكزيمم نسبي است، بنابراين گزينۀ  2داراي  
  رياضي عمومي 112 تا 108هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -136
  كنيم: ميرا در دستگاه مختصات مشخص  ABCابتدا رئوس مثلث   
  شكل زير محاسبه كرد: توان به را مي ABCشكل بالا، مساحت مثلث   با توجه به  

   

             
1 1 1 15 115 4 2 1 3 4 3 5 20 1 6 5 52 2 2 2 2

ABC OHCK OAB ACH KBCS S (S S S )

( ) ( ) ( ) /
   

  رياضي عمومي 100 تا 95هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -137
fتابع    (x)  صـورت  يد يك واحد از توان مخرج بيشتر باشد. چون مخرج درجـه يـك اسـت، بايـد داراي مجانب مايل است، پس توان صورت با  

0a :بنابراين ،درجه دو باشد   
2نقطۀ تقاطع مجانب قائم و مجانب مايل    1( , 2xاست، پس  (   مجانب قائم و در نتيجه ريشۀ مخرجf (x) :است. بنابراين  

20 2 0 2x
x c c c

         

صورت  به f، ضابطۀ تابع cو  aگذاري مقادير  حال با جاي  
2 2 5

2
bx x

f (x)
x

 



  كنيم: آيد. براي تعيين مجانب مايل، صورت را بر مخرج تقسيم مي درمي 

2
2

22 5
2 22

2 2 5
2 2 4 4

1 4

xbx x
bx bbx bx

( b)x

( b)x b

b

 
  

 
   

 

  

2صورت  تابع بهپس مجانب مايل    2y bx b    2است كه بايد از نقطۀ 1( ,   عبور كند. پس داريم: (
11 2 2 2 4b b b        

1x 

x

y

a
b c

x

y

H

C

A

B

K

O

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
آز  

ون
م

 
رۀ

ما
ش

 ۸
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
جربـ

ت
  ی

۱۴

  رياضي عمومي 95 تا 92هاي  صفحه مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -138
0xبا توجه به نمودار، تابع در    0نشده است، پس بايد  داراي حد است ولي در اين نقطه تعريفx   ريشۀ

fمشترك صورت و مخرج تابع  (x) :باشد. بنابراين  
04 22 0 0x

x ax bx c c
        

0cبا قرار دادن     ه كردن آن، ضابطۀ در ضابطۀ تابع و سادf 32صورت  بهf (x) x ax b   آيد. درمي  
fشكل، نمودار  با توجه به   (x)  1در نقطۀx    بر محورxها مماس است، پس:   

1 1 0f ( ) f ( )      
2

1
( )

1 0 6 0 6 0 6 ( )

1 0 2 0 2 4
x

f ( ) ( x a) a a

f ( ) a b a b b




           




             
*

*
   

6 :بنابراين   4(a ,b) ( , )     
  رياضي عمومي 92 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -139
a)نكته: اگر    ,b) پذير نقطۀ مينيمم نسبي يا ماكزيمم نسبي تابع مشتقf (x) 0 :باشد، آنگاهf (a) b , f (a)    
a)نكته: اگر    ,b) پذير نقطۀ عطف تابع دوبار مشتقf (x) 0 :باشد، آنگاهf (a) b , f (a)    

3 2 23 2 6 2f (x) ax bx cx d f (x) ax bx c f (x) ax b              
0نقطۀ    3( ,   است، پس: fنقطۀ ماكزيمم يا مينيمم نسبي تابع  (

0 3 3
0 0 0

f ( ) d

f ( ) c

  
    

   

3صورت  ، ضابطۀ تابع بهdو  cحال با جايگذاري مقادير    2 3f (x) ax bx   1آيد. توجه كنيد كه نقطۀ  درمي 1( , )  نقطۀ عطف است، پـس
  خواهيم داشت:

1 1 3 1 4
1 0 6 2 0 3

f ( ) a b a b

f ( ) a b b a

          
        

   

4اكنون از حل دستگاه   
3

a b

b a

  
  

2aخواهيم داشت     6وb  12 :. پسab    

  رياضي عمومي 90 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -140
نكته: در نقاطي كه تقعر منحني رو به بالا (پايين) است، خط مماس بر منحني، زير منحني (بـالاي منحنـي)   

  گيرد. ميقرار 
  

0fهايي را تعيين كنيم كه تقعر منحني رو به بالا باشد. پس بايد نامعادلۀ  با توجه به نكتۀ بالا، بايد بازه   (x)  .را حل كنيم  
2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 4
2 2 2 2 2

2 3 2 3 2 3

1 1 2 1 2 1 4 1 1
1 1 1 1

2 1 4 1 2 1 2 2 2 3
1 1 1

x (x ) x x x(x ) x(x )( x )
f (x) f (x) f (x)

x (x ) (x ) (x )

x(x ) x( x ) x(x x ) x( x )

( x ) ( x ) ( x )

             
   

         
  

  

   

 
20 2 3 0 0 3f (x) x( x ) x ,         

3ۀ بنابراين در مجموع   0 3( , ) ( , )   پاسخ است. 2ها، گزينۀ  تقعر منحني رو به بالا است. با توجه به گزينه  
  رياضي عمومي 107 تا 103هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -141

fاند، هرگاه معادلۀ  ماسبر هم م g(x)و  f(x)نكته: منحني توابع    (x) g(x) .داراي ريشۀ مضاعف باشد  
2دوم  نكته: معادلۀ درجه   0ax bx c   2 :داراي ريشۀ مضاعف است، هرگاه 4 0b ac      

40توان فهميد  ابتدا از نمودار تابع مي   5f ( )    2و 0f ( ) :پس داريم ،  

4

4 40 45 5 5
2 0 2 0 22

a

a
f ( ) a

a
f ( ) b a b



        

      


   

3 0 3x

f (x)


      

x

y

1

x

y

4
5

2
1

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

 
سال
 

صیلی 
تح

۹۷
 - 

۹۶
    
|

    
داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۷

 

۱۵

2شكل  ، ضابطۀ تابع بهbو  aمقادير  گذاري جايحال با   
2 4

4 5
x

f (x)
cx x




 
1yآيد. اكنون توجه كنيد كه خط  درمي   بر نمودار تابع مماس

1fاست، پس معادلۀ  (x)  .ريشۀ مضاعف دارد  
2 2

2
2 41 1 2 4 4 5 6 9 0

4 5
x

f (x) x cx x cx x
cx x


           

 
   

0حال از شرط     توان نتيجه گرفت: مي  
 0 36 36 0 1c c         

  3رياضي  10 تا 6هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -142
  ابر است با:عينكي باشد، بر  ها احتمال آنكه تنها يك نفر از آن  

8 12 12 1181 2 8 6 11 442
20 19 1820 10 19 6 95

3 23

P(A)

             
    

   

   

  3رياضي  127و  126هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -143

f تابع تغيير متوسط آهنگ نكته:   (x) بازهٔ در [a ,b]، با: است برابر 
f (b) f(a)

b a




   

f تابع تغيير اي  لحظه هنگآ  نكته:   (x) نقطۀ در x a، با: است برابر f (a)   
1را در بازهٔ  fابتدا آهنگ متوسط تغيير تابع    2[ ,   يابيم: مي [

2 1 3 1 24 1 212 1 1
f ( ) f( ) ( ) ( )   

  


   

1xرا در  fاي تغيير تابع   هاكنون آهنگ لحظ    يابيم: مي  

4
72 1 72f (x) f ( )
x

        

21اي برابر است با:   بنابراين اختلاف آهنگ متوسط و آهنگ لحظه   72 51( )      
  3رياضي  30 تا 28هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -144
كنيم. سپس با اسـتفاده از تعيـين علامـت،  ها را ساده مي بريم و آن ها را به يك طرف نامساوي مي براي حل يك نامعادله، ابتدا كل عبارتنكته:   

  آوريم. دست مي مجموعه جواب نامعادله را به
  كنيم: ابتدا مجموعه جواب نامعادله را تعيين مي  

2 25 3 5 3 25 9 160 0 03 5 3 5 3 5 3 5
x x x x (x ) (x )

x x x x (x )(x ) (x )(x )

       
       

       
   

3اشته باشيم: بنابراين بايد د   5 0(x )(x )     
3صورت  با توجه به جدول تعيين علامت، مجموعه جواب اين نامعادله به 5[ , ]R  .است  

   در مجموعه جواب اين نامعادله قرار ندارد. 5و  4، 3بنابراين سه عدد طبيعي 
  3رياضي  121و  117هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -145
1xابتدا مقادير حد چپ و حد راست تابع را در     كنيم: تعيين مي  

2

1 1 1

1 1 1 1

3 4 1 4 51 1
5 5 5 5 5 1 51 1 1

x x x

x x x x

x x (x )(x )
lim f (x) lim lim

x x

x ( x ) (x )
lim f (x) lim lim lim

x x x

  

   

  

   

   
  

 

    
    

  

   

1چون    5f ( )  1، پس اين تابع درx   است دارد.فقط پيوستگي ر  
  3رياضي  63و  62هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -146
نكته:    gof f gD x D | f (x) D    

7 7 2 2f gf (x) x D [ , ) , g(x) x D ( , ]              
  :نوشت توان يمبا استفاده از نكتۀ بالا  اكنون  

         7 7 2 7 7 4 7 3 7 3
7 3

gof f gD x D | f (x) D x | x x | x x | x x | x

[ , ]

                      

  
  

a]صورت  طبق فرض اين بازه به   ,b]  7است، پسa    3وb   :3. بنابراين 7 4b a       

3 5
3 5

x

(x )(x )     
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  3رياضي  138 تا 136هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -147
f (x)g(x) g (x)f(x) (f(x)g(x))    نكته :  

yتابع با توجه به نكتۀ بالا، ابتدا    f (x)g(x) گيريم: سپس از آن مشتق مي ،كنيم را محاسبه مي  
2 2 2 2 2 2

33 2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 5 1 10 2 22

5 1 5 1 5 1 5 1 5 1
(x ) x x x( x ) x(x ) x

f (x)g(x) . (f (x)g(x))
( x ) x x ( x ) ( x )

          
    

   

  3رياضي  35 تا 33هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -148
Sin Cos Cos Sin Sin( )        نكته :  

2 2Sin Sin Cos    نكته :  
  از نكات بالا داريم: با استفاده  

3 120 20 30 20 30 20 20 30 50 502 2
100 100 100 100 2 50 50

1
2 50

Sin Cos
Cos Sin Sin Cos Sin( ) Sin Sin

A
Sin Sin Sin Sin Sin Cos

Cos

            
    

     




  

  3رياضي  115تا  113و  103، 102هاي  : * دشوار * صفحهسؤالمشخصات  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -149

1
1

0

n n

m mx

n m

ax bx c a
lim n m

aa x b x c
n m





 
          
 




  نكته (قاعدهٔ پرتوان):  

22ابتدا از تساوي   
3

x

x
lim

x ax b
 

 
  است. بنابراين: 2راي ريشۀ مضاعف توان فهميد مخرج اين عبارت دا  مي 

2 2 2 22 4 4 4 4x ax b (x ) x ax b x x a , b                
  خواهيم داشت: bو  aگذاري مقادير  اكنون با جاي  

2
3

2 پرتوان
2

2 5 1
3 7x

x x
lim

x x

  

 
   

  3رياضي  15 تا 13هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -150
1P(A)همواره داريم:  Aنكته: در پيشامد    P(A )    
  ها نيز مستقل هستند؛ يعني: هاي آن دو پيشامد مستقل باشند، آنگاه متمم Bو  Aنكته: اگر   

P(A B) P(A)P(B) P(A B) P(A )P(B) P(A B ) P(A )P(B ) P(A B ) P(A)P(B )                  
  با استفاده از نكات بالا داريم:  

  
1 1 115 5 5

3 3 3120 20 20

P(A B ) P(A)P(B ) P(A)( P(B)) P(A) P(A)P(B)

P(B A ) P(B)P(A ) P(B)( P(A)) P(B) P(B)P(A)

        

        




   

1شود  از تفاضل دو تساوي بالا نتيجه مي  
20P(A) P(B) پس ،:  

 11 1 0 0520( P(B)) ( P(A)) /       

  :بنابراين  
 0 05P(B ) P(A ) /     

  سازي آمار و مدل 56 تا 54هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -151
ترتيب برابـر  فراواني نسبي و درصد فراواني نسبي اين دسته به نمايش دهيم، آنگاه nها را با  و تعداد كل داده ifم را با اُ iنكته: اگر فراواني دستۀ   

if

n
100ifو  

n
 .است  

iنكته: مركز دستۀ    i[a ,b 2عبارت است از:  (
i i

i
a b

x


   

9درصد فراواني نسبي دستۀ    5 12 5[ / , /   است، برابر است با: 11اي به مركز   كه دسته (

 10 100 2540     
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  سازي آمار و مدل 13 تا 9هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -152
  گيري، هميشه از واحد اندازه گيري كمتر است. نكته: خطاي اندازه  
112صورت  متر به طول اين موبايل برحسب سانتي   E  1است. چون خطايE  متر است، داريم: سانتي 1كمتر از  

1 1 11 1 1 11 12 13E E E           
11متر در بازهٔ  پس طول موبايل برحسب سانتي   13( , 129متر در بازهٔ  قرار دارد. به همين ترتيب طول موبايل برحسب ميلي ( 131( , قرار دارد كه  (

12صورت  متر به توان برحسب سانتي اين بازه را مي 9 13 1( / , / توان فهميد طول اين موبايـل برحسـب  شده مي نوشت. از اشتراك نتايج حاصل (
12متر در بازهٔ  سانتي 9 13( / ,   قرار دارد. (

  سخ است.پا 2بنابراين گزينۀ   
  سازي آمار و مدل 128و  121، 120هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -153
Q)2هاي بعد از آن برابر اسـت، ميانـه يـا چـارك دوم  هاي قبل از آن با تعداد داده ها، مقداري را كه تعداد داده سازي داده نكته: بعد از مرتب   ) 

Q)1هاي قبل از ميانه را چارك اول  . ميانۀ دادهناميم مي Q)3هاي بعد از ميانه را چارك سوم  و ميانۀ داده (   ناميم. مي (

1برابر است با:  nx، ... و1x ،2xهاي نكته: ميانگين داده   2 nx x x
x

n

  


  

  كنيم: هاي اول و سوم را مشخص مي ترتيب نوشته و چارك ها را به ابتدا داده  

  
11 14 15 16 18 24 24 26 28 30 32 34, , , , , , , , , , , 

        1 15 5Q /     2 24Q       3 29Q    
16مانده عبارتند از:  هاي باقي هاي كمتر از چارك اول، داده هاي بيشتر از چارك سوم و داده حذف داده پس از   18 24 24 26 28, , , , ,   

1ها را در  اكنون اگر اين داده  
8«هاي  ضرب كنيم، داده 2 9 12 12 13 14, , , ,   برابر است با: ها شود كه ميانگين آن حاصل مي» ,

8 9 12 12 13 14 68 34 11 36 6 3x /
    

      

  سازي آمار و مدل 150 تا 148هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -154
  آيند: دست مي گين و واريانس از روابط زير بهنمايش دهيم، آنگاه ميان ixو  ifترتيب با  م را بهاُ iنكته: اگر فراواني و مركز دستۀ   

2 2 21 1 2 2 1 1 2 22
1 2 1 2

k k k k

k k

f x f x f x f (x x) f (x x) f (x x)
x ,

f f f f f f

        
  

     
 
 

   

  ها تأثيري در محاسبۀ واريانس ندارد. نكته: جمع يا تفريق مقداري ثابت با همۀ داده  
  نويسيم: صورت زير مي را كم كرده و جدول را به 16ها عدد  براي سادگي در محاسبات ابتدا از همۀ داده  

 مركز دسته  - 4  - 2  0  2  4
  فراواني  2  7  3  5  3

  اكنون داريم:  
2 4 7 2 3 0 5 2 3 4 020
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

x
     

    
2 2 2 2 22 2 4 7 2 3 0 5 2 3 4 128 6 420 20

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
/

     
     

  سازي آمار و مدل 152و  151هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -155
  برابر است با: nx، ... و1x ،2x هاي نكته: واريانس داده  

2 2 21 2 1 22 2n nx x x x x x
( ) ( )

n n

     
  

 
  

CV( .قسمت تقسيم انحراف معيار بر ميانگين است نكته: ضريب تغييرات، خارج  
x


(  

  طبق فرض داريم:  

1 2 200
2 2 2 2 2 2 2 2 21 2 200 1 2 200 1 2 200

400400 2200
3 3 3 14400 9 14400 1600

x x x x

( x ) ( x ) ( x ) (x x x ) x x x

      

             



  
   

2        بنابراين واريانس برابر است با:   21600 400 8 4 4200 200( )        

4                                      پس ضريب تغييرات برابر است با:   12CV     
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  شناسي چهارم  زيست 199و  185تا  180، 57هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -156
هـايي هسـتند كـه  كننده هستند و يا يوكاريوت هاي فتوسنتز دهند، يا پروكاريوت فتوسنتز و تنفس سلولي را انجام مي فرايندراني كه دو جاندا   

زيستي وجود ندارد.)  ميتوكندري و كلروپلاست دارند. (يوكاريوتي كه كلروپلاست داشته باشد و ميتوكندري نداشته باشد، بنا به نظريۀ درون هم
  كند. هاي روي كريستا توليد مي را با كمك پروتئين ATPر كلروپلاست داشته باشد پس اگ

  ها: بررسي ساير گزينه  
  افتد. : در گليكوليز اين اتفاق مي1گزينۀ   
  : اگر ميتوكندري نداشته باشند، باكتري هستند و ميتوز ندارند.2گزينۀ   
  كنند. ها اين كار را مي : سيانوباكتري4گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 189تا  187هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2سخ: گزينۀ پا -157
در ايـن  باعث شده اسـت تـنفس نـوري 4Cهاي گياهان  تواند رخ دهد اگرچه سازش مي 3Cهم در گياهان  4Cتنفس نوري هم در گياهان   

  گياهان كاهش يابد.
  ها: بررسي ساير گزينه  
  كنند. را توليد مي NADH: هر دو نوع گياه در مرحلۀ گليكوليز 1گزينۀ   
  كنند. توليد مي ATP مولكولِ 38: هر دو نوع گياه از هر مولكول گلوكز در طي تنفس هوازي، 3گزينۀ   
  ها بسته شوند. دهد تا روزنه روزنه را كاهش ميهاي نگهبان  : آبسيزيك اسيد فشار اسمزي سلول4گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 201و  197هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -158
كربني بـه اتـانول در تخميـر  2) تبديل تركيب 2دهد و واكنش ( كربني در چرخۀ كربس را نشان مي 6استات به تركيب  ) تبديل اگزالو1واكنش(  

  دهد. ا نشان ميالكلي ر 
  ها: بررسي ساير گزينه  
  دهند. ها نيز تخمير الكلي را انجام مي : باكتري1گزينۀ   
  كربنه است. 6تركيبي » الف«: مادهٔ 2گزينۀ   
  دهد. را افزايش مي 2CO: چرخۀ كربس توليد 4گزينۀ   
  2زيست  95و  93، 91، 7و  شناسي چهارم  زيست 197و  196 هاي صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -159
  ، اكسيژن مورد نياز است.ATPدارند و براي توليد  ATPكننده براي فاگوسيتوز نياز به  هاي فاگوسيت سلول»: الف«مورد   
  شود. باش در بدن مي آدرنالين باعث افزايش متابوليسم سلولي و حالت آماده»: ب«مورد   
  شوند. در خون مي 3HCOو  2COوكسين با افزايش متابوليسم باعث توليد تير »: ج«مورد   
  شود. ها مي در اين سلول ATPكند كه هم باعث توليد گليكوژن و هم باعث توليد  هاي كبد را به قند زياد مي انسولين نفوذپذيري سلول»: د«مورد   
  شناسي چهارم  زيست 198و  197، 185هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1ينۀ پاسخ: گز  -160

  شوند. مصرف مي ATPهاي  كربنه، مولكول 5در گام چهارم چرخۀ كالوين همراه با توليد ريبولوز   
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  كنند. ها فتوسنتز نمي كه اين سلول باشند هاي لپه مي هاي اندوختۀ دانۀ بالغ نخود، سلول : سلول2گزينۀ   
  شود. توليد نمي ATPچرخۀ كربس  2: در گام 3گزينۀ   
  شود. توليد مي 2FADHچرخۀ كربس  4: در گام 4گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 199  ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -161

دهد و درون ماتريكس سبب توليد  مي انتشارهاي هيدورژن را از فضاي بين دو غشا به درون ماتريكس  ه يونپروتئيني كانالي است ك Dمولكول   
  شود. مي ATPهاي  مولكول

  شناسي چهارم  زيست 200و  199، 183هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -162
  باشند. نوكلئوتيد مي» ه«و » الف«فقط موارد   

  ج) پيرووات  2Oب)   NADPالف)   
  حلقوي AMP) ه  كربني 2د) تركيب   
  شناسي چهارم  زيست 196  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -163
هاي زنجيرهٔ  ها ميتوكندري و كلروپلاست ندارند و واكنش از است. باكتريعنوان پذيرندهٔ الكترون ني به 3در گام  NADبراي انجام گليكوليز به   

  شود. ها انجام مي انتقال الكترون در غشاي سلولي باكتري
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  شناسي چهارم  زيست 166  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -164
طور  كند. ساير زنبورهاي ماده به هاي خود را تضمين مي رهاي نر، بقاي ژنطور مستقيم با آميزش با زنبو  از بين زنبورهاي عسل ماده، فقط ملكه به  

  دهند. غيرمستقيم اين كار را انجام مي
  شناسي چهارم  زيست 157  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -165
دهنـد.  چ نقشي ندارد. غازهاي نر اين رفتار را انجام نمـيشود و يادگيري در اين نوع رفتارها هي رفتارهاي الگوي عمل ثابت صرفاً غريزي انجام مي  

  ها اين رفتار را دارد و محرك اين رفتار تخم است. غاز ماده در زمان خوابيدن به روي تخم
  شناسي چهارم  زيست 188و  187، 183هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -166
دهد. روبيسـكو در  اكسيد انجام مي دي نياز است. اين گياه در روز تثبيت كربن NADPHو  ATPهاي  لكربن به مولكو   اكسيد براي تثبيت دي  

  اكسيد بايد فعاليت كوبوكسيلازي داشته باشد. دي تثبيت كربن
  شناسي چهارم  زيست 182  و 41اي ه ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -167
ساختار پروتئينـي  ADHنوكلئوتيد است. هورمون  نوعي دي NADHشود و فاقد آمينواسيد است.  تبديل مي Aبتاكاروتن در بدن به ويتامين   

  نيز پروتئين حضور دارد. Iدارد و در ساختار فتوسيستم 
  شناسي چهارم  زيست 168  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -168
  روند. هاي مصرفي پيش مي و كاهش هزينه تمام رفتارهاي جانوري در جهت افزايش سود خالص  
  شناسي چهارم  زيست 201و  200هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -169
بازسـازي  فراينـدنام لاكتات تبديل شود. هدف اين  كربنه به 3شود و به يك تركيب  طور مستقيم احيا مي اسيد به در تخمير اسيدي، پيروويك  

NAD  گليكوليز. در گليكوليز،  يندفرا است براي انجامATP شود. در غياب اكسيژن توليد مي  
  شناسي چهارم  زيست 185و  182هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -170
ها در زنجيرهٔ انتقال الكترون با گرفتن  كند. اين مولكول را نيز بازسازي مي NADPهاي  چرخۀ كالوين علاوه بر توليد قند و مادهٔ آلي، مولكول  

  د شد.نهاي وابسته به نور نيز متوقف خواه در كالوين متوقف شود، واكنش NADPشوند. اگر توليد  تبديل مي NADPHالكترون به 
  2شناسي   زيست 177  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -171
كه از افـزوده شـدن يـد بـه تيـروزين حاصـل  4Tو  3Tشود، لذا غلظت  در مبتلايان به فنيل كتونوريا، فنيل آلانين به تيروزين تبديل نمي  

  يابد. شوند، كاهش مي مي
  ها: نادرست بودن ساير گزينه  
  يابد. ، انسولين افزايش ميIIبت نوع : در ديا1گزينۀ   
  يابد. كاهش مي QRS: در هيپوتيروئيديسم ارتفاع 2گزينۀ   
  يابد. : در ادم هماتوكريت افزايش مي4گزينۀ   
  2شناسي   زيست 176تا  173هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -172
  است. hXXصورت  ، به9ژنوتيپ فرد شمارهٔ   

hXX XY  

سالم  
1 31 4 4

hX Y  

  2شناسي   زيست 11  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -173
  ها خاصيت دياپدز دارند. لنفوسيت  
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  شوند. ها تقسيم نمي : پلاسموسيت1گزينۀ   
  ها تاژك دارند. قط گامت: ف3گزينۀ   
  ها را ايجاد كنند. هاي مغز استخوان ممكن است اريتروسيت : سلول4گزينۀ   
  2شناسي   زيست 238و  141هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -174
  شود. از تقسيم ميوزي هر سلول زايشي زن فقط يك گامت ايجاد مي  
  2شناسي   زيست 181  ۀ* صفح متوسطال: * مشخصات سؤ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -175
  كنند و تمام گياهان چرخۀ زندگي تناوب نسل دارند. تمام گياهان در تقسيم سلولي رشتۀ دوك ايجاد مي  
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  )nها آندوسپرم است. ( هاي پروتالي مخصوص بازدانگان است كه اندوختۀ دانۀ آن : سلول1گزينۀ   
  دار، سانتريول ندارند. : گياهان دانه3 گزينۀ  
  كنند. هاي نگهبان روزنه، فتوسنتز نمي جز سلول هاي روپوستي برگ به : سلول4گزينۀ   
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  2شناسي   زيست 43  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -176
  گيرد. ها صورت مي طور مستقل از بقيۀ رشته انتقال پيام از هر رشته به  
  ها: رد ساير گزينه  
  مراز است. پلي RNAبرد. جسم سلولي، محل فعاليت  : دندريت نورون حسي، پيام را از انتهاي خود به جسم سلولي مي2گزينۀ   
  ها داري غلاف ميلين نيستند. ، همۀ رشته31: طبق شكل صفحۀ 3گزينۀ   
هـاي غـلاف  ال و يا غيرفعال بودن آن مهم است كه ژن توليدكنندهٔ پـروتئينها وجود دارد، اما فع ها در هر جانداري در تمام سلول : ژن4گزينۀ   

  ميلين در جسم سلولي وجود دارد، اما غيرفعال است.
  2شناسي   زيست 34تا  32هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -177
آغـاز و بـه ولت  ميلي+ 40بار وقتي كه پتانسيل عمل از  را ديد، يكولت  ميلي -30توان اختلاف پتانسيل  توجه شود كه در دو جا در منحني مي  

بسـته بـه  2و  1هـاي  رود، پس گزينه پيش ميولت  ميلي+ 40شروع شده و تا ولت  ميلي -65بار ديگر وقتي كه از  رسيده و يكولت  ميلي -65
 -مد، اما در تمام پتانسيل سلول، چه عمل و چـه آرامـش، پمـپ سـدينباش باشند و همواره برقرار نمي مي رستداينكه در كدام موقعيت باشد 

  پتاسيم (نوعي پروتئين ناقل) فعال است.
  2شناسي   زيست 88  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -178
  لطفاً به شكل كتاب توجه فرمائيد. ؛هر چهار مورد درست هستند  
  2شناسي   زيست 86و  83هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -179
  هاي هدف خود برسند. توانند توسط خون به سلول ها مي همۀ هورمون  
  ها: رد ساير گزينه  
  هاي پاراتيروئيدي تحت كنترل غدهٔ هيپوتالاموس نيستند. : هورمون1گزينۀ   
  كنند. تيروئيدي پيك دومين ايجاد نمي هاي : هورمون2گزينۀ   
  گذارد. هاي خود را تحت كنترل داشته و تأثير مي جمله سلولها از  هاي تيروئيدي متابوليسم و سوخت و ساز تمام سلول : هورمون3گزينۀ   
  زيست چهارم 137و  2شناسي   زيست 74و  52هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -180
تيپ و فنوتيپ طلب هستند، ارتباط چنداني به ژنو  ومير در جمعيت حشرات كه جمعيتي فرصت درستي بيان شده است. مرگ به» الف«فقط مورد   

  افراد ندارد.
  رد ساير موارد:  
  حشرات طناب عصبي دارند.»: ب«مورد   
  فاقد مردمك هستند.»: ج«مورد   
  هاي گيرنده. قرنيه در ارتباط مستقيم با عدسي قرار دارد، نه سلول»: د«مورد   
  2شناسي   زيست 74  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -181
  ها: ينهرد ساير گز   
  است.  كننده هاي فاگوسيت : پلاناريا فاقد سلول1گزينۀ   
  ها فاقد گرهٔ عصبي است. : طناب عصبي آن2گزينۀ   
  شكل. هاي جامي هاي گيرندهٔ نور هستند، نه سلول هاي بينايي در سلول : رنگيزه3گزينۀ   
  2شناسي   زيست 52  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -182
  ر فاقد دستگاه عصبي مركزي و محيطي است، بنابراين مغز و سر ندارد، اما مانند پلاناريا رشتۀ عصبي دارد.هيد  
  مهرگان دفاع اختصاصي ندارند. توجه شود كه بي  
  2شناسي   زيست 38و  37هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -183
  زو دفاع غيراختصاصي خط اول هستند، جزو عواقب استفاده از نيكوتين (دود تنباكو) هستند.هاي تنفسي كه ج هاي لوله از بين رفتن مژك  
  ها: رد ساير گزينه  
  كولين در خون است نه فضاي سيناپسي و سلول عصبي.  : نيكوتين برخلاف استيل4و  1هاي  گزينه  
  يابد.  : ظرفيت تنفسي كاهش مي3گزينۀ   
  2شناسي   زيست 36  ۀ* صفح متوسط: * مشخصات سؤال ▲  4پاسخ: گزينۀ  -184
  كند. طور حتم در جهت فعال و يا مهار كردن، پتانسيل الكتريكي سلول هدف تغيير مي سيناپسي، به هاي پيش هاي عصبي از سلول با آزاد شدن ناقل  
  ها: رد ساير گزينه  
  شود. ل عصبي خارج ميسيناپسي نداشته و فقط ناق ها، نيازي به خروج از سلول پيش : وزيكول1گزينۀ   
  نياز دارد. ATPي عصبي به صرف  ها اگزوسيتوز ناقل فرايند: 2گزينۀ   
2Hتوانند گيرندهٔ عصبي باشند، بنابراين  هاي پروتئيني مي : كانال3گزينۀ    O كند عبور مي.  
  2شناسي   زيست 85  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -185
  باشد. اند. نه بسياري. بقيۀ موارد نيز متن كتاب درسي مي هاي سلولي پروتئيني همۀ گيرنده  
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  2شناسي   زيست 25و  9هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -186
ل نيـز نقـش دارد. راختصاصـي خـط او است كه در دفـاع غيهاي سازندهٔ پروتئين مكمل  . روده يكي از انداماند ه درستي بيان شد تمام موارد به  

هـا اثـر  مل بر روي ويـروسدهند. پروتئين مك صي را تشكيل ميترين بخش دومين خط دفاع غيراختصا كننده مهم هاي سفيد فاگوسيت گلبول
  انجام دهند.دياپدز توانند  نميهاي مغزي،  دليل كمبود منافذ در رگ هاي خوني به ندارد. در يك فرد سالم سلول

  2شناسي   زيست 6  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4اسخ: گزينۀ پ -187
در ، HClهاي ليزوزومي برخلاف  عبارت ديگر آنزيم هاي ليزوزومي و يا به ل نقش دارد. پروتئيندر دفاع غيراختصاصي خط او  HClمعده)  هٔ(شير  

  ند.كننده وجود دارند و در دفاع غيراختصاصي خط دوم نقش دار  هاي فاگوسيت سلول
  ها:  رد ساير گزينه  
  ها فاقد هيستون هستند. : باكتري1گزينۀ   
  ل: خط دوم، نه او 2گزينۀ   
  هاي خودي حمله كنند. هاي دستگاه ايمني به سلول : در شرايطي، ممكن است سلول3گزينۀ   
  2شناسي   زيست 14و  11هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -188
  شوند. در محلي غير از محل توليد (يعني تيموس) بالغ مي Tهاي  لنفوسيت  
  ها: رد ساير گزينه  
  : ماكروفاژها در خون نيستند.2گزينۀ   
  شود، (فاقد رشتۀ دوك) است. : پلاسموسيت تقسيم نمي3گزينۀ   
  روند. بين ميهاي آلوده به ويروس از  شود و خود سلول هاي سالم مي : اينترفرون باعث مقاومت ديگر سلول4گزينۀ   
  2شناسي   زيست 19  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -189
  هاي سرطاني را شناسايي كند. سازند كه دستگاه ايمني، سلول هاي پروتئيني هستند و بدن را قادر مي ژن هاي سرطاني داراي آنتي سلول  
  ها: رد ساير گزينه  
  باشد. هاي سرطاني مي ين بردن سلول: دستگاه ايمني قادر به از ب1گزينۀ   
  دارند. (نه هيچ نقشي) T  هاي لنفوسيت هاي سرطاني نسبت به سلول نقش كمتري در مبارزه با سلول Bهاي  : لنفوسيت2گزينۀ   
  شوند، نه همه. كشنده تبديل مي Tبه  Tهاي  : گروهي از لنفوسيت3گزينۀ   
  2شناسي   زيست 40  ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -190

يابيم كه دندريت نـورون  گويند كه با توجه به شكل كتاب درمي درست هستند. به آكسون و يا دندريت بلند، تار عصبي مي» ب و ج«فقط موارد   
  كتي هستند.تأثير آكسون نورون حركتي و يا تار حر اي و غدد نيز تحت هاي ماهيچه حسي بلند بوده و در نتيجه تار عصبي است. سلول

  علت نادرستي ساير موارد:  
  باشد. مغز نيز داراي عصب حركتي مي»: الف«مورد   
  روند. ، به نخاع نمي حسي صورت هاي پيام»: د«مورد   
  2شناسي   زيست 56  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -191

  دريت آن در غلاف پيوندي داراي انشعابات بسيار كمي است. ترين گيرنده بوده، اما دن با توجه به شكل، گيرندهٔ فشار عمقي  
  2شناسي   زيست 56  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -192
اي است  شود و فقط مربوط به سطح پوست نيست، اما تنها گيرنده بينيد، گيرندهٔ درد در كنار گيرندهٔ فشار نيز ديده مي طور كه در شكل مي همان  

  ها نيز وجود دارند. دما در رگ هاي د غلاف پيوندي است. گيرندهكه فاق
  2شناسي   زيست 60و  58هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -193
 ها نقش دارد. با توجه به شـكل كتـاب درسـي اي است كه گيرندهٔ مخروطي در ديدن رنگ چشم داراي دو نوع گيرنده به نام مخروطي و استوانه  

  .ستندهدرست » الف، ج و د«كنيد، بنابراين موارد  اي را مشاهده مي هاي گيرندهٔ استوانه ويژگي
  2شناسي   زيست 67و  66هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -194
هاي گيرنده. مـادهٔ  هستند، نه سلولهاي شنوايي با مادهٔ ژلاتيني در تماس  هاي گيرنده كنيد كه مژك با توجه به شكل كتاب درسي، مشاهده مي  

هاي ركابي و سـنداني و چكشـي عضـو گـوش درونـي  ژلاتيني براي دو نوع عصب شنوايي و تعادلي در ايجاد پيام عصبي نقش دارد. استخوان
  هاي گوش دروني مژك دارند. نيستند. گيرنده

  2شناسي   زيست 60تا  58هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -195
مختار  هاي عنبيه در كنترل مردمك چشم، هر دو نيز تحت تأثير دستگاه عصبي خود هاي مژكي در كنترل عدسي نقش دارند و ماهيچه ماهيچه  

  )3و رد گزينۀ  4هستند. (درستي گزينۀ 
  ها: رد ساير گزينه  
  : مردمك سلول نيست.1گزينۀ   
  ام مژگاني در تطابق نقش دارند.: اعصاب پاراسمپاتيك با تأثير بر اجس2گزينۀ   
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  2شناسي   زيست 92  ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -196
خصـوص تيروئيـد كند هورمـون هيپوتالاموسـي م توليد نمي 4Tو  3Tميزان كافي  هنگامي كه غدهٔ تيروئيد بهنادرست است. » ج«فقط مورد   

متابوليسم و سوخت و كاري تا حدي دربياورد. در كل وقتي هورمون تيروئيدي كاهش يابد،  شود تا بتواند تيروئيد را از حالت كم بيشتر ترشح مي
خـاطر  ابد. تـراوش نيـز بـهي يابد، در نتيجه از قند استفادهٔ چنداني نشده و ممكن است قند خون بالا رود و وزن فرد نيز افزايش  ساز كاهش مي
  يابد. خون، كاهش مي كاهش فشار

  2شناسي   زيست 185و  183هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -197
 در سرخس، هم گامتوفيت هم اسپوروفيت (ساختارهاي پرسلولي هاپلوئيدي و ديپلوئيدي) توانايي فتوسنتز را دارند، اما در خزه فقط گامتوفيـت  

  كند. فتوسنتز مي
  ها: رد ساير گزينه  
  : خزه ريشه ندارد.1گزينۀ   
  دار هستند. هاي جنسي نر هر دو، تاژك : سلول2گزينۀ   
  : هاگ در هر دو حاصل تقسيم ميوز است.3گزينۀ   
  2شناسي   زيست 183و  182هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -198
هستند. گامـت در گياهـان،  700Pكنند، بنابراين فاقد  فتوسنتز نمي  هاي اسپوروفيت ريول هستند، اما در خزه سلولهاي خزه داراي سانت سلول  

  حاصل تقسيم ميتوز گامتوفيت است.
  2شناسي   زيست 220و  219هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -199
گذارد تا سلول  ها) اثر مي سازي (ريبوزوم هاي پروتئين شود، بنابراين به نوعي بر روي فعاليت حريك طويل شدن ساقه ميهورمون ژيبرلين باعث ت  

  شود.  با ساخت پروتئين بيشتر طويل
  ها: رد ساير گزينه  
  . (فاقد اندام): خزه ريشه، ساقه و برگ ندارد3و  1هاي  گزينه  
  شود. مي: ژيبرلين نيز در ريشه توليد 2گزينۀ   
  2شناسي   زيست 231تا  229، 44هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -200

  لايه پردهٔ مننژ وجود دارد كه تغذيه و حفاظت از جنين برعهدهٔ ماده است. 3در پستانداران   
  ها:   رد ساير گزينه  
  : جفت كامل براي گروه خاصي از پستانداران است.2گزينۀ   
  دوزيستان لقاح خارجي دارند، اما دفاع اختصاصي دارند. :3گزينۀ   
  اي) تأثيرگذار است، مانند تأثير طول روز. هاي چسبناك و ژله هايي كه لقاح خارجي دارند (توليد تخمك : عوامل محيطي براي بعضي گونه4گزينۀ   
  2شناسي   زيست 241  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -201

  در مرحلۀ لوتئال بيشترين ميزان هورمون پروژسترون را خواهيم داشت. 22و  21دود روز در ح  
  ها: رد ساير گزينه  
  ، پروژسترون از استروژن بيشتر خواهد بود. : در اواسط مرحلۀ لوتئال1گزينۀ   
  بيشتر است. FSHاز  LH: همواره مقدار 2گزينۀ   
  يابد. سبب افزايش پروژسترون كاهش مي : در مرحلۀ لوتئال مقدار استروژن به3گزينۀ   
  2شناسي   زيست 176و  175هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -202

h A h BX Y I i Rr Ff Zz XX I i Rr Ff Zz  
  يگروه خوني جديد                      زالي    فنيل كتونور                                                                

  

        
1 3 3 1 3 1 3 1 1(1 ( ))4 4 4 4 4 4 4 4 4

hxx  



  


 

1 3 3 9
94 4 4 16

1 3 3 32
2 4 4

  

  سالم از نظر هموفيلي
  2شناسي   زيست 221و  220هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -203
شود و زمينـه را بـراي  مي ها دهد و باعث بسته شدن روزنه نگهبان روزنه را كاهش مي هاي اسيد در نهايت فشار اسمزي سلول هورمون آبسيزيك  

  كند. تنفس نوري مهيا مي
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  2شناسي   زيست 161  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -204
 است چون توزيـع ايـن Xدهند و رنگ چشم صفت وابسته به  صفت حد واسط را نشان مي 1Fها در  صفت طول منقار اتوزومي است چون ماده  

  متفاوت است. 1Fهاي  صفت در نرها و ماده
  )RZچشم سفيد :     | rZچشم قرمز :     | M  :منقار بلند     | N (منقار كوتاه :  

: r r RP MM Z Z NN Z W  

1 : R r rF MN Z Z MN Z W  
  

ها اع فنوتيپكل انو  3 2   انواع فنوتيپ 6
2هاي جديد فنوتيپ چشم قرمز منقار كوتاه + چشم سفيد منقار بلند :F  

   
1 1 1 1 1
4 2 4 2 4  

  2شناسي   زيست 241تا  238هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -205
  شود تا با اسپرم لقاح يابد. كروموزوم دوكروماتيدي است و از تخمدان آزاد مي 23اووسيت ثانويه داراي   

  
  فيزيك چهارم 143 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -206
  اند. ترتيب كاهش بسامد مرتب شده ، امواج به2زينۀ معني كاهش بسامد است و فقط در گ افزايش دورهٔ تناوب به  
  فيزيك چهارم 149 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -207

1 1 1 1 21 2
2 2 2 2 1

2 4 8 11 11 118 112 6 1 11 8 1 8 8
x w w w n n

w w n
x ( )w w w n

                
   

  فيزيك چهارم 149 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -208

1 2 5 4 9x x w w w     كلx 1
2

2 3 1 5
2 2 4

x ( )w w

x d w

        

  

فاصۀ نوار تاريك سوم از نوار روشن مركزي :
فاصلۀ نوار روشن دوم از نوار روشن مركزي :

3 59 1 35 10 15 10w / w m        
85 7

3
1 5 6 15 1015 10 6 10 6002 1 52 3 10

D /
w nm

a /


 


   

         
 

   

  فيزيك چهارم 149 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -209

1           نمايش دهيم، داريم: 1wاگر عرض نوارهاي تاريك و روشن را با    3 1 1 12 2 3 6 2n
D

x nw x w w , w
a


     : نوار روشن  

2 1

3
3 32

2 2 4 2 4
D

D
w w

a a

 
  


   

1 2 1
3 46 6 84 3w nw n w n         

  روي نوار روشن چهارم قرار خواهد گرفت. Mپس نقطۀ   
  ك چهارمفيزي 164 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -210

4 9
22

34 8

13 10 640 102 5 10
6 4 10 3 10

P t P t P t
E P t nhf n n

chf h c /h





          
           

   


   

  فيزيك چهارم 155 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -211
20 5 60 6 0 2 7 2E

I E I t A / / ) E / J
t A

           
 

   
  فيزيك چهارم 163و  162 هاي ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -212

4f f    
4 3 3 4 33 4 4f f f f            

23 3 2 2max
max

K hf
K hf W h f hf h( f f ) hf

W hf
               

 
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  فيزيك چهارم 163 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -213
  تر بوده است. چون در حالت اول اثر فوتوالكتريك رخ داده است، پس حتماً انرژي فوتون از تابع كار بزرگ  

15 141 4 10 5 10 2 2hf eV W eV          
  تر از انرژي فوتون حالت دوم است. فوتوالكتريك رخ نداده، قطعاً تابع كار بزرگولي چون با نصف شدن بسامد اثر   

15 142
54 10 10 1 12hf eV W eV          

  فيزيك چهارم 163 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -214
15 140 8 4 10 6 10 2 4 0 8 1 6maxK hf W / W W / / / eV                

  هارمفيزيك چ 163 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -215
1 3 4 4 34 3 3 4 3

max

max

K hf hf h(f f ) f f
f f f f f f

K h f hf h( f f ) f f
                  

  
  

  
   

  فيزيك سوم 12 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -216
1 2 16q q C    

1 2 2 1 1 28 2 2 8q q q q q q      

1 2 1 2
2 2 2

q q k(q q )
k k E E

r r r


    حالت اول:

2 1 2 1
2 2 2

4 4 8(q ) (q ) k (q q )
k k E E

r r r

   
    حالت دوم: 

1 2
1 1 2

1 2

4 2 20 10 616
( )q q C

q q C q C
q q C

              
   

  فيزيك سوم 24تا  22هاي  ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -217
2 21 102 2B BK U K U ( mV ) mV             الكتريكيWقضيۀ كار و انرژي :  

3 31 0 5 10 4 102U / J           
3
7

10 5000
2 10

U
U q V V V

q




 

         


   

3 3 35 10 3 10 2 10 2B A B AV V V V V V V kV                   
  فيزيك سوم  42و  39هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -218

  
  

  
  

  

28 8
85 5

8 13 13
5 5

eq

C C C
C C

C C C


  


   

  )13فيزيك سوم (مسئلۀ  14 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -219
1 2
1 2

10 30
100 100

C F C F

V V V V

     
    

  :حالت اول 

1 1 2 2
1 2

10 100 30 100 2000 5010 30 40
C V C V

V V
C C

   
    

 
   

1 3
1 3

10 20
50 0

C F C F

V V V

     
    

  :حالت دوم 

1
1 3

10 50 500 1010 40 50
C V

V V
C C

     
 

   

3 3 40 10 400q C V C        

3
2 C

C
3
5 C8

5 C

C

8
5 C2

C

3
2 C

 

  
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  فيزيك سوم 70و  68 هاي ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -220
  مدار معادل:  

  
  
  
  
  
   

2 2100 12508
V ( )

P W
R

     

  فيزيك سوم 53 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -221
1R R ( ) R R          

  ها برابر است. چون عرض از مبدأ دو نمودار يكسان است، پس مقاومت اوليۀ آن  
A BR R    

  كمتر است. Bاز  Aولي شيب خط   
A A B B A BR R          

  مفيزيك سو  64تا  62 هاي ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -222
  آوريم: دست مي ابتدا جريان كل را به  

100 20 120 612 4 201 1 5 4 6 12 4

( )
I A

R r

  
   

      


   

  نويسيم: ها را مي كنيم و تغيير ولتاژ حركت مي Bبه طرف نقطۀ  Aسپس از نقطۀ   
  
  
  

20 6 1 6 5 6 4 40A B A BV V V V V             
  
  
  
  
  

  فيزيك سوم 70تا  64هاي  ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -223
  آوريم: دست مي مقاومت معادل مدار را به ابتدا  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

8 3 3 14eqR        
2 21 3 9rI W    مصرفيP 45 314 1eq

I A
R r


   

 
   

  

2 3 7 12    

16 82  

3

8

4 12

12 4 312 4


 


A B

12

6

8

8

12 6 412 6


 


8 42   4 4 8eqR    

V

6

124

1
1

100
1

V

r

 

 

4

5

2
2

20
1

V

r

 

 

A

B I

I
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  فيزيك سوم 94و  90هاي  ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -224
1 7 61 61 2
2 7 62

22 10 4 102 0 1 12 1042 10 8 102 0 1
T

I
B T

r /
B B B T

I
B T

r /

 



 

 
             
         




   

9 6 134 10 100 12 10 1 48 10F q VBSin N              
  فيزيك سوم 99 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -225

1 22F I I
r


  


    

7 54 3
12 10 20 2 4 100 2F F N
/

            

7 52 5 5 52 345 53 4 3

12 10 10 2 2 100 2 2 10 4 10 6 10120 12 2 4 10 4 102 2
T

,

F N
/

F F F N

F F Cos( ) N

 

  

 


                       



  

  فيزيك سوم 94 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -226
  است. cm40هر دو سيم از  Aمطابق شكل، فاصلۀ نقطۀ   

 

 

   

 
       


         

         



 

1 7 61

2 7 62
6 6 6 52 1

102 10 5 102 0 4
302 10 15 102 0 4

15 10 5 10 10 10 10T

I
B T

r /
I

B T
r /

B B B T

   

  فيزيك سوم 94 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -227

1 2 3 2
I

B B B B
r


   


   

شوند. بـا  ها، عمود بر خط واصل هر سيم تا نقطۀ مركز مثلث و با توجه به قاعدهٔ دست راست رسم مي ميدان  
  است. 60ها  بين ميدانتوجه به شكل، زاويۀ 

2 3
120 12 22 2,B BCos B B      

2 3 1
22 2T ,

I I
B B B B B B

r r

 
      

 
    

  فيزيك سوم 95 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -228

74 22 2 2
4 10 40 122 12 10 3 8 3 1144 4 4 0 1

2

NI
B

LI L IR
B B I A I A

L R R I ( / )N
R





                    

   
 


    

  فيزيك سوم 95 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -229
120 1 5 180R /      

60 1
180 3

V
I A

R
     

7 4
1120 34 10 5 10 52 2 0 08 0 2

2

N
B I

LI
B T G

L r / /
N

R

 


           

  
 







   

  فيزيك سوم 113و  111هاي  ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -230
2 1BACos BA(Cos Cos )           

2 2 2 23 0 1 3 10A r ( / ) m        
1 1

2 1
2 2

0 1 1 111 2 260 2

Cos

Cos Cos
Cos

     
       

      

   

2 2 414 10 3 10 6 102( ) Wb            



3F4F
120

2F



r



30
30

6030

2B


3B


1B


A 2 30I A

1 10I A

80cm

60

40r cm

40r cm

30
30
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  فيزيك سوم 117 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -231
) 2لولۀ ( شود. پس طبق قانون لنز، در سيم ) كم مي1( لولۀ شود. بنابراين ميدان مغناطيسي و شار مغناطيسي سيم ، جريان كم ميSقطع كليد با   

شود، ولي در سه حالت ديگر جريـان  مي Mبه  Nسمت چپ است. بنابراين جريان از  د آيد كه بهوجو  ) به1لولۀ ( جهت ميدان سيم بايد ميداني هم
  است. Nبه  Mاز 

  فيزيك سوم 123تا  120 هاي ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -232
2 21 1 4 82 4 5 0 1922 2 25

/
U LI / L L / H         

دور 
2 2 23 7 2 4 4 2

2
0 1 192192 10 4 3 10 10 64 10 8 10 800312 10

N A N ( / )
L N N 


 

                


 
   

  فيزيك سوم 123تا  120 هاي ه* صفح متوسطشخصات سؤال: * م ▲  2 ۀني: گز پاسخ -233

2

2

1
12 3 2 64 0 122 1 5 1 1 8

U LI
/ L L / H

I A


       

      

   

0 1 4 5 0 4 0 5dI
L / ( t ) / t /

dt
            

  فيزيك سوم 126 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -234

4 4
0 3 0 3 0 3 10 10100 10 310

max

max

/ NBA
/ /

BA Wb BA Wbrad
N

s

 
   

        
     

   

0 3 10 0 03 1010 0 015 151
60

/ Sin t
I / Sin t

R I / A mA

t s

  
       




   

  فيزيك سوم 126 ۀ* صفح متوسطات سؤال: * مشخص ▲  3 ۀني: گز پاسخ -235

5
0 12 0 12 0 12 4 1050 6020 20 3 60

max / NBA
/ /

BA Wbrad
N

s


    

     
       

   

5 5 1 34 10 20 2 10 20 202 2Cos( t) Cos( t) Sin( t)               

3 3 30 12 20 0 12 0 06 32 50/ Sin( t) / / V           

  
  شيمي چهارم 73تا  70هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -236
  گيرد. مي بر را در 14اي از صفر تا  در دماي اتاق، گستره pHمقياس   
  شيمي چهارم 75ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -237

 

3 4

2
20 0 40 25

0 4 10 4 10 0 02
0 02 1 7

a

( )
HF /

/

H K M / /

pH log / /

  

 

         

  

   

  شيمي چهارم 77و  76هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4 ۀني: گز پاسخ -238
  ي، اتانوييك اسيد است.ترين اسيد آلي است، اما آشناترين اسيد آل متانوييك اسيد ساده  
  شيمي چهارم 81ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ۀني: گز پاسخ -239

  2
0 01 0 1 0 2 0 7 13 30 1Ba(OH)

/
M / OH / pOH / pH /

/
            

13 3 7 6 3/ /    ميزان افزايشpH 

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
آز  

ون
م

 
رۀ

ما
ش

 ۸
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
جربـ

ت
  ی

۲۸

  شيمي چهارم 82تا  72هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ۀني: گز پاسخ -240
3 0 01mol HNO / mol  31اوليه 0 1HNOpH M /      

3 0 002mol HNO / mol  31نهايي 7 0 02HNOpH / M /     

3 0 01 0 002 0 008mol HNO / / /   شده خنثي  
3 3 2

0 008 0 321 40

HNO NaOH NaNO H O

/ x
x / g

  

  
   

  شيمي چهارم 83و  82هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -241
  توانند اتصال مستقيم داشته باشند. به يك اتم كربن متصل هستند و خودشان نمي COOHو  2NH، ها يدآمينواس -در آلفا  
  شيمي چهارم 83ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -242
  هاي ذكر شده:  در بين نمك  
  نمك بازي پتاسيم نيتريت   
  نمك خنثي م كلريد و باريم برميد سدي  
  نمك اسيدي آمونيوم كلرات و آلومينيم نيترات   
  شيمي چهارم 88ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -243
  گونه است. اين 2باز، تعداد مول اسيد يا باز ضعيف از تعداد مول باز يا اسيد قوي بيشتر باشد كه فقط در گزينۀ  -بايد در واكنش اسيد  
  شيمي چهارم 95تا  92هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ۀني: گز پاسخ -244

4mol  تعدادe 2                                   شده مبادله 222 2 2(s) (g)Mg O Mg O      

6mol  تعدادe 3                   شده مبادله 22 6 2 3(s) (aq) (aq) (g)Al HCl AlCl H     
  شيمي چهارم 97و  96هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -245

4 2 0 2
||
O

H C OH C C          

3 3 0 2 0 2
||
O

H C C CH CO C C           
  شيمي چهارم 100تا  98هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -246
2Cuشود و  اكسيد مي Zn ،فراينددر اين     مس، فلز روي نقش آند و مس نقش كاتد را دارد. -يابد. بنابراين در سلول گالواني روي كاهش مي  
2واكنش    2

(s) (aq) (aq) (s)Zn Cu Zn Cu    نابراين:پذير است، ب انجام  

Znقدرت كاهندگي:    Cu    :2قدرت اكسندگي 2Cu Zn    
2Znهاي فلزي  كاهندگي براي كاتيون     2وCu  .و اكسندگي براي فلزات مطرح نيست  
  شيمي چهارم 100ۀ ر * صفحمشخصات سؤال: * دشوا  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -247

6mol  تعدادe 32شده مبادله 3(aq) (s)Al Cu   22 3(s) (aq)Al Cu 

6mol e    3 64 2 27( )g   

0 12x / mol e x    2 76/ g  
  شيمي چهارم 101و  100هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -248
Znدر سلول گالواني    SHE ،SHE 22واكنش  كاتد است و در آن نيم 2(aq) (g)H e H   شود و تغييـري در جـرم تيغـۀ  انجام مي

  شود. پلاتيني ايجاد نمي
  شيمي چهارم 101تا  97هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ۀني: گز پاسخ -249
  هاي زير را انجام داد: توان مقايسه اساس واكنش فقط مي حضور ندارند و بر Feو  Cu، 4در واكنش گزينۀ   

3 2: Fe Cu  اكسندگي
2: Cu Fe  كاهندگي

  شيمي چهارم 104و  97هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -250
  ند.جايي يگانه با اسيدها را ندار  هيدروژن در سري الكتروشيميايي، قابليت واكنش جابه تر از ناپذير است و فلزات پايين فقط واكنش چهارم انجام  
  3شيمي  3و  2هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -251
4معادلۀ نمادي، موازنه نشده است و بر اساس رابطۀ    2 2 2(g) (g) (g) (g)CH O CO H O   درست است. 3، عبارت گزينۀ  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

 
سال
 

صیلی 
تح

۹۷
 - 

۹۶
    
|

    
داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۷

 

۲۹

  3شيمي  6تا  3هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -252
  كند. رد، با ظرفيت كمتر خود شركت ميآهن در واكنش با گوگ  
  3شيمي  11تا  6هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -253
3جاي  ، بايد به»الف«در عبارت    8C H،  3فرمول 6C H .ند.ها درست هست ساير عبارت نوشته شود تا به عبارت درستي تبديل گردد  
  3شيمي  16تا  12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4 ۀني: گز پاسخ -254
  جاي پتاسيم كلرات، پتاسيم كربنات نوشته شود تا عبارت موردنظر درست شود. ، بايد به4در عبارت گزينۀ   
  3شيمي  32تا  16هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3 ۀني: گز پاسخ -255
  است. NaClي ناخالص از ا كانۀ هاليت، نمونه  
  3شيمي  16ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -256

2

2

1 76 0 04 0 04 0 04 244 0 1 50 05 0 1

/
mol CO / mol C / mol C /

mol H /
mol H O / mol H /

   
  

  
   

2 5C H فرمول تجربي  
2اي كه فرمول تجربي آن  تنها گزينه   5C H  باشد يم 2است، گزينۀ.  
  3شيمي  25و  24هاي  سؤال: * متوسط * صفحه مشخصات ▲  4 ۀني: گز پاسخ -257
  د.نكار رو  عنوان ضريب استوكيومتري به ند بهنتوا و مي ودهبهاي مولي  هاي حجمي همان نسبت براي گازها نسبت  

2 2 21 1 1x y(g) (g) (g) (l)N H O N aH O     

2(هيدرازين)   4N H

2x   موازنۀN

2a   موازنۀO

4y   موازنۀH

  3شيمي  27و  23هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -258
  

2 2(g) (g)CO H O


   

2 3(s)Na CO 
  

 32 (s)NaHCO 
  

xg     گاز 
200 0 945

2 84
/


  44 18( )

200 69 75 130 25/ / g   جاي مانده  جرم جامد بر  69گاز 75x / g   
  3شيمي  29و  28هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -259
  آوريم. دست مي ديد بهابتدا حجم مولي گازها را در شرايط ج  

2در فشار ثابت:    2
1 1

V T

V T
   

2 2
2

22 4 273 12 324 6 0 5300 24 6
/ /

V / L mol N /
V /

       

1
1

273
22 4

T K
: STP

V / L


 

 شرايط اوليه

2
2

300T K
:

V ?


 

 شرايط جديد
  

32NH    2 23N H  

2N محدود كننده استدهندهٔ  واكنش   0 5 10
1 3 2
/




  

3 33 2
2 3

2 170 5 171 1
mol NH g NH

?g NH / mol N g
mol N mol NH

      

  3شيمي  34تا  32هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ۀني: گز پاسخ -260
2 5 2 5 2 5 2

2 5 2 4 2

2

2

C H OH C H O C H H O

x
x mol mol

C H OH C H H O

y mol y mol

   

 
   

اتيل اتر)  (اتانول مصرفي در توليد دي
5

2 4232

x y
x

x molx
y

 
    

 

   

4 100 %805  اتيل اتر بازده توليد دي  
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  3شيمي  42ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -261
1 2 10 17 4 2 5 0 85 168q q / / C             

  3شيمي  49و  48هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -262
0qهر چهار واكنش گرماده هستند، بنابراين در همگي      است، اما فقط در سوختن اتان( ( گاز 0n   0است وw  باشد. مي  
  3شيمي  54تا  52هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -263
  ديدي همراه است.شدت گرماده است و با افزايش دماي ش در آب به 2CaClانحلال   
  3شيمي  63ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -264

   
2 5 2 2 23 2 3

2 394 3 286 278 3 0 1368
(l) (g) (g) (l)C H OH O CO H O

H ( ) ( ) ( ) ( ) kJ

  

         
   

  3شيمي  72تا  70هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -265
0Hها  هايي كه در آن واكنش     0وS  خودي هستند. تر از دماي تعادلي) خودبه ، در دماهاي پايين (پاييناست  
  3شيمي  78تا  75هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -266
  شود. محسوب مي در آبمحلول  و كلسيم سولفات يك مادهٔ كمكتاب درسي، باريم سولفات يك مادهٔ نامحلول  77بر اساس جدول صفحۀ   
  3شيمي  80و  79هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀنيز : گپاسخ -267
  نادرست هستند. » ج«و » ب«هاي  كتاب درسي، عبارت 80و  79با توجه به متن صفحات   
    3شيمي  92تا  87هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -268

xgحل شونده 

)1200حلال  x)g
1200g   جرم محلول  1محلولL 1000 يا: mL مبنا

  

401000 6 25 1000 240 61200

x

/ x g mol NaOH
x

      


شونده مول حل
 غلظت مولال

  جرم حلال
  

16 61 mol L  
  شونده مول حل

 غلظت مولار
)Lحجم محلول (

  3شيمي  92و  91هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -269
3 4 3 4 23 3H PO KOH K PO H O     

3 4H PO 0كننده است  محدود 25 2 0 75 3
1 3

/ / 
    

0 5/  3مصرفي 4mol H PO  3حاصل 4mol K PO  
 

10 5/ mol L 
0 5/ mol   

  3غلظت مولي 4K PO 1L (حجم كل محلول)
  3شيمي  99تا  94هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -270
100ار داراي نقطۀ جوش كمتر از مايع فرّ   C .است  
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